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FIRST EDITIONS OF ESTEEMED
AUTHORS AND BOOK ILLUSTRATORS
OF THE XIXta AND XXru CENTURIES
PRIVATE PRESS BOOKS, AND SPORTING ITEMS.

— e

1 AGRICOLA. Ceorgius Agricola De Re Metallica, translated from the
first Latin edition of 1550, with Biographical Introduction, Annota-
tions and Appendices upon the Development of Mining Methods, &c.,
from the earliest times to the 16th century ; by Herbert Clark Hoover and
Lou Henry Hoover.

Profusely illustrated with engravings from the edition of 1556,
Thick folio, original parchment. London, 1912. £16 16s

This valuable book, which is translated and annotated by the present President
of the United States has become very scarce,

WILLIAM HARRISON AINSWORTH.
2 Crichton,

The Third, but First Illustrated Edition.
With 18 plates by H. K. Browne (Phiz).
8vo, original cloth, uncut. London, 1840. £12 12s

3 Jack Sheppard. A Romance.
A remarkably fine copy of the rare FIRST EDITION.

Witk brilliant impression of the portrait and 27 etchings by George
Cruikshank.

3 vols., post 8vo, original dark green cloth, edges untrimmed.
London, Bentley, 1830. £26
A book rarely to be found in good state,

4 Old Saint Pauls. A Tale of the Plague and the Fire.

Frontispiece, engraved title and 19 full page plates by Phiz and
fohn Franklin.

FIRST 8vo EDITION. = Original cloth gilt, uncut.
London, 1847. £6 15s

This Edition contains for the first time the frontispiece and engraved title
by Phiz.
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Ainsworth (William Harrison)—continued.

5 The Tower of London. A Historical Romance.

IHustrated with 40 etchings by George Crutkshank, besides many
engravings in the text.

An uncut copy bound from the parts of the rare First Issue of the
FirsT EDITION.

Svo, very fine clean copy in the original cloth, top edges gili, with
design on sides. London, Bentley, 1840. £8 10s

Extremely scarce uncut, with the plates in the early state, notably that at
page 16 ** Queen Jane's entrance into the Tower," at page 28 ** The Stone Kitchen,"
and at page 45 '* Edward Underhill the Hot Gospeller, preaching to the Giants.”

6 The Tower of London. Another Copy.
FIrsT ISSUE OF THE FIRST EEDITION.
8vo, full new polished calf gilt, g.e. London, 1840. £10 10s

7 Windsor Castle. An Historical Romance.
With porirait of the Auwthor, and 18 full-page plates by George
Cruikshank and Tony [Johannot, with woodcut by W. A. Delamolte.
FIRST 8vo EDITION, Original cloth, uncut.
London, 1843. £7 15s

8§ ARNOLD (Matthew). Alaric at Rome. A Prize Poem, Recited in Rughy
School, June XII, MDCCCXL.

THE EXCESSIVELY RARE FIRST EDITION,
gvo, bound by Riviere in full levant morocco, t.e.z.
Rugby, Combe and Crossley, 1840. £105

The present copy agrees with Mr. Wise's collation in the Ashley Catalogue,
namely : Title-page (with blank reverse), pp. 1-2; and Text of the Poem, pp. 3.-11.
The reverse of p. 11 is blank.

Mr, Wise, in his Catalogue, writes : ** * Alaric at Rome ' holds a high place
in the rank of modern poetical rarities. To Mr. Edmund Gosse belongs the credit
of unearthing the first recovered copy, and of identifying the author. BSome ten
examples in all have now been brought to light. Mr. Buxton Forman's copy sold
for $900 in March, 1920."

iy ——— Friendship’s Garland,
FirsT EDITION.
Post 8vo, eriginal cloth. London, 1871. £5 5s

Presentation Copy from the Author, with inscription (by the recipient) om
title-page :—
'* Mortimer Colling from Matthew Arnold "
and a very interesting Autograph Letter of 2 pp., 8vo from Matthew Arnold to
Collins inserted, in which he writes ;—
* 1T sent you ' Friendship’s Garland ' as you requested.'’
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io ARTEAGA Y PEREIRA (F. de). Doce Sonetos.
12mo, original wrappers. Oxford, 1912. 5s

Presentation copy to Sir H. Warren, President of Magdalen College, with
ingeription on title,

ASHENDENE PRESS.

11 Apuleius. The X1 Books of the Golden Asse Contaimning the Metamor-
phose of Lucius Apuleius, interlaced with Sundry Pleasant and
Delectable Fables. With an Excellent Narration of the Marriage of
Cupid and Psyches set out in the Fourth, Fifth and the Sixth Bookes.
All translated out of Latine into English by William Adlington.

Small folio, full white pigskin, uncut. 1924. £38
One of 165 copies printed.

iz Berners (Juliana). A Treatyse of Fysshynge wyth an Angle, by Dame
Juliana Berners.
Post 8vo, original vellum. Ashendene Press, 1003, £27 10s

One of 150 copies printed.

13 Boocaccio. Il Libro di Messer Gicvann Boccaccio Cittadino Fiorentino
Chiamato Il Decameron Cognominato principe galeotto nel quale si
Contengono Cento Novelle in Iheci di dette sa sette donne e da tre
glovani uomini.

Finely printed in black, red and blue.
Folio, original boards, uncut.

Nella Stamperia Ashendeniana, Shelley House, Chelsea, 1920.

£37 10s

14 The Boke off the Revelacion off Sanct Jhon the Devine, done into
Englysshe by Willilam Tyndale,
Printed 1n red and black.
Small étur original vellum binding.
Printed by S¢. John Hornby at the Ashendene Press, 1go1.
£32 10s

No. 19 of 54 copies printed.

15 Cervantes (M.). Don Quixote. Translated out of the Spanish by
Thomas Shelton.
2 vols., folio, eriginal boards. 1g27. £60

15 Dante. Lo Inferno. 10o02.
Lo Purgatorio. 1g04.
Lo Paradiso. 1905.
Together 3 vols., 8vo, eriginal vellum. 1go2-5. £105
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Ashendene Press—coniinued.
17 Lucretius. T. Lucreti Cari De Rerum Natura Libri Sex,
Small folio. Full morocco gilt, g.e. 1g13. £45
One of 80 copies only.

18 Minutes of ye 177th Meeting of ye Sette of Odde Volumes, discovered
ggmng yve Papers of Sam. Pepys by Bro. Todhunter, Playwright to ye
tte
12mo, original wrappers bound in full morocco, uncul.

Privately Printed for Ye Sette by Ye Hand of Their Well-beloved
Brother Ye Chapman, not to be had of any of ye Tribe of Booksellers,
Ashendene Press, 1806. £14 14s

The Third Book Printed at this Press. Limited to 154 copies.

10 Rubaiyat of Omar Khayyam of Maishapur, the Astronomer Poet of
Persia, rendered into English Verse (by Edward Fitzgerald).
Small 4to, original wrappers, enclosed in a buckram case.

One of 50 copies imprinted by St. John Hornby and his sisters at

their Private Press, Ashendene, 18g6. £32 10s

One of the rarest of the Ashendene Press issues.

20 Saint Clare. Vita di Santa Chiara Vergine Composta per Vgolino Verino
Cittadino Florentino. Reprinted from the Original Manuscript with
an Introduction and Notes by Walter W. Seton. .
8vo, original vellum.
Privately Printed at the Ashendene Press, Shelley House, Chelsea,
1921. £7 155

One of 236 copies only printed.

21 St, Francis of Assisi. Un Mazzetto Scelto di Certi Fioretti del Glorioso
Poverello di Cristo San Francesco di Assisi Insieme Col Cantico al
Sole del Medesimo.

Printed in red and black.

With 11 woodcut illustrations by W. H. Hooper from drawings by
Charles M. Gere.

Small folio, eriginal boards. Ashendene Press, 1go4. £15 15s
Only 125 copies printed on paper.

22 Spenser (Edmund). The Faerie Queene disposed into Twelve Books
fashioning XII Morall Vertues.

Finely printed at the Ashendene Press, in red and black, with
the capitals 1n various colours.

Folio, original ialf binding, uncut.
Ashendene Press, 1022, £67 10s
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Ashendene Press—continued.

23 Spenser’s Minor Poems, containing The Shephearde’s Calendar, Com-
slaints, Daphnaida, Colin Clout’s Come Home Again, Amoretti,
Iymnes, Epithalamion, Prothalamion, Sonnets and Sundrie Other
Verses.

Printed in black, red and blue.

Folio, vellum and half calf.

Ashendene Press, Chelsea, 1925, £27 10s
One of 200 copies printed.

24 Three Elegies: Lycidas, by John Milton; Adonais, by Percy B. Shelley;
Thyrsis by Matthew Arnold.

Small 4to, eriginal wrappers. Ashendene Press, 1800. £31 10s
This is No. 17 of 50 copies printed by St. John and Cicely Hornby.

25 Thucydides. Translated into Enghsh by B, Jowett, M.A.
Finely printed in red and black.
Folio, pigskin, uncut. Ashendene Press, 1930. £15 15s

|

20 BAILEY (P. J.). Festus: A Poem.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut.
London, Pickering, 1830. £4 4s

27 BAIN (FF., W.). A Collection of his Translations from Original Sanskrit
Manuscripts.
With frontispieces.
FINE SERIES OF LARGE PAPER FIRST EDITIONS, forming 13 vols.,

Ato, original boards, uncut. London, v.y. £10 10s
Comprising (—

A Digit of the Moon. 1809, A Mine of Faults. 1900,

The Descent of the Sun. 1903, The Ashes of a God. 1911,

A Heifer of the Dawn. 1904. Bubbles of the Foam. 1912.

In the Great God's Hair. 1004, A SByrup of the Bees. 1914,

A Draught of the Blue. 1805, The Livery of Eve. 1017,

An Essence of the Dusk. 1906. The Substance of a Dream. 1919,

An Incarnation of the Snow. 1908,
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28 BARHAM (Rev. R. H.). The Ingoldsby Legends; or, Mirth and Marvels,
by Thomas Ingoldsby.

With portraits of the Author and full-page plates by Geo. Cruik-
shank and [okn Leech.
The Three Series Complete.
FIrsT EDITIONS. 3 vols., post 8vo, newly bound in full morocco
%ﬂ!, uncut, l.e.g., with the original cloth covers bound in at end, by
tviere. London, 1840, 1342, 1847. £45

First Issue of the First Series, page 236 being blank.

The Ingoldsby Legends. Another Copy,
The Three Series Complete,
FIrRsT EDITIONS. 3 vols., post 8vo, full new polished calf exira,
gilt backs, g.e. London, 1840, 1842, 1847. £
First Tssue of the First SBeries, page 236 being blank.

SIR JAMES BARRIE.

PRESENTATION COPY.
30 Auld Licht Idylls.
FirsT EDITION. Post 8vo, eriginal buckram.
London, 1888, £90
Presentation Copy with the Author's Autograph Inscription on title :—

“ W. Macdonald
from J. M. Barrie.''

31 Auld Licht Idylls.
First LDITION, Crown Svo, original cloth, uncut, t.e.g.

London, 1888, £35
32 Better Dead.

FIRST EDITION. Post 8vo, original pictorial yellow limp boards.

London, Swan Sonnenschein, Lowrey and Co., 1888. £37 10s

First Edition of Barrie's First Book. The spine a trifle broken.

33 Courage. The Rectorial Address delivered at St. Andrews University
May};rd, 1922.
IRST EDITION. Post 8vo, original buckram.
London, 1922. £1 5s

34 Cricket. Being a Speech Delivered by Sir James Matthew Barrie on the
occasion of the luncheon given to the Australian Cricket Eleven by the
London District of the Institute of Journalists, April 20, 1916.

FIRST EDITION. 4to, original wrappers, uncut.
London, 1926, £60

One of 25 copies privately printed by Clement Shorter. Inserted is an
Autograph Letter Signed, 1 page 8vo, from J. M. Barrie to Clement Shorter.
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Barrie (Sir James)—continued.
35 Der Tag: A Play.
FIrRsT EDITION. F'cap. 8vo, original boards.
London, 1915, £1 5s

56 An Edinburgh Eleven.

First EDITION. F'cap. 8vo, eriginal wrappers (preserved in
buckram case). London, 1880. £12 12s

37 A Holiday in Bed, and other Sketches.
THE EXCESSIVELY RARE FIRST EDITION,
Post 8vo, original blue cloth, uncut, t.e.g.
New York Publishing Company (18g2). £35
In the Bibliography it is stated—

** Was issued in paper wrappers, but unfortunately the only copy available
for the purposes of the Bibliography had been rebound."’

The idea of paper wrappers was evidently an assumption on the part of the
bibliographer, for the copy in question which he possessed was that in Clement
Shorter's Library, which was bound in half moroeeo, t.e.g., and for which Quaritch
paid £80 in May of last year.

The book was issued in blue cloth as the COPY We NOw poSsess,

38 A Lady’'s Shoe.
FIRST EDITION. 12mo, eriginal cloth, uncut, t.e.g.
New York, Brentano's, 18g3. £5 5s

This is described in the Barrie Bibliography, under 19, and was an unauthorised
volume—the first English edition appeared in 1804,

30 The Little Minister.
FIRsT EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth.
London, 18g1. £60

40 The Little White Bird.
FIRST EDITION. Crown 8vo. Fine copy tn the original cloth.
London, 1902, £3 3s

41 Margaret Ogilvy, by her Son.
FirsT EDITION, Crown 8vo, original cloth.
London, 18g6. £6 6s
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Barrie (Sir James)—continued.

42 My Lady Nicotine.
FIrsT EDITION, Crown 8vo, original cloth, uncut, t.e.g.
London, 18g0. £30

43 The New Amphion. Being the Book of the Edinburgh University Union
Fancy Fair, in which are contained sundry artistick, instructive, and
diverting matters, all now made publick for the first time.

Large Paper Copy. 12mo, eriginal vellum binding, uncut, f.c.g.
Edimnburgh, 1886. £6 10s

Only 100 copies on Large Paper were issued, each numbered and initialed by
the publishers.

It contains & contribution by Sir James Barrie—'' The Scotch Student’s
Dream ''; also Stevenson's '* Some College Memories,”" besides contributions by
Andrew Lang, John Stuart Blackie, and others.

44 Peter Pan in Kensington Cardens,
With ilustrations in colour by Arthur Rackham.

FIrsT EDITION. Small 4to, original cloth.
London, 1606. £8 10s

45 Peter Pan, or the Boy who would not Grow Up. With a Dedicatory
Preface TO THE FIVE.
FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1g28. £1 5s

46 Quality Street. A Comedy in Four Acts.
With coloured and other illustrations by Hugh Thomson.
FirsT EDITION, The Edition de Luxe, 4to, vellum gilt, uncu,
Le.g.  100T. £10 10s

This Edition de Luxe is signed by the Artist.

47 Sentimental Tommy: The Story of his Bovhood.
FIRsT EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncut, t.e.z.
London, 18g6. £3 10s

48 Tommy and Grizel.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, t.e.g.
London, 1900. £3 10s

409 Walker, London: A Tarcical Comedy, in Three Acts.

~ First EDITION. Small 8vo, original printed green wrapper, as
tssued. London, Samuel Frenckh (1907). £9 10s

50 When a Man’s Single: A Tale of Literary Life.
First EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncut.
London, 1888. £30
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Barrie (Sir James)—continued.
51 A Window in Thrums.
FIrRST EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncut, i.e.g.
London, 138g. £35

52 Barrie (|. M.) and Doyle (A. Conan). Jane Annie; or, The Good Con-
duct Prize. A New and Original English Comic Opera, Written by
1. M. Barrie and A. Conan Doyle; Music by Ernest ord. Arranged
from the full score by King Hall.

4to, wrappers. London, Chappell and Co. (1893). £6 6s

53 Hammerton (J. J. M. Barrie and His Books. Biographical and
Critical Stu u:s

First EDITION., Post 8vo, original cloth. London, 1go2. 15s

54 BEARDSLEY (Aubrey). Malory (Sir Thomas). Morte D'Arthur. The
Birth, Life, and Acts of King Arthur, of his Noble Knights of the Round
Tdble. their Marvellous Enquests and Adventures, the Achieving of the
San G—real and in the end le Morte Darthur. With the Dolourous Death
and Departing out of this World of them all. With an Introduction by
Professor Rhys,

With numerous illustrations by Aubrey Beardsley.

2 vols., small 4to, original art cloth gilt, uncut, t.e.g.
London, 18g3. £10 10s

MAX BEERBOHM.
55 Caricatures of Twenty-Five Gentlemen, with an Introduction by L. Raven

Hill.
FIrRsT EDITION. Small 4to, fine copy in the original cloth, with
gilt design on sides. London, 1806. £5 5s
56 Cartoons. ‘' The Second Childhood of John Bull.” 15 very clever
humorous cartoons.
Folio, eriginal half binding. London, 1gol. £3 10s
1. The Ideal John Bull. 9. Ireland.
2. The Real John Bull. 10. The Crusade against Ritualism.
8. Lest We Forget Ourselves. 11. De Arte Theatrali.
4. An Errand of Mercy. 12. De Arte Pictoria.
5. Bt, George and the Dragon. 13. De Arte Poetica.
6. Colenso — Magersfontein — Spion 14. Darby and Joan at Dover Castle.
Kop. 15. The Twentieth Century pressing
7. That Krooger TeleEmm the English Rose between the
8. To Brother Jonathan. pages of History.
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Beerbohm (Max)—continued.

PRESENTATION COPY.
57 A Christmas Garland woven by Max Beerbohm,
FIrRST ECITION,

Post 8vo, original cloth. London, 1912, £14 14s

Presentation Copy, with inseription on half-title :—
** For Douglas Ainslie this short and worthless book, in token, how-
ever, of long and valued friendship,
Max Beerbohm, May 7, 1913,

58 A Christmas Garland woven by Max Beerbohm. :
Limited Edition. Post 8vo, original buckram, uncul, as issued.
Londen, 1¢22. 15s

50 Fifty Caricatures.
FIrsT EDITION. Small 4to, original buckram.
London, 1913. £3 10s

The Caricatures include Joseph Pennell, Bernard Shaw, John Mazefield,
George Grossmith, Lord Resebery, Thomas Hardy, ete.

PRESENTATION COPY.
Go The Happy Hypocrite.
Witk coloured illustrations by George Sheringham.

FIRST ILLUSTRATED EDITION. 4to, eriginal blue cloth with floral
decoration on front cover, and specially designed end leaves.

London, 1g915. £10 10s
Presentation Copy from Max Beerbohm to Viola Tree’s husband, with the
following inscription on half-title .—
*“ Alan Parsons' copy of a book that the author hasn't
got because he can't afford it. Max 1931."

61 The Happy Hypocrite. Another Copy.
Frontisprece and 10 full-page colowred illustrations by George
Sheringham,
FIRST ILLUSTRATED EDITION. 4to, original decorative cloth.
London, 1915. £1 1s

62 The Poet's Corner.

Hiustrated with 20 full-page humorous coloured cartoons.

Small folio, eriginal pictorial wrappers. London, 1004. £2 18s

Contains the following : Robert Browning, Goethe, Matthew Arnold, Henrik
Ibsen, Lord Byron, Walt Whitman, William Wordsworth, Lord Tennyson, William
Shakespeare, 8. T. Coleridge, W. B. Yeats, Homer, Robert Burns, D). G. Rossetti,

Rudyard Kipling, ete.
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Beerbohm (Max)—continued.

63 Rossetti and his Circle.
A Series of 23 coloured Caricatures. With Text.
Royal 8vo, full buckram, g.e. London, circa 1g22. £4 10s
Large Paper Copy, signed by the Artist,

64 Rossetti and his Circle. Small Paper Copy.
Square 8vo, original cloth. London, 1g922. £1 5s

05 A Survey.
Frontispiece and 51 very clever caricatures by Max Beerbohm.
FirsT EDITION. Royal 8vo, eriginal cloth.
London, 1g21. £1 15s

65 Things New and Old,
A series of 40 coloured caricatures. With text.
ato, full buckram, g.e. London, 1923. £3 3s
LARGE PAPER COPY. Signed by the Author.

This Large Paper Copy contains, in a pocket in the back cover, a separate
cartoon in colour signed by Max Beerbohm,

67 Things New and Old. Another Copy.

qto, buckram. Londen, 1923. £1 15s
68 Yet Again.

FIrRsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut.

London, 190g. £6 10s

6g Yet Again. Another Copy.
Second Edition. Crown 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 190q. £9 9s

Presentation Copy from the Author, with inscription on fly-leaf :—
H Far Walla
from Max,
affectionately.”’

PRESENTATION COPY.
70 Zuleika Dobson, or an Oxford Love Story,
FIRST EDITION.
Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1911, £24

Presentation Copy from the Author, with inscription on fly-leaf :—
‘* For Douglas Ainslie—the book he so often inquired after—now at length
written by Max Beerbohm. May, 1913."
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Beerbohm (Max)—continued.
SIGNED BY THE AUTHOR.

71 Catalogue of an Exhibition entitled ‘* Ghosts.”” Held at the Leicester
Galleries, London, December, 1928.

11 pp., square post 8vo, original wrappers.
London, 1928. £1 10s
One of 55 copies numbered and signed by the Author, Max Beerbohm.

—_— g —

ARNOLD BENNETT.

72 Anna of the Five Towns: A Novel.
FIrsT EDITION, Post 8vo, eriginal clofh, uncut, t.e. g.
London, 1902. £7 15s

73 The Bright Island.
FIrsT EDITION. Royal 8vo, original vellum.
London, 1924. £2 25

One of 200 copies signed by the Author,

74 Don Juan de Marana: A Play in Four Acts.
Portrait. 8vo, original half binding, uncut, as issued.

London, Privately Printed for Subscribers only, and signed by the
Author. 1923. £3 3s

75 dJudith, A Play in Three Acts.
Founded on the apocryphal book of *‘ Judith.”’
FirsT EpITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 191g. 15s

76 The Love Match. A Play in Five Scenes.
FIRST EDITION. I'rost 8vo, original cloth. London, 1922. 18s

With Arnold Bennett's Signed Card inserted.

77 A Man from the North.
FIrsT EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncut.
London, 18g8. £50

Presentation Copy from the Author, with inseription on fly-leaf :—
* To Arthur Hooley,
from E. A. B.,
20 Apl., '98."’

-
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78 BINYON (Laurence). The Praise of Life.
FIrRsT EDITION. 12mo, original wrappers. London, 18g6. 10s 6d

70 BOLDREWOOD (Rolf). GCollection of his Works,
Forming in all 17 vols., all FIRST EDITIONS, crown 8vo and post

8vo, in the original cloth or boards. V.¥. £5 5s
Comprising :—
Old Melbouwrne Memories, 1884, My Bun Home, 1897,
The Miner's Right. 3 vols. 1800, ** War to the Knife"™ or Tangata
A Bydney-Side Saxon. 1801, Maori. 1800,
A Modern Buccaneer. 8 vols. 1894, Babes in the Bush. 1900,
(library labels removed from sides). In Bad Company and other Stories.
The Sphinx of Faglehawk. 1895. 1901.
The Croocked Stick, or Pollie's The Ghost Camp or the Avengers,
Probation, - 1895, 1902,
The Sealskin Cloak. 1806, The Last Chance. 1905.

S0 BORROW (George).  Celebrated Trials, and Remarkable Cases of

Criminal Jurisprudence, from the Earliest Records to the Year 1825,
Numerous plates.

FIRST EDITION. 6 vols., 8vo, eriginal cloth boards, labels defective,

uncut, London, Knight and Lacey, 1825, £26
81 Romano Lavo-Lil: Word Book of the Romany; or, English Gypsy
Language, with many pieces in Gypsy, illustrative of the way of Speak-
ing and thinking of the English Gypsies.
FIRST EDITION, Post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1874. £5 10s
82 — Romantic Ballads, translated from the Damsh; and Miscella-
neous Pieces.
FIrST ISSUE OF THE FIRST EDITION.
8vo, original boards, uncut, with the label. Norwick, 1826. £45
83 ——— The Zincali; or, An Account of the Gypsies of Spamn, with an

riginal Cclle-:tmn of their Songs and Poetry, and a Copious Dictionary

t wir Language
FIRST EDIT]OL: 2 vols., crown 8vo, eriginal cloth, uncut, with the
paper labels. London, Murray, 1841. £12 10s

£ _——

84 BRONTE (Charlotte). Jane Eyre: An Autobiography, edited by Currer
Bell.

FIrsT EDITION. 3 vols., post 8vo, full new morocco gilt, g.e., by
Riviere. London, 184;. £100
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Bronté (Charlotte)—centinued.

85 ——— The Professor, a Tale by Currer Bell

FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, eriginal cloth.

London, 1857. £7 10s
56 ——— Villette. By Currer Bell.

First EDITION. 3 vols., post 8vo, eoriginai cloth, uncut.

London, 1853. £25

ROBERT BROWNINC.
57 The Agamemnon of Aeschylus.
FIrst EDITION. F’cap. 8vo, eriginal cloth.
London, 1877. 12s 6d

58 Asolando: Fancies and Facts, .
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 18go. 10s &d

8g Balustion’s Adventure: including a Transcript from Euripides.
First EDITION. F’cap. 8vo, original cloth.
London, 1871, 12s 6d

ONLY 25 COPIES PRINTED.

go The Bmwnin{&miﬁety: By Robert Browning.
Being Letters from Robert Browning to James Dykes Campbell.
Small 4to, 15 pp., and the original printed cover.

London, Printed for Private Distdibution, 1917. £7 158
Only 25 copies issued, each numbered and signed by the Editor, Mr, Clement
Shorter,

The Browning Society was formed in 1881 by Dr. Furnivall, and a few other
enthusiastics in order to interpret the poetry of Robert Browming. The idea was
suggested to the Poet, who at first treated the project as a joke. James Dykes
Campbell was the second Secretary of the Society.

g1 The Inn Album.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal cloih.
London, 1875. 158

0z Jocoseria. : 1
FIrsT EDITION. F'cap. 8vo, original cloth, uncul.
+ London, 1883. 12s 6d

03 La Saisiaz: The Two Poets of Croisic.
FIrRsT EDITION. F'cap. 8vo, original cloth.
London, 1878. 12s 6d
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Browning (Robert)—continued.
04 Men and Women.
FIRST EDITION. 2 vols., 12mo, eriginal cloth, uncut.
London, 1855, £21

Pacchiarotto and How He Worked in Distemper: \With other Poems.
FIrsT EDITION. F'cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1876. 12s 6d

o
L

g6 The Ring and the Book.
FiIrsT EDITION. 4 vols., 12mo, original cloth, uncut.

London, 1868, £27 10s
—_— e
a7 BURNS (Robert). Poems, Chiefly in the Scottish Dialect.
Portrail.
FirsT EDINBURGH EDITION. 8vo, original calf.
Edinburgh, 1787. £24

First Issue with the misprint ** stinking "' on page 263.

SAMUEL BUTLER.

08 The Authoress of the Odyssey, Where and When she Wrote, who she
;&15, the Use she made of the Iliad, and how the Poem grew under Her
ands.

Frontispiece and illustrations.
FirsT EDITION. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1397. £15 15s

Presentation Copy from the Author, with the following inscription on fly-leaf :—
** F. B. Bickley
with the Author's wery
kind regards. Nov. 1, 1807.”

o0 Erewhon, or Over the Range.
FIRsT EDITION. 8vo, original cloth.
London, 1872. £25

100 Erewhon.

e SECOND EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1872. £5 5s
This the Second Edition contains for the first time the 4 pp. preface by Butler.
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Butler (Samuel)—continued.
101 Life and Habit.
Post 8vo, original cloth, uncut.

London, 18go. £3 105

102 The Odyssey. Rendered inte English Prose for the use of those who
cannot read the original,
Fronlispiece,
FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1900. £4 15s

103 Selections from Previous Works; with Remarks on Mr. G. |J. Romanes’
““ Mental Evolution in Animals ** and a Psalm of Montreal.

FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1884. : £3 10s

104 Seven Sonnets and a Psalm of Montreal.
Small 8vo, original wrappers.
Cambridge, Printed for Private Circulation, 1904. £5 5s

105 Shakespeare’s Sonnets, reconsidered, and in part rearranged with intro-
ductory Chapters, Notes, and a reprint of the original Igoq edition.

FIRST EDITION. 8vo, original cloth. London, 18gg. £6 10s

106 The Way of All Flesh. b
First EDITION. Crown 8vo, original cloth, t.e.g.

London, 1903. (Small label removed from front cover). £35

107 The Way of all Flesh. )
FIRsT EDITION. Crown 8vo, original cloth, t.e.g.
London, 1903. £256

This copy has not the Advertisements at end.

108 The Life and Letters of Dr. Samuel Butler.
With 2 frontispieces and 3 other illustrations.
2 vols., 8vo, cloth, uncutl. London, 1800. £2 2s

109 A Bibliography of the Writings of Samuel Butler, and of Writings about
Him, by A. J. Hoppé. .
With some letters from Samuel Butler to the Rev. F. G. Fleay, now
first published.
mall 4to, eriginal cloth, uncut. London (1925). £1 1s

—i—
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110 BYRNE (Donn). Hangman’s House.
FIRST EDITION, Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1025. £1 5s

LORD BYRON.
111 The Corsair. A Tale.
FIrsT EDITION. 8vo, original wrappers, uncul,
London, 1814. £18 18s

The rare original issue, ending on page 100, and (as in Mr. Spoor’s copy:
sea Wise's Ashley Library Catalogue), without the imprint at foot of page 100.
Enelosed in buckram wrapper.

UNCUT SET.
112 Don Juan.
UNCUT SET OF THE FIRST EDITION.

Comprising Cantos 1 & 2, 4to, and Cantos 3-16, 8vo.

6 vols., original boards, uncui. London, 181g-24. £180
Comprises :—

Cantos 1 and 2. 4to. Published by Thomas Davison, Whitefriars. 1819,

Cantos 3, 4, 8. 8vo. Thomas Davison, Whitefriars. 1821.

Cantos 6—8. 8vo. John Hunt. 1823,

Cantos 9—11. Bwo. John Humt. 1823,

Cantos 12—14. 8vo. John Hunt, 1823,

Cantos 15, 16. Bvo. John and H. L. Hunt, 1824,

i 13 Fugitive Pisces, and Reminiscences of Lord Byron. Containing an entire
new edition of the Hebrew Melodies, with the addition of several never
before published; also Original Poetry, Letters, and Recollections of
Lady Caroline Lamb. By I. Nathan.

With facsimile.
FIRST EDITION. Post 8vo, fine copy in original boards, uncul.

London, 182q. £1 10s

114 Marino Faliero, Doge of Venice. An Historical Tragedy, in Five Acts.
With Notes. The Prophecy of Dante, a Poem.

First IsSUE oF THE FIRST EDITION.
8vo, eriginal boards, uncut, with the printed label on back.
London, 1821. £15 15s

In this First Issue the speech of the Doge on page 151 consists of 5} lines
only., In the Second Issue sevenm new lines were introduced into this speech. The
enlargement of the speech caused the text upon each succeeding page to run over
until the end of the Aet, and thus in the Second Issue page 154 carries 25 lines
instead of 21 as in the First Issue,
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Byron (Lord)—continued.

115 Illa-.zepgﬂ. A Foem. ‘
IRST EDITION. 8vo, eriginal wrappers, uncui.
London, 1810. £8 8s

110 The Prisoner of Chillon.
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncut.
London, Printed for Jokn Murray, 1816. £21

This is the First Issue of the First Edition with the recto of Signature I.B.
blank. In the Sedond Issuve the list of Advertisements of Byron’s Poems is trans-
ferred from the reverse to the recto of Signature FE.8, and the printer's imprint
raised from the foot to the centre of the page.

117 Astarte, a Fragment of Truth concerming George Gordon Byron, Sixth
Lord Byron, recorded by his Grandson, Ralph Milbanke, Earl of Love-
lace,

With portraits and facsimiles.
FIrsT EDITION. 4to, original boards, uncut.

Chiswick FPress, 1gos. £4 10s
118 Aman-Nilsson (G.). Medora Leigh ett apokryfiskt blad. Lord Byron's
Historia.
Post 8vo, eriginal wrappers. Stockholm, 1927. 5s
==

119 CARLYLE (Thos.). The French Revolution: a History.
FirsT EDITION. 3 vols., post 8vo, kalf calf gill, s.e.

London, 1837. £17 17s
A fine copy, with all the half titles. Inserted is an Autograph Letter, 2 pp.,
signed by the author, to Mr. Cameron :—'* . . . We cannot come to-morrow but

there will another day arrive (other days, with sun in them, and a studio nearer
hand), and you shall have a stroke at my face if you persist in wishing it. Depend
upon that, and let us (as the Latins say) * hasten slowly.” "

PRESENTATION SET.
120 —— History of Friedrich 11 of Prussia, called Frederick the Great.
Hiustrated with portraits and maps.
6 vols., 8vo, wery fine set in full calf gilt, r.e.
London, 1850-65. £19 19s

Presentation Copy from Carlyle to his Medical Adviser, with inscription by
the Author on the fly-leaf :—
“To Dr. Quain (Harley Street),
with lasting gratitude for
help generously rendered.
~ T. Carlyle.
5. Cheyne Row, Chelsea.
21 April, 1865.""
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Carlyle (Thos.)—conlinued.

121 ——— Inaugural Address at Edinburgh, April 2, 1866; by Thomas
Carlyle, on being installed as Rector of the University there.
FIRsST EDITION. Post 8vo, original wrappers.
Edinburgh, 1866, £1 1s

122 ——— Latter-day Pamphlets.
FIrsT EDITION. THE COMPLETE SET OF EIGHT ORIGINAL PARTS,
i the wrappers as issued.
8vo, enclosed n a buckram case.

London, Chapman and Hall, 1850. £14 14s
123 < — Occasional Discourse on the Nigger Question. Communicated
by T. Carlyle. .
48 pp., f'cap. 8vo, original wrappers. London, 1853. 15s
The First Edition in book form, This article first appeared in Fraser’s Maga-
zine, December, 1849—it is reprinted here with some additions.
124 ———— On the Choice of Books, The Inaugural Address of Thomas
Carlyle, Lord Rector of the University of Edinburgh.
Reprinted from ** The Times,” with Additional Articles, A Memotr
of the Author, and two Portrails.
Post 8vo, original wrappers. London, 1860. 10s 6d
First Edition in separate form.
125 ——— Samuel Johnson.
12mo, original wrappers. London, 1853. 15s
First Edition in separate form. This article originally appeared in Fraser's
Magazine,

LEWIS CARROLL.
126 Alice’s Adventures in Wonderland.
With 42 illustrations by [ohn Tenniel.

FIRsT EDITION. Post Svo, full new moracco gill, g.e., original
covers bound in at end. London, 1360, £75

PRESENTATION COPY.
127 Avventure D'Alice Nel Paese delle Meravigle per Lewis Carroll, Tradotte
Dall’Inglese da T. Pietrocola-Rossettr.
FIrsT ITALIAN EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, g.e.
Londra, 1872. £30

Fresentation Copy with the following inseription in Carroll’s Autograph :(—
* Tthel Margaret Arnold
from the Author,
March 2, 1876."
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Carroll (Lewis)—continued.

128 Alice’s Adventures under Ground. Being a facsimile of the original MS.
book, afterwards developed into *‘ Alice’s Adventures in Wonderland.”’

With 37 iliustrations by the Author.
FIrsT EDITION. Post 8vo, origmnal cloth, g.e.
London, 1886, £18 18s

Presentation Copy from the Author, with inscription on half-title :—
** Marion (Juin,
with the Author's love.
July 18, 1897."

120 A Christmas Greeting.
I page, 24mo. N.D,

Given to Miss Hilda Vaughan, with *° HILDA ** written in Carroll’s
hand-writing in violet ink. £4 4s

PRESENTATION COPY TO HIS SISTER.
130 Curiosa Mathematica. A New Theory of Parallels.
2 vols., post 8vo, original cloth. London, 1800-93. £30

An interesting Presentation Copy from Carroll with the following inseription
in his autograph :—
‘* Henrietta H. Dodgson
from her affect. Brother
the Author,
Nov., 7. 1890.""

131 Eight or Nine Wise Words about Letter-Writing,
FIrsT EDITION. 16mo, eriginal wrappers.
Ozxford, 18go. £6 6s

Presentation Copy from the Author, with inseription on Contents leaf :—
** Mary Jackson
from the Author,
Sept. 15, 1890.""

132 Feeding the Mind.
With a Prefatory Note by William H. Draper.
Narrow small 8vo, eriginal binding.
London, Chatto and Windus, 1go7. 10s 6d

133 The Game of Logic.
First EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1887. £3 3s
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Carroll (Lewis)—continued.

134 The Game of Logic.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, Macmillan, 1887,

Presentation Copy from the Author, with inseription on half-title :—
** Angela Barnes,
from the Author.
Sept. 12, 1892.""

Accompanying this volume is the printed envelope containing a card and the
coloured dises, and further with it are the following items, which are probably
unique :—

(1) DOUBLETS ALREADY SET. Printed on one side of an 8vo leaf within
a line border, and dated at foot May 3, 1879,

(2) FIFTH PAPER ON LOGIC. Examples. Sets of Premisses. 4 pp., 8vo.
Dated at foot (May, 1887).

(3) SIXTH PAPER ON LOGIC. Examples. Sets of Premisses. 4 pp., 8vo.
Dated at foot (June, 1887).

(4) MEMORIA TECHNICA. In typescript. 3 pp., 8vo. Dated at end June,

"This is typed by Lewis Carroll on his own machine with peculiar lettering.
(5) SYMBOLIC LOGIC. Manusecript in Lewis Carroll’s Autograph on one side
of 8 pages (one page 4to and 7 pages 8vo). Dated 13/9/92.
Price together £35

135 The Hunting of the Snark, an Agony in Eight Fits.
Witk g illustrations by Henry Holiday.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal cloth, g.e.
London, 1876. £3 3s

136 The Hunting of the Snark; an Agony in Eight Fits.
With g illustrations by Henry Holiday.
FIRST EDITION. Post 8vo, original red cloth gilt, g.e.
London, 1876. £18 18s
Presentation Copy from the Author, with inscription on half-title ;—

** Mary Buter Brown
from the Author.

PRESENTATION COPY OF THE 1889 ISSUE.
137 The Nursery ‘ Alice."”
Containing 20 coloured enlargements from Tenniel's illusirations
to ** Alice’s Adventures in Wonderland.”! With text adapted to

Nursery Readers by Lewis Carroll. The cover designed and coloured
by E. Gertrude Thomson.

THE EXCESSIVELY RARE PRE-FIRST EDITION.
4to, original yellow piciorial boards.

London, Macmillan and Co., 1880. £150
{Continued over)
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Carroll (Lewis): The Nursery ** Alice *—continued.

This Copy differs from Williams (No. 57) and from the copy sold at Sotheby’s
in April, 1928,

It does not contain the heading :

¥ People's Edition. Price two shillings."’
{(In this respect it is similar to the copy sold at Sotheby’s). Otherwise, it agrees
with Mr. Williams® collation.

The Preface iz dated Eastertide, 1880,

This copy has the illustrations printed in eolours; the colouring differs in
many respects from the colouring of the 1890 issue. \Iumm’m the text is printed
in a different tone of brown.

Thiz is & PRESENTATION COPY FROM THE AUTHOR, with inscription
by him on the half-title :—

* For Vivian,
With L. Dodgson’s love.
Mar. 19. 91."

Inside the front cover, neatly pasted on a thick sheet of paper and carefully
inserted, is a photograph of Vivian's mother, when a child, taken by Lewis Carroll
on the roof over his rooms at Oxford, and inscribed, ** Theo.'" Theo was a special
tavourite of his when very young, and the friendship lasted all his life.

Evidently this was one of the trial issues which Lewis Carroll preserved, but
which, two years later, he gave away to Theo's little child, Vivian,

The copy at Sotheby's sale, with the uncoloured lliuqtratmns realised £380,

138 The Nursery ‘¢ Alice.”
Containing 20 coloured enlargements from Tenniel's illustrations
to ** Alice’s Adventures in Wonderland.”? With text adapted 1o
Nursery Readers by Lewis Carroll.
4to, original pictorial boards. London, 18go. £23

Presentation Copy from the Author, with inseription on half-title :—
** Hilda Vaughan,
from the Author.
Mar. 25, 1880."

PRESENTATION COPY.
139 Phantasmagoria, and other Poems,
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, g.e.

London, 186q. £28
PRESENTATION COPY with the following inscription in the Author’s
Autograph :—

* The Right Honble, G, Ward Hunt.
With the Author's Kind Regards.
Jan. 1869."

140 Through the Looking-Glass and What Alice Found There.
With so illustrations by Jokn Tenniel.
FIrRsT EDITION. Post 8vo, full morocco exitra, gilt back, g.e. With
the original covers bound in at end. London, 1872. £13 13s
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Carroll (Lewis)—continued.

141 Through the Looking-Glass, and What Alice Foeund There,
With so illustrations by John Tenniel,
Post 8vo, bound by Kiwviere in full crimson levant morocco gilt,
g.e. London, 1878. £25

Presentation Copy from the Author, with inseription on half-title :—
** Lilian Standen
from the Author.
Ap. 1884."

PRESENTATION| Copry FROM LEWIS CARROLL,
142 [Garroll (Lewis).] Browne (Maggie). Wanted—A King; or How Merle
set the Nursery Rhymes to Rights. By Maggie Browne.
With Original Designs by Harry Furniss.
Post 8vo, original cloth. London, 18g1. £30

Presentation Cepy from Lewis Carroll to his young friend Maggie (Margaret
Bowman). On the fly-leaf in his Autograph is the following charming inseription
n Verse j=—

** Written by Maggie B—
Bought by me :
A present to Mapoie B——
Sent by me : E
But who can Maggie be?
Answered by me :
** Bhe is she.”’
C.L.D. Aug. 13, 1891,"

‘““ Wanted a King " is written in the exaect style of ** Alice in Wonderland."’
'The Authoress, Maggie Browne, was a personal friend of Lewis Carroll (she is
mentioned in ** Life and Letters of Lewis Carroll ') and one can easily imagine
that he had a very important hand in compiling the book. :

The Recipient ** Maggie B '* was hiz very intimate girl friend Maggie Bowman
—the following reference (among others) is made to her in ** Life and Letters."

“* The Bowman children sometimes eame over to visit him at Oxford, and he

used to delight in showing them over the colleges, and pointing out the
famous people whom they encountered.”

i

143 CHILDREN’S BOOKS. The Comic Adventures of Old Mother Hubbard

and her Dog. ; ! :
Engraved dedication and 106 coloured illustrations.
16mo, kalf calf, g.e. London, J. Harris, 1805. £3 3s
144 —— Dame Partlet’s Farm; containing an account of the Great Riches

she obtained by Industry, the good life she led, and alas, Good Reader;
her Sudden Death. To which is added A Hymn written by Dame
Partlet just before her death and an Epitaph for her Tomb-Stone.
Hlustrated with woodcuts,
16mo, kalf calf. London, |. Harrts, 1800. £2 10s
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Children’s Books—coniinued.

145 Dorset (Catherine Ann). The Peacock ** At Home,” a Sequel
to the Butterfly’'s Ball.
Written by a lady and illustrated with 14 elegant (coloured)
engravings (by Mulready).
FIrsT EDITION. 10mo, bound by Riviere in full polished calf gilt,
g.e. London, [. Harris, 1807. : £10 10s
146 : The Lion's Masquerade. A Sequel to the Peacock at
Home, written by a Lady.
{llustrated with 6 elegant engravings.
FirsT EDITION. 16mo, kalf calf gilt.
London, J. Harris, 180;. £3 3s
147 The Elephant’s Ball and Grand Fete Champetre, intended as a
companion to those much admired pieces, The Butterfly's Ball, and
The Peacock ‘* At Home.”'
Hllustrated with 6 elegant engravings, by W. B.
16mo, kalf calf. London, Harris, 1807. £2 25
148 Roscoe (William). The Butterfly’s Ball and the Grasshopper’s
Feast.
Each page with a hand-coloured illustration, with the poetical
text above,
FIRST EDITION. 16mo, full calf gilt, g.e., by Riviere.
London, |. Harris, Jan. 1, 1807. £10 10s
The First Edition of this Nursery Classic. It was written for the special
delectation of Roscoe's youngest son but it attracted the attention of the King
and Queen and was at their request set to music by Sir George Smart for the
young princesses,
149 The Talking Bird or, Dame Trudge and her Parrot.

Tiustrated waith 16 coloured plates.
First EDITION, 106mo, kalf calf, g.e.
London, J. Harrts, 1800. £4 4s

SAMUEL TAYLOR COLERIDGE.
150 * Blessed are ye that Sow beside all Waters.”

A Lay Sermon, addressed to the Higher and Middle Classes, on
the existing Distresses and Discontents.

FIRST EDITION. 8vo, full polished calf gilt, g.e., by Riviere.
London, 1817. £10 10s



MAGGS BROS., 34 ¢’ 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 2

Coleridge (Samuel Taylor)—continued.

151 The Death of Wallenstein. A Tragedy, translated from the German of
Frederick Schiller.

FIrst EDITION. 8vo, boards, uncut. London, 1800, £4 4s
Contains a second title, ** Wallenstein, a Drama."’ At end are 3 pp. of
advertisements,

152 On the Constitution of the Church and State, according to the idea of
each: with Aids toward a Right Judgment on the late Catholic Bill.

FirsT EDITION. Post 8vo, original boards, uncut, with the paper
label. London, 1830. £1 10s

153 The Piccoiomini, or, the First Part of Wallenstein. A Drama in Five
Acts, Translated from the German of Frederick Schiller.

FIrsT EDITION. 1800.

Wallenstein, A Drama in Two Parts. Translated from the
German of Frederick Schiller, Both Parts,

Portrair. FIRST EDITION. 1800.

Together 2 vols., post 8vo, newly bound by Riviere in full polished
calf gilt, g.e. London, 1800. £14 14s

154 Poems,

Second Edition, to which are now added Poems, by Charles Lamb
and Charles Lloyd.

F'cap. 8vo, full new polished calf gili, uncut, t.e.g., by Riviere,
bristol and London, 1797. £26 10s

This, the Second Edition of Coleridge's Poems, contains many First Editions
of the pieces printed.

155 Sibylline Leaves: A Collection of Poems.
FINE Uncut CoPy OF THE FIRST EDITION.
8vo, full calf gilt, uncut, t.e.g., complete with the leaf of Errata.
London, 1817. £36

156 Zapolya: A Christmas Tale, in Two Parts: The Prelude entitled ** The
Usurper’s Fortune '’ ; and the Sequel, entitled ** The Usurper’s Fate.”

FIrsT EDITION.
8vo, bound by Riviere in full polished calf gill, g.e.
London, 1817. £18 18s
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157 COLOURED PLATES. The Characteristic Costume of France; from

158 —

s

Drawings made on the Spot, with appropriate descriptions; by an Artist
recently returned from the Cﬂntinent.

The set of 19 finely coloured plates of French manners and customs
by R. B. Peake, aguatinted by R. Havell.

qto, original boards, uncut.
London, William Fearman, 18109. £10 10s
The plates include :—

Landing of English Travellers at Calais,
Fishermen & Women at Dieppe.

A Paris Diligence.

Introduction of English Travellers to a French Inn,
A Group at Calais.

Peasants returning from Abbeville Market.
Figures at 5t. Denis.

Ttinerants on the Boulevards.

Le Grimacier,

Interior of a Coffes House.

Parizian Promenaders,

Btreet Characters.

Palais Royal.

Rouge et Noir.

Water Carrier, &e.

Catacombs,

La Morgue,

Market Characters.

A Trip to Versailles.

Cruikshank (]. R.). Byron'’s Don Juan. Cantos 1—5, (all
published 1n this form).

Hlustrated with 6 finely coloured plates by J. R. Crutkshank, also
engraved title with vignette portrail.

FIRST EDITION. 8vo, full polished calf extra, top edges gill, fore
and lower edges uncut. L omfmf G. Smeeton, circa 1822. £9 9s

Military.  British.  The British Military Library; or, Journal,
comprehending a Complete Body of Military Knowledge, and cons:stmg
of Original Communications; with Selections from tﬁe most approved
and respectable foreign lmhtarg.,r publications.

Mllustrated with coloured frontispiece and 28 plates coloured and
heightened with gold, of the various Regimental Costumes of Greal
Britamn, together with folding and full-page Maps and Plans.

2 vols., 4to, original half russia. London, 170g-1801. £12 12s
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JOSEPH CONRAD.
AUTHOR'S CORRECTED PROOF SHEETS.
100 The Shock of War through Germany to Cracow.
One of 25 copies Privately Printed. 1g1g.
To Poland in War-time.
One of 25 copies Privately Printed. 1gi19.
The North Sea on the Eve of War.
One of 25 copies Privately Printed. 1919.
My Return to Cracow.
One of 25 copies Privately Printed. 1g19.
Proof Sheets of these four Privately Printed Pamphlets, corrected
by Conrad for the printer for ' Notes on Life and Letters.”
Togetirer, £52 10s

Conrad has marked these I., II., TII,, IV., and at head of the first pamphlet
he has written :—
** Poland Revisited—
** The Daily News,'" March 29th, 31st,
April 6th, 9th. 1915,
J. C. LIFE.”

The others are correspondingly marked IL., II1., IV., and there are a number
of textual corrections throughout the four pieces. On the final leaf Conrad has
again put his initials ** J.C."

161 Alphonse Daudet.
11 pp., small 4to, original wrappers.
London, Printed for the Author, 1920. £12 10s

One of 25 copies Privately Printed for Joseph Conrad,

162 Anatole France.
18 pp., small 4to, eriginal wrappers, uncut.
London, Printed for [oseph Conrad, 1910. £12 10s

One of 25 copies privately printed,

103 Anatole France: ‘¢ L'lle des Pingouins.”’
10 pp., small qto, eriginal blue wrappers.
London, Printed for the Author, 1920. £12 10s

One of 25 copies Privately Printed for the Author.

164 The Arraw of Gold: A Story between Two Notes.
FIrRsT ENGLISH EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
London, 1910. £1 10s
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Conrad (Joseph)—continued.

105 Books.
15 pp., small 4to, eriginal wrappers.
London, Printed for the Author, 1920. £12 10s
One of 25 copies Privately Printed for the Author,

1560 CGonfidence.
13 pp., small gto, original wrappers.
London, Printed for the Author, 1g20. £12 10s
One of 25 copies privately printed for Joseph Conrad,

167 The Dover Patrol. A Tribute.
FIrsT EDITION. Post 8vo, original wrappers, uncut.
Canterbury, Printed for Private Circulation, 1922, £10 10s
One of T5 copies only.

168 John Galsworthy: An Appreciation.
FIRsT EDITION. Post 8vo, original wrappers, uncut.
Canterbury, Printed for Private Circulation, 1922. £10 10s

One of 75 copies only.

169 Laughing Anne. A Play.
FIRST EDITION. Royal 8vo, original vellum, t.e.g.
London, 1923. £6 10s

One of 200 copies printed on Kelmscott hand-made paper, numbered and
signed by the Author.

170 The Lesson of the Collision.
A Monograph upon the loss of the ** Empress of Ireland.”
15 pp., small ato, original wrappers.
London, Printed for [oseph Conrad, Orlestone, 1g1q. £15 15s

One of 25 copies privately printed for Joseph Conrad.

171 Lord Jim: A Tale.
FIrsT EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncul,
Edinburgh and London, 1900. £12 12s

i;2 The Mirror of the Sea.
Memories and !mpressions.

FIrRsT EDITION. 8vo, original cloth, uncut, t.e.g.
London, 1006. £6 15s
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Conrad (Joseph)—continued.
173 My Return to Cracow.
F’cap. 8Bvo, original wrappers, uncut.
London, Printed for Private Circulation, 191g. £10 10s

One of 25 copies only.

174 The Nigger of the ‘¢ Narcissus ": A Tale of the Sea.
FIrRST EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncul.
London, 18g8. £10 10s

175 Nostromo: A Tale of the Seaboard.
FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1g04. £4 8s

PRESENTATION COPY.
176 Motes on Life and Letters.
FIRST PUBLISHED AMERICAN EDITION. Post 8vo, original cloth.
New York, 1921. £24

With Autograph Presentation Inseription on fly-leaf :—
“* To dear Harriet Capes from her friend Joseph Conrad, 1921."

177 Notes on Life and Letters.

FIRST ISSUE OF THE FIRST EDITION, with the "' S' and "¢ in
“ Sea ' in the Contents, p. 1X, stamped in by hand.

Crown 8vo, original green cloth. London, 1921. £3 155

178 Notes on Life and Letters.
First PUBLISHED EDITION. Crown 8vo, original green cloth, uncul.
London, 1921. ! £1 1s

170 An Observer in Malay.
0 pp., small 4to, original wrappers.
London, Printed for the Author for Private Circulation Only, 1920.

£12 10s
One of 25 copies privately printed for Joseph Conrad.

180 One day More: A Play in One Act,
FIrsT PUBLISHED EDITION. 8vo, eriginal half buckram, uncut.
London, Beawmont Press, 1010. £2 10s
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Conrad (Joseph)—confinued.
181 A Personal Record.
Post 8vo, eriginal cloth. London and Toronto, 1g1g. £21

First Issue of this Edition, with 16 pp. of additional matter.
Presentation Copy from the Author, with signed inscription by him on fly-leaf :
bR “10
Percy Godfrey with regards
from Joseph Conrad.
1921.""

182 Prince Roman.
FIrsT EDITION. 42 pp., small 4to, eriginal wrappers.
London, Printed, for the Author, 1920. £12 10s

One of 25 copies privately printed for Joseph Conrad.

183 The Rover.
FIRsT EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1923, £1 5s

154 The Secret Agent. Drama in Four Acts, by Joseph Conrad.
FIRST EDITION. 4to, original wrappers.
Printed for the Author by H. J. Goulden, Ltd., Canterbury, 1921.

£18 18s

185 The Secret Agent: A Drama in Three Acts.

Portrait. 8vo, original boards. London, 1923. £3 3s
Limited Edition. Signed by the Author.

186 A Set of Six,
FirsT EDITION. Crown 8vo, original cloth.
London, 1908. £6 6s

187 The Shadow-Line, a Confession.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1917. £1 10s

138 The Shock of War, through Germany to Cracow.
F'cap. Bvo, eriginal wrappers, uncut.
London, Printed for Private Circulation, 1910. £10 10s
One of 25 copies only.

180 The Sisters. With Introduction by Ford Madox Ford.
Square 8vo, original boards.
New York, Crosby Gaige, 1928. £4 4s
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Conrad (Joseph)—continued.
100 Some Reminiscences.
FIrsT EpITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
London, 1912. £6 10s

FIRST AMERICAN EDITION.
191 Tales of Hearsay. With a Preface by R. B. Cunninghame Graham.
FIRST AMERICAN EDITION.
Post 8vo, original cloth.
New York, Doubleday, Page & Company, 1925. £2 15s

Presentation Copy from Muyrs, Conrad, with the following inseription on fly-leaf :
** To Mr. and Mrs. Percy Godirey
With all good wishes,
from Jessie Conrad. 1925."

102 Tales of the Sea.
10 pp., small 4to, eriginal wrappers.
Landon, Printed for Joseph Conrad, Orlestone, 191q. £12 10s

One of 25 copies privately printed for Joseph Conrad.

103 Tales of Unrest,
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1808. £8 18s

PRESENTATION COPY.
194 Tales of Unrest.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncul, t.e.g.
London, 18g8. £45

Presentation Copy with the following inseription on title-page in Conrad’s
Autograph :—
* Affectionately from the Author.™

195 Tc my Brethren of the Pen.
4 leaves, including covers.

Royal 8vo, Privately Printed, 192]. £2 10s
One of 150 copies.

196 To Poland in War Time, a Journey into the East.
F’cap. 8vo, original wrappers, uncul.
Londeon, Printed for Private Circulation, 191g. £10 10s
(Ine of 25 copies only.
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Conrad (Joseph)—continued.

PRESENTATION COPY.
107 Under Western Eyes.

FIrsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1911. £40
With Presentation Inseription on fly-leaf :—

“ To Mr. and Mrs. Marwood, with affectionate regard,
from J.C. 1911."

PRESENTATION COPY,
108 Victory: An Island Tale.
FirsT ENGLISH EDITION., Post 8vo, original cloth.
London, 1915, £44
With Autograph Inseription on fly-leaf :—

‘* To Harriet M, Capes from her affectionate
friend Joseph Conrad.'’
This, the English Edition, contains a prefatory Author’s Note, not in the
American Edition.

1gg The Warrior's Soul.
40 pp., small gto, original wrappers.
London, Printed for the Author for Privaie Circulation, 1920.
£12 10s

One of 25 copies privately printed for Joseph Conrad.

PRESENTATION COPY.
200 Within the Tides.

First EDiTION. Post 8vo, original cloth. London, 1915. £42

Presentation Copy with the following inseription in Conrad’s Autograph :—
“ Ta Carvoline & Arthur Marweod
with affection
from J.C."'

201 Youth: A Narrative, and Two Other Stories.
FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth.
Edinburgh and London, 1g02. £10 10s

202 Conrad (Joseph) and Hueffer (Ford M.). The Nature of a Crime.
FIrRsT EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1924. 78 6d
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Conrad (]oseph)—continued.
203 Letters to Conrad. The Complete Set of 12 Pamphlets.

12zmo, or small 4to, in size, and each as isswed in its original
wrappers; preserved in a small 4to cloth case as issued.

London, Frst Edition Clubd, 1926, £10 10s
ONLY 220 SETS PRINTED, comprising :—

(1) Two Letters from H. G. Wells to Joseph Conrad.

(2) A Letter from John Galsworthy to Joseph Conrad.

(3) A Letter from James Gibbons Huneker to Joseph Conrad.

(4) E. V. Lucas to Joseph Conrad.

(5) Arnold Benneti to Joseph Conrad.

(6) Constance Garnett to Joseph Conrad.

(7) Three Letters from Henry James to Joseph Conrad.

(8) Two Letters from George Gissing to Joseph Conrad.

(?) Twenty Letters to Joseph Conrad—An Introduction and some Notes by

G. Jean-Aubry.

(10) A Letter from Rudyard Kipling to Joseph Conrad.
(11) Edward Garnett to Joseph Conrad.

(12) Two Letters from Stephen Crane to Joseph Conrad.

204 Notes by Joseph Conrad, written in a set of his First Editions in the
possession of Richard Curle, with an introduction and explanatory
comments. With a preface by Jessie Conrad.

8vo, original buckram, uncut, t.e.g.
London, Privately Printed, 1925, £3 3s
One of 100 copies numbered and signed by Richard Curle,

205 Skrzynski (Count Alexander). Poland and Peace,
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.

London, 1923. £1 10s
o :.:OEEPH CONRAD'S COPY, with inseription in Polish by the Author on
¥-leal.

CORRECTED Proor oF VOLUME II1.
206 COOPER (]. Fenimore). The Bravo, a Venetian Storv.

FIRST ENGLISH EDITION. 3 vols., post 8vo, full polished calf
extra, uncut, t.e.g. London, 1831. £25
An interesting and unique copy, Vol. IIT being the Author’s interleaved ‘copy

of the proof sheets, and having MS. corrections or additions in the Author's hand
on about 130 pages. Also on six of the inserted leaves there are longer notes in

his autograph,
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207 COPPARD (A. E.).

208

PRESENTATION CoOPY.

Adam and Eve and Pinch Me.

Tales.

FIrRST EDITION. Post 8vo, original buckram, uncut.

The Golden Cockerel Press, 1921.

£15 15s

Presentation Copy, with Autograph Inscription on fly-leaf, ** A. E. Coppard for

Allan Jeayes."'

Clorinda Walks in Heaven; Tales by A. E. Coppard.
FIRST EDITION. Peost 8vo,eriginal boards, uncut.

Golden Cockerel Press, 1g22.

209 ——— Count Siefan.

With Portrail.

£1 10s

FIrst EDITION. 8vo, original half buckram, uncui.

Lhe Golden Cockerel Press, 1028.

With A. E. Coppard's autograph signature on fly-leaf,

210 ——— The Field of Mustard. -

LY
-
IJ

FIirsT EDITION.

Crown 8vo, eriginal boards. Lendon, 1926.

With A. E. Coppard's autograph signature on fly-leaf,

Fishmonger’s Fiddle.
FIRST EDITION.
Crown 8vo, original half buckram, uncut,
London, The Golden Cockerel Press, 10925.

With A. E. Coppard’s autograph signature on half-title.

—— Hips and Haws. Poems.

FIrsT EDITION.

Post 8vo, original half buckram, uncul.

The Golden Cockerel Press, 1g22.

With A. E. Coppard’s autograph signature on fly-leaf.

Pelagea and other Poems.
FIRST EDITION.
8vo, original half buckram, uncut.
The Golden Cockerel Press, 1926.
With A. E. Coppard’s autograph signature on fly-leal.

£3 15s

£5 5s

£5 10s

£5 10s

£3 15s
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214 CRAIK (Dinah M. Mulock, Mrs.). John Halifax, Gentleman.
FIRST EDITION.

3 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1850. £58
Vol. T resewn and slightly repaired.

215 CROWQUILL (Alfred). The Tutor's Assistant, or Comic Figures of
Arithmetic; slightly Altered and Elucidated from Walking-Game.

With a profusion of highly humorous woodcuts by the Author.
FIrsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, g.e.
London, 1843. £2 2s

210 CRUIKSHANK (George). Brough (R. B.). The Life of Sir John Falstaff;
With a Biography of the Kmight from Authentic Sources.

With 20 eiched plates by George Cruikshank.
FIrRsT EDITION. Royal 8vo, eriginal cloth gilt, uncut, i.e.2.
London, 1858. £25

217 Carey (David). Life in Paris.

Comprising the Rambles, Sprees, and Amours, of Dick Wildfire,
of Corinthian Celebrity, and his Bang-up Companion, Squire Jenkins
and Captain O’Shuffleton; with the Whimsical Adventures of the
Halibut Family, including Sketches of a Variety of other Eccentric
Characters in the French Metropols.

With coloured engraved title in compartments, 20 finely coloured
full-page plates by George Cruikshank, and 22 wood engravings in the

fexld,

FIrsT EDITION. 8vo, FINE UNcUT CoOPY, newly bound in half
straight-grain morocco gn’: with the original paper covers bound in.

London, Printed for John Fairburn, 1822. £65

218 ——— Defoe (Damel). The Life and Surprising Adventures of Robinson
Crusoe, of York, Mariner: With Introductory Verses by Bernard Barton.

Witk 2 frontispieces on [ndia Paper, and numerous woodcuts in
the text, by George Cruikshank,

Large Paper Copy of the First Issue of the Major Edition.
2 vols., crown 8vo, full polished calf gilt, uncut, .e.g.
London, 1831. £12 125
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Cruikshank (George)—continued,
FINE CoPy OF THE FIRST ISSUE.

219 Egan (Pierce). Life in London; or, the Day and Night Scenes
of Jerry Hawthﬁrn Esq., and his elegant friend Corinthian Tom,
accompanied by Bob Logic, the Oxonian, in their Rambles and Sprees,
through the Metropolis.

Frontispiece and 35 finely coloured plates designed and etched by
[. R. and G. Crutkshank.

FIRST ISSUE oF THE FIRST EDITION, found in full new crimson
morocco extra, gilt back, gilt lines on sides, g.e.

London, 1821, £50

Tall copy of the First Issue without the paragraph beginning ** Second
Edition " at foot of page 9.

220 George Cruikshank’s Table Book. Edited by Gilbert Abbott
A’ Beckett.

Witk 12 full-page elched plates and numerous woodcuts in the text
by George Cruikshank.

FIrsT EDITION. Royal 8vo, fine copy, bound by Riviere from the
original parts in full crimson morocco gilt, gilt back, uncut, l.e.g., with
all the wrappers (front and back) bound in at end.

London, 1845. £25

FIrst ISSUE.

221

Grimm (M. M.ﬁ. German Popular Stories, Translated from the
Kinder und Hans Mar
Tradition.

With 22 eichings by George Crutkshank.
THE FIRST IssUE oF THE FIRsT EDITION.

2 vols., 12mo, fine tall copy, bound by Riviere in full dark blue
levant morocco, gold lines on sides, gilt back, g.e.

Vol. I. London, C. Baldwyn, Newgate Street, 1823,

Vol. II. Landar: James Robins & Co. and [oseph Robins, _,.i'mfr
& Co. Dublin, 1826. £150

This, the First Issue of the First Edition, has the etched title without the two
dots over the letter ** a ' in Marchen.

chen, collected by M. M. Grimm, from Oral

222 DANIELSON (H.). Bibliographies of Modern Authors.
With facsimiles.
8vo, original cloth, uncut. London, 1921. 158
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225

227

228

b
)
o

230

231

CHARLES DARWIN.

The Descent of Man, and Selection in Relation to Sex.
With illustrations.
FIRST ISSUE OF THE FIRST EDITION.
2 vols., post 8vo, original cloth, uncut. Londen, 1871. £14 14s

The Different Forms of Flowers on Plants of the same Species.
With tllustrations.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut. London, 1877. 185s8

The Expressicn of the Emotions in Man and Animals.
"ith photographic and other illusirations.
FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1872. 10s 6d

On the Origin of Species,
FIrRST EDITION. Crown 8vo, full morocco exira, g.e.
London, 1850. £37 10s

On the Various Contrivances by which British and Foreign Orchids are
Fertilised by Insects, and on the good effects of intercrossing.
With illustrations.
FIrST EDITION. S8vo, eriginal cloth, uncul.
London, 1862, £1 10s

The Variation of Animals and Plants under domestication,
Witk illustrations.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, clean, in original cloth.
London, 1868. £1 5s

Life and Letlers, including an Autobiographical Chapter. Edited by his
Son, Francis Darwin,
Portraits and other illustrations,
3 vols., royal 8vo, eriginal cloth. London, 1887. £1 10s

——
==

DE LA MARE (Walter). Memoirs of a Midget.
FIrst EDITION. 8vo, original half buckram, uncul.
London, 1921. £5 5s
Special Edition de Luxe, printed on hand-made paper, and signed by the
Author,

Songs of Childhood, by Walter Ramal.

With frontispiece.

FINE Cory OF THE FIRST EDITION.

12mo, original half vellum, uncut, t.e.g. London, 1go2. £58
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232 DE QUINCEY (Thomas). Confessions of an Engiish Opium Eater.

234

FiIrsT EDITION. [’cap. 8vo, full new morocco gilt, g.e., by Riviere.
London, 1822. £50

— Klosterheim; or, the Masque, by the English Opium-Eater.

First EDITION. F'cap. 8vo, original boards, cloth back, with
printed label, as issued, uncul.

Edinburgh and London, 1832, £35
Fine Copy.

Walladmor. Freely translated into German from the English of
Sir Walter Scott, and now freely translated from the German into
English.

FIirsT EDITION. 2 vols., small 8vo, remarkable copy in the original
boards, with the paper labels, uncut, as new. London, 1825. £37 108

CHARLES DICKENS.

235 A Collection of his more important Works.

ALL FIRST OR FIRST 8vo EDITIONS. Forming 16 vols. in 15, royal
8vo and 8vo, mewly and uniformly bound in full polished calf exira,
gilt backs, g.e. London, 1837-1870. £78

Comprises :(—

The Posthumous Papers of the Pickwick Club. With illustrations by Seymour and
‘“ Phiz " (and contains the two ** Duss " plates). TLondon, 1887,

The Life and Adventures of Nicholas Nickleby. With illustrations by ** Phiz.”’
First Issue with the word ** visiter "" on page 123. London, 1839,

Sketches by ** Boz."' Illustrative of everyday life and everyday people. With 40
illustrations by George Cruikshank. London, 1839,

Master Humphrey’'s Clock. With illustrations by George Cattermole and Hablot
Brown. 38 vols. 1840-41.

Martin Chuzzlewit, With illustrations by ** Phiz."" (First Issue with the trans-
posed £ sign on vignette title.) London, 1844,

The Adventures of Oliver Twist. With 24 illustrations by Georze Cruikshank.
London, 1846, :

Dombey & Son. With illustrations by ** Phiz.”” London, 1848,

The Personal History of David Copperfield. With illustrations by ** Phiz."
London, 1850,

Bleak House. With illustrations by °* Phiz.”” London, 1853.

Little Dorrit. With illustrations by ** Phiz."" London, 1857.

A Tale of Two Cities. With illustrations by ** Phiz.” (First Issue with page 213
mis-numbered.) London, 1859,

Our Mutual Friend, With illustrations by Marcus Stone. 2 vols. in 1. London, 1865.

The Mystery of Edwin Drood. With portrait and 12 illustrations by 8. L. Fildes.
London, 1870,
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Dickens (Charles)—continued.
230 American Notes for General Circulation,
First ISSUE oF THE FIRST EDITION.
2 vols., post 8vo, fine copy in the original cloth, uncut.
London, 1842, £18 18s

THE RARE [SSUE.
237 The Battle of Life. A Love Story.

FIRST EDITION. A fine copy of the excessively rare Second Issue
(according to Eckel).

12mo, eriginal cloth, g.e. London, 1846, £90

This has on the engraved vignette title * A Love Story ' within a simple
seroll, and the publisher's name and imprint at foot :—

London, Published by Bradbury & Evans, Whitefriars, 1846,

238 A Child’s History of England.
Wiath frontispieces by F. W. Topham.
FIrsTt EDITION. 3 wvols., 12mo, original cloth.
London, 1852-3-4. £12 12s

230 Memoirs of Joseph Grimaldi. FEdited by * Boz.”
With portrait and 12 ciched plates by Geo. Cruikshant.

First IssUE oF THE FIRST EDITION. Without the pantomime
figures around the last plate in Vol. II. 2 vols., post 8vo, ertginal pink
cloth, uncut. London, 1838. £15 15s

240 Pickwick Papers.

A REMARKABLE COPY OF THE FIRST EDITION, WITH FIRST [SSUES
OF THE TEXT AND PLATES, and the Varant Issues of the plates, as ncted
below ; also with the excessively rare ** Volume Two "' printed title.

2 vols., 8vo, handsomely bound by Riviere in full dark blue levant
morocco cxira, gilt leaves. London, Chapman and Hall, 1837. £250

Owing to the extraordinary popularity of the ‘' Pickwick Papers '' the pub-
lishers had to have the plates re-engraved three or four times, and a copy of the
book showing the different states of the plates is of the rarest occurrence; the
text, also, especially from pp. 27 to 50, underwent several changres. We give a
detailed list of the first state and variants in the present copy :—

Frontispiece. First and second states,

Engraved title. TFirst and second states,

Plate 1. Mr. Pickwick addresses the Club. Tirst, second and third states.
ss 2. The Pugnacious Cabman, First, second, and third states.
v 8. BSagacious Dog. TFist, second and third states,
w 4. Blammer’s Defiance of Jingle. First, second and third states.

{Continued over)
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Dickens (Charles): Pickwick Papers—. continued.
Plate 4.

y

w1

6.
7.
B,
9

10.
11.
12.
18.
14,
15,
16,
18,
19.
20,
21.
22.
a3,
24.
2.
26.
27.
28,
29,
A0,
a1,
a2,
88.
.
8.
36,
a7
as,
a9,
40,
41,

Dying Clown. First, second and third states.

Pickwick chasing his hat. First and second states.

Winkle and the Refractory Steed. First and second states.

The Cricket Match, by Buss.

The Arbour SBecene, by Buss.

(These two plates were cancelled and the two following substituted.)

+» 8. The Arbour Scene, by Phiz. First and second states.
,» 9. Under the Influence of Salmen. First and second states,

The Breakdown. First and second states.

Sam Weller. First and second states.

Mrs. Bardell faints, First and second states.

The Election. Tirst and second states.

Mrs, Leo Hunter's Party. First and second states.

Seminary for Young Ladies. First and Becond states.

Pickwick in the Pound. First and second states,

Pickwick in Attorney's Office. First and second states.

Heyling and the Old Man. First and second states.

Pickwick and Middle-aged Lady. First and second states.

Myr, Weller Attacks, First and second states.

My, Muzzle's Kitchen. First and second states.

Christmas Eve at Wardles. First, second and third states.

The Goblin and Sexton. First, second and third states,

Pickwick Slides. First, second and third states.

Interview with Sergeant Snubbin., First, second and third states.

The Valentine, First, second, third and fourth states,

The Trial Seene. TFirst, second, third and fourth states.

Card Room at Bath. First, second and third states.

The Sedan Chair. First, second and third states.

Comieality at Bob Sawyers. First, second and third states.

Mr. Pickwick sits for his portrait. First, second and third states.

The Warden's Room. First, second and third states.

Jingle in the Fleet. First, second and third states.

The Red-nosed Man. First, second and third states.

Mrs. Bardell at the Fleet. First, second and third states.

Winkle returns, First, second and third states,

(hostly Passengers. First, second and third states.

SBawyer's Mode of Travelling. First, second and third states.

Rival Editors. TFirst. second and third states.

Mary and the Fat Boy. TFirst, cecond and third states.

Weller and his Friends. First, second and third states.

A copy of the first state of Pickwick, in the parts, is one of the rarest of
books, and practically unobtainable, its value ranging from £2,000 to £3,000,

The copy we offer, besides being the first issue of text and plates, has the
additional interest of possessing the plates in their various stages. Included also is
the set of the 52 plates by Onwhyn.
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Dickens (Charles)—continued.
FIrsT ISSUE OF 'TEXT AND PLATES.
241 The Posthumous Papers of the Pickwick Club.

FirsT EDITION AND FIRST ISSUE of the Text and Plates (including
the excessively rare First Issue of the first four Plates, and also the two
‘“ Buss ' Plates).

8vo. Bound by Riviere in full levant morocco, g.e.
London, 1837. £100

Inserted in this copy are 24 of the Onwhyn ** Sam Weller ' Illustrations
published by Gratton in 1837,

ORIGINAL PARTS.
242 The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
With 43 illustrations by R. Seymour and Phiz.
FIRST EDITION. 8vo, complete in the original 20 in 19 parts,

uncut. 1837. £150
All the wrappers of the Parts with the exception of Parts 15 and 18 are
dated 1836.

With advertisements in Parts 13, 18, 17, 19.20.
Enelosed in buckram case.

243 The Posthumous Papers of the Pickwick Club.
With 43 plates by R. Seymour and Phiz; also the set of 32 extra
plates by é’ﬂzﬁ&jﬂﬂ, original impressions.

Bound in 2 vols., 8vo, contemporary cloth, uncut edges.
London, 1837. £6 10s

UNIQUE COPY.
244 Pictures from Italy.

Vignette illustrations.

FIrsT EDITION. 12mo, found by Riviere in full red levant morocco,
gold lines on sides, gilt back, inside dentelles, uncut, t.e.g., and cloth
covers preserved at end.

London, Published for the Author, by Bradbury and Evans,
Whitefriars, 1846. £35

Unique copy, having inserted at page 1 an India proof impression of the
illustration by Samuel Palmer, with long and minute autograph instructions by
Samuel Palmer to the engraver as to the light and shade for the engraving.
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Dickens (Charles)—continued.

WITH ENGRAVER’S PROOF OF THE VIGNETTE.
245 Sergeant Bell, and his Raree-Show, . 5V
Embellished with woodculs by Cruikshank, Thompson, Williams,
elc.
FIRST EDITION. 12mo, full crimson morecco exira, g.e.
London, Thomas Tegg, 183q. £10 10s
UNIQUE COPY, having inserted an India proof impression of the vignette,
upon which George Cruikshank has written instruections to the wood engraver, as
follows 1—
* My Dr 8ir,
The only thing I ecan suggest is to carry a little more light along the
road towards the houses,
Yours truly
(Geo. Cruikshank.™
and added the necessary shading to the cut.

Charles Dickens is supposed to have been connected with the literary part of
the book.

246 Sklftc-h]ﬁ by *“ Boz,”” illustrative of Every-Day Life, and Everv-Day
eople.
With 16 etchings by George Cruikshank.
FirsT EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1836. £78

Recased, but with the original end leaves.

PRESENTATION COPY.
247 Sketches by Boz.
Hlustrated by George Cruikshank.
FIRST 8vo EDITION. Full new morocco gill, g.e., by Riviere,
London, Chapman and Hall, 1839. £450
PRESENTATION COPY from Charles Dickens with inseription in his Auto-
graph on the title ;—
** William Upcott, Esquire,
From Charles Dickens.
Twenty Third November 1841."

243 Sketches of Young Ladies; in which these interesting Members of the
Animal Kingdom are classified, according to their several instincts,
habits, and general characteristics,. By “ Quz.”’

With 6 illustrations by ‘' Phis.”’

FIrRsT EDITION. 12mo, eriginal pictorial boards, spine neatly re-
paired. London, Chapman and Hall, 1837. £10 10s

This forms a companion volume to Dickens' Shetches of Young Gentlemen and
Young Couples.

The Author of the present work, it is thought, is one of the Mayhew Brothers.
Dickens wrote his Sketches of Young Gentlemen as a protest against this
attack on the fair sex.
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Dickens (Charles)—continued.

240 A Tale of Two Cities.
Witk illustrations by H. K. Browne.
FIRsST EDITION. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1859. £27 10s

The First Issue with the mistake of page 218 wrongly printed as 113,

250 The Uncommercial Traveller.
FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1861. £16 16s

PRESENTATION SET.
251 Works. The Illustrated Library Edition,
Witk all the original illustrations by ** Phiz "' and others.
20 vols., post 8vo, contemporary half red morocco, g.e.
London, 1866, £150

PRESENTATION SET from Charles Dickens to his friend and solicitor,
Frederiec Ouvry.

Dickens has made the Presentation Inseription on a sheet of Gadshill note-
paper, which is inserted in the first volume and reads as follows :—

* Wednesday, Nineteenth June 1867,
Charles Dickens to
Frederic Ouvry this set
of my books. With kind
regards.’’

Each volume carries Frederic Ouvry's bookplate.

In Forster's Life of Charles Dickens, many references are made to Dickens’
valued friend, Frederic Ouvry, and some of his most interesting letters were
addressed to him.

Ouvry drew up the agreement for the publication of Dickens' last book,
** Edwin Drood,” and inserted therein a elause which appeared for the first time
in any of hizs agreements stating what should be done in the event of Charles
Dickens dying during the composition of the worl.

Frederie Ouvry, besides being a lawyer, was a celebrated antiquary, and was
President of the Society of Antiquaries., Charles Dickens depicted him in a paper
in ** Household Words ' as “* Mr. Undery."”

252 Charles Dickens, by A. C. Swinburne.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncui, f.e.g.
London, 1913, - £1 1s

‘““ EDWIN DROOD '* CONTINUATION.
253 Proctor (Richard A.). Watched by the Dead: a loving study of Dickens’
half-told tale.
First EDITION. Cr. 8vo, fine copy in original boards, with pictorial
cover. London, 1887, £4 4s

Perhaps the best of the continuations of ** Edwin Drood " which has been
published.

——-—
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254 DIXON (Richard Watson). Songs and Odes.
FIrsT EDITION. 12mo, original wrappers. London, 18g6. 5s

DOVES PRESS.
255 Browning (Robert). Dramatis Personz.

Small 4to, bound by Cobden-Sanderson at the Doves Bindery in
crimson morocco, gold lines on side, g.e. 19l0. £20

PRINTED ON VELLUM.
256 ———— Dramatis Personze.
Printed entirely on vellum.
Svo, original vellum. 1g10. £95

One of 15 copies only printed on vellum.
On fly-leaf is a signed inseription by Cobden Sanderson.

257 Carlyle (Thomas). Sartor Resartus,
8vo, full merocco gilt, 'g.e. 1go7. £25

258 — Sartor Resartus,

ovo, dound by Cobden-Sanderson at the Doves Bindery in full
crushed levant morocco, gold lines on sides, and within the centre panel
on front cover appears the title in gold ** SARTOR RESARTUS 1831,” this
15 surrounded by an outer panel in which the following lines appear: —

DIE ZEIT 15T MEIN VERMAECHTNISS, MEIN ACKER IST DIE ZEIT:
MEIN VEEMAECHTNISS WIE HERELICH WEIT UND BEEIT.
gold line panel on back, pilt edges. 1007. £60

250 Catalogue Raisonné of Books Printed and Published at the Doves Press.
1900-1g1 1.

8vo, bound by Cobden-Sanderson at the Doves Bindery in full red
levant morocco, gold line on sides, g.e.
Doves Press, 1011, £7 10s

26in Catalogue Raisonné of the Books Printed and Projected at the Doves
Press. 1000-1013.

8vo, 12 pp., loose as issued. Doves Press, April, 1g13. £2 15s

261 Cobden-Sanderson. A Paper read at a Meeting of the Art Workers Guild
by T. J. Cobden-Sanderson. March 6, 180:.

Square 8vo, vellum. Doves Press, 1906. £3 3s
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Doves Press—continued.

262 The English Bible: Containing the Old Testament and the New. Trans-
lated out of the Original Tongues by Special Command of His Majesty
King James the First, and now reprinted with the Text revised by a
collation of its early and other principal editions and edited by the
late Rev. F. H. Scrivener.

5 vols., folio, eriginal vellum, uncut. 1g03-5. £125
263 Goethe. Auserlesene Lieder Cedichte und Balladen. Ein Strauss.

8vo, original vellum. Doves Press, 1910. £18 18s
2064 Auserlesene Lieder Gedichte und Balladen. Ein Strauss.

Royal 8vo, bound at the Doves Bindery in full crushed levani
moroceo extra, full gilt back, the sides richly decorated with leafy
scrolls and other ornamentations, g.e. 1916, £68

265 —— Die Lieden des Jungen Werther,
8vo, original vellum. 1011, £16 16s
PRINTED ON VELLUM.
266 — Die Lieden des Jungen Werther von Goethe,
Printed entirely on vellum.
8vo, original vellum. Doves Press, 1911. £65
26,7 —— Faust eine Tragoedie von Goethe.
2 vols., square 8vo, original vellum. 1906-10. £37 10s
268 ———— Iphigenie auf Tauris,
8vo, original vellum. 1912. £15 15s
PRINTED ON VELLUM.
209 iphigenie auf Tauris.

Printed entirely on wvellum.

8vo, bound by Cobden-Sanderson at the Doves Bindery in jull
crushed levant morocco gili, g.e. 1912, £80

One of 20 copies only printed on vellum.

270 ——-- Torquato Tasso ein Schauspiel von Goethe.

8vo, original vellum. 1913. £16 16s
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Doves Press: Goethe—c onfinued.

PRINTED ON VELLUM.
~—-—— Torquato Tasso ein Schauspiel von Coethe,

271
Printed on vellum.
8vo, bound by Cobden-Sanderson at the Doves Bindery in full
crushed levant morocco gilt, g.e. 19I3. £80
One of 15 copies only printed on vellum,
272 Keats. Poems,
8vo, bound by Cobden-Sanderson ai the Doves Bindery in full
crushed levant morocco extra, gold lines on sides, g.e. £45
273 Milton (John). ’F'araliiaa Lost,
8vo, bound n full morocco, gold lines on sides, g.e. 1goz. £20
274 Paradise Lost and Paradise Regain’d.
2 vols., 8vo, eriginal vellum. 1go2-j5. £31 10s
PRINTED ON VELLUM.
275 -——— Paradise Lost.
Paradise Regain’d.
Printed entirely on vellum.,
2 vols., 8vo, eriginal vellum. 1002-5. £250
276 Ruskin (John). Unto This Last: Four Essays on the First Principies of
Political Economy.
8vo, original vellum. Doves Press, 1go7. £6 18s
PRINTED ON VELLUM.
277 ———— Unto This Last: Four Essays on the First Principles of Political
Economy.
Printed entirely on vellum.
Square 8vo, original vellum binding. Doves Press, 19o7. £42
278 Shakespeare (Wilham). GCoriolanus. 1623.
Printed in red and black.
8vo, bound at the Doves Bindery by Cobden-Sanderson in dark
blue levant morocco, gold lines on sides and back, g.e. 1914. £
2;0 ——— Coriolanus. 1623,

8vo, full morocco, gold lines on sides and back, g.e.
1014. . £13 13s
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Doves Press: Shakespeare (William)—confinued.

280 Lucrece.
8vo, full morocco, gold lines on sides, g.e. 1915, £25
PRINTED oN VELLUM,
281 Sonnets.
PRINTED ENTIRELY ON VELLUM,
Tercentenary Edition.

_ 8vo, handsomely bound by Mr. Leish (the finisher of the Doves
Bindery), in full crimson levant morocco, sides decorated with floral
design in gold of flowers and leaves forming a wide border, gilt back,
g.e. Doves Press, 1009. £60

One of 25 copies printed on vellum,
282 ——-— The Tragedie of Anthony and Cleopatra.

8vo, original vellum, Doves Press, 1g12. £16 16s
283 The Tragedie of Julius Casar.

8vo, full morocco, gold lines on sides, g.e. 1913. £14 14s
284 The Tragicall Historie of Hamlet, Prince of Denmarke, 1604-

1623.
Printed in red and black.

8vo, kandsomely bound by Cobden-Sanderson at the Doves Bindery
tn full blue levant morocco, geometrical gold lines on sides, with title in
gold on front cover, g.e. London, 100g. £37 10s

One of 250 copies printed.

PRINTED oN WELLUM.
285 ——— Venus and Adonis,
Printed on wvelluwm.

8vo, kandsomely bound by Cobden-Sanderson at the Doves Bindery
in full levant morocco, gilt pancl back, the sides decorated with circular
floral gilt design, gilt edges. 1912, £105

One of 15 copies only printed on vellum.

286 ——— VYenus and Adonis,
8vo, full morocco, gold lines on sides, g.e. 1g12. £17 17s



50 MAGGS BROS., 34 ¢9° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W.

Doves Press —continued.

287 Shelley. Poems, : 1
8vo, bound at the Doves Bindery in full crushed levant morocco

gilt, g.e. 1Q14. £40
288 Tennyson (Alfred, Lord). Seven Poems and Two Translations,
8vo, original limp vellum. 1902. £7
—aili—
289 DOYLE (Sir A. Conan). The Hound of the Baskervilles: another Adven-
ture of Sherlock Holmes.
[Hustrated., R4
FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloth.
London. 1go2. £1 5s

EDMUND DULAC.
200 Fairy Book. Fairy Tales of the Allied Nations.
With 15 full-page coloured plates by Edmund Dulac.
LARGE PAPER COPY. 4to, original buckram gilt, uncut, f.e.g.
London, N.D. £3 15s

One of 350 copies, Bigned by the Artist.

291 A Fairy Garland, being Fairy Tales from the Old French.
EDITION DE LUXE. 4to, Aalf vellum, t.e.z.
London, 1928, £2 15s

Bigned by the Artist.

202 Hawthorne (Nathamel). Tanglewood Tales.

LARGE PAPER. 4to, original half vellum, uncut, t.e.g.
London, N.D. £3 3s

One of 500 copies. Bigned by the Artist,

293 Princess Badoura. A Tale from the Arabian Nights, retold by Laurence
Housman.
With 10 full-page coloured illustrations by Edmund Dulac.
Ato, original buckram gilt, uncut, t.e.g.
London, N.D. £3 10s

Limited Edition signed by the Artist.

204 Rosenthal (Leonard). The Kingdom of the Pearl.
With 10 full-page coloured plates by Edmund Dulac.
Large Paper Copy. 4to, full vellum gilt, uncut, t.e.g.
London, N.D, £5 5s

One of 100 copies. Signed by the Artist.



MAGGS BROS., 34 ¢2° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 51

Dulac (Edmund)—continued.
295 Rubaiyat of Omar Khayyam; rendered into English Verse by Edward
Fitzgerald.
With 20 full-page coloured plates by E. Dulac.
to, original vellum gilt, uncut, t.e.g.
ondon, N.D, £9 9s
One of 750 copies. Signed by the Artist.

206 Stories from the Arabian Nights. Retold by Laurence Housman,
With 50 coloured plates by Edmund Dulac.
Large Paper Copy. 4to, eriginal vellum, {.e.g.
London, 1goy. £6 18s

One of 850 copies. Bigned by the Artist.

-

297 DU MAURIER (George). Peter ibbetson,
Wath numerous illustrations by the Author.
FIRST EDITION. 2 vols., royal 8vo, clean in original cloth.
London, 18g2. £16 16s

Trilby: A Novel.

Witk 121 illustrations by the Author.

FIRST ILLUSTRATED EDITION,

Square 8vo, original cloth, uncut, t.e.g. London, 1895. £1 10s

2009 ELIOT (George). Felix Holt the Radical.

FIRST EDITION. 3 vols., crown 8vo, ‘wood copy in the original cloth
(a slight defect on the binding of Vol. 1.).

Edinburgh and London, 1866, £15 15s
300 The Mill on the Floss.
FIRST EDITION. 8vo, fine copy in the original cloth, uncut.
Edinburgh and London, 1860. £52 10s
One of the copies having in Vol. I the rare Advertisement Leaf before the first
page of Text.
301 Scenes of Clerical Life.

FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, full morocco, g.e., by Riviere.
Londoen, 1858. £25

302 FIELD (Michael). Brutus Ultor.
FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers.
London, 1886. £1 10s
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THE SCARCE SECOND EDITION.
303 FITZGERALD (Edward). Rubaiyat of Omar Khayyam, the Astronomer-

304

505

300

308

309

310

311

312

Poet of Persia, rendered into English Verse.
SEcOND EDITION. Square 8vo, full calf.

London, B. Quaritch, 1868. £90
Six Dramas of Calderon, freely translated by Edward Fitzgerald.
FirsT EDITION. F'cap. 8vo, full calf gili, g.e.
London, 1853. 15s
JOHN GALSWORTHY.

The Bells of Peace (Poem).

3 pp., 8vo, original wrappers. Cambridge, 1921. £1 10s
Captures.

FIrsT EDITION (Second Issue). Without the leaf of advertisements,

Post 8vo, original cloth. London, 1923. £2 10s
Caravan: The Assembled Tales of John Galsworthy,

FIrsT EDITION, Crown 8vo, original cloth.
London, 1g925. £1 15s

A Commentary.
FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
London, 1908. £1 5s

The Dark Flower,
FIrsT EDITION. Pest 8vo, original cloth.
London, 1913. £3

The Forsyte Saga.
FIrsT EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
London, 1922, £8 8s

The Freelands.

FIrsT EDITION. Crown 8vo, original cloth.

London, 1915. £3 3s
The Inn of Tranquility: Studies and Essays.

First EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
London, 1912. £5 5s
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Galsworthy | John)—continued.
PRESENTATION COPY.
313 dJocelyn, by John Sinjohn. '
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal buckram, uncui.
London, 18g8. £65

Presentation Copy, with autograph inseription ** Koten Jefferies from the
Author, January 1899."

314 A Modern Comedy.
First EDITION. Crown 8vo, original cloth.

London, 192q. 12s 6d
315 A Modern Comedy.
8vo, original limp vellum covers. London, 192q. £7 10s

THE LIMITED ISSUE, numbered and signed by the Author, John Gals-
worthy, with a two-line quotation in his autograph :—
“ 0f Davotion:
I am a world devoted quite
That lives but when thou'rt in my sight."

316 A Motley. )
FIrRsST EDITION. Crown 8vo, original cloth.

London, 1g910. £4 4s
317 On Expression. Presidential Address to the Enghsh Assocation, July,

1024.

18 pp., royal 8vo, eriginal wrappers. 1024. £1 10s

3i8 The Pi : A Fantasy in Three Acts.
“IRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1g12. £2 2s

319 Plays: The Silver Box, Joy, Strife.
Square post 8vo, original cloth. London, 190g. £10 10s
The First Issue with the misprint on page 188.

320 Saint’s Progress.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth.
London, 1910q. £1 5s

321 A Sheaf. 1016.
Another Sheaf. 1910.
FIRST EDITION. 2 vols., crown 8vo, original boards.
London, 1916-1q. £3 10s
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Gaisworthy (John)—continued.
322 The Silver Spoon. /
FIrsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloih.
London, 1926, £2 10s

323 The Silver Spoon. B :
First EDITION. 8vo, original buckram, uncul, t.e.g., as issued.

London, N.D. (1920). £7 10s
One of the Special Issue of 265 copies numbered and signed by the Author.

324 The Slaughter of Animals for Food.

24 pp., 8vo, eriginal wrappers. 19I2. £1 5s
Proor Cory wiTH CORRECTIONS, ETC.
325 Swan Song. i 2
FirsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1928, £63

PROOF COPY, with numerous corrections by the Author. Brown paper
covers were used while Galsworthy was correcting the copy, and the top cover has
been retained and bound in the cloth binding. On this brown paper cover Galsworthy
has written :—

* Revised proofs of ' Bwan Bong,”
For William Heinemann,
Windmill Press,
Kingswood,
Tadworth,
Surrey. England.”

On the inside he has listed the pages where corrections are to be made; and
on the leaf following he has written (—

* Please go through very carefully and make all the corrections.
Note that the addition of blank pages makes it necessary to re-page the
chapters in the table of confents.
Then for Press,
J. G. March 5, 1928."
On the Contents leaf he has written :—
‘“ Re-page these Chapters in Parts II and II1."

And has noted against each of the Chapters the new numeration. The Contents
Leaf has Chapter IX RENCOUNTER in two different fonts of type. Numerous

corrections and alterations are made by Galsworthy throughout the book.

326 Swan Song.
FIrRST EDITION. 8vo, original cloth. London, 1028. £7 10s

One of the Limited Issue, numbered and signed by the Author.

327 Two Forsyte Interludes: A Silent Wooing; Passers By.
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, original boards, uncut, t.e.g.
London, 1927. £4 4s

One of 525 eopies numbered and signed by the Author.
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Galsworthy (John)—continued.

328 The White Monkey.
FirsT EDITION. 8vo, original buckram, uncul, l.e.g., as issued.
London, N.D. (1924). £7 10s

One of the Special Issue of 265 copies numbered and signed by the Author.

== ~if—

320 GARNETT (Dawid). Lady into Fox.
Tlustrated with wood engravings by R. A. Garnelt.
FirsT EDITION, Post 8vo, original cloth, with label.
London, 1922. £3 10s

330 GILBERT (W. S.). The “ Babh * Ballads. 1860.
More ‘¢ Bab ' Ballads. N.D.
With illustrations by the Author.
FIRST EDITIONS. 2 vols., post 8vo, original cloth gill, g.c.
London, 1869 and N.D. £16 1€s

331 ——— The * Bab »’ Ballads, and More ‘* Bab ** Ballads. Another Copy.
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, fine copy bound by Riviere in
full polished calf, g.e. London, 1869 and N.D. £35

With the original cloth covers bound in at end in each volume.

332 GOLDSMITH (Oliver). The Vicar of Wakefield,
With 32 idlustrations by Wm. Mulready. First Impressions.
Square 8vo, handsomely bound by Hayday in full red morocco
extra, with broad gold border on sides. London, 1843. £3 10s

333 GREENAWAY (Kate). The Royal Progress of King Pepito. By B. F.
Cresswell.
With full-page coloured illustrations by Kale Greenaway.
FIRST EDITION, Square 8vo, eriginal pictorial boards.
London, N.D. 15s

334 HAGGARD (H. Rider}. Cetywayo and His White Neighbours; or,
Remarks on Recents Events in Zululand, Natal, and the Transvaal.
Second Edition, with a New Introduction.

Crown 8vo, original cloth, uncut. London, 1838. £1 16s
Presentation Copy from the Author, with inscription on hali-title :—
i TI:F
W. Haggard, Esqgre.
from

H. Rider Haggard.
25 March, 1888."
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Haggard (H. Rider)—confinued.

335 — . Cleopatra, being an Account of the Fall and Vengeance of Har-
machis, the Roval Egyptian, as set forth by his own hand.

Numerous illustralions.
FirsT EDITION. Crown 8vo, original cloth.
London, 1880). £1 5s

THOMAS HARDY.

336 Address Delivered by Thomas Hardy on laying the Commemoration Stone
of the new Dorchester Grammar School, Twenty-first July, 1927.

4 pp., and printed wrapper, small 4to, one of 12 copies printed for
Florence Emily Hardy at the University Press.

Cambridge, August, 1g27. £16 16s

This copy is numbered and signed (with initials) by Mrs, Hardy.

337 ** And There was a Great Calm,’” 11th November, 1918.
Small qto, eriginal wrappers.
London, Privately Printed, 1920. £10 10s

One of 25 copies printed for Florence Emily Hardy (wife of the Author),
each one numbered and initialed by her.

338 A Collection of 10 Programmes (2 being in duplicate) of Plays adapted
from Thomas Hardy’s Novels, and acted by the Dorchester Debating
and Dramatic Society, and the Hardy Players.

gto, sewn as issued. 1G910-1G24. £44
From the Clement K. Shorter Collection.
Comprising :

** The Mellstock Quire,”” a Wessex Comedy, adapted from ** Under the Greenwood
Tree,”" presented at the Corn Exchange, Dorchester, Nov. 16 and 17, 1910.

** The Mellstock Cuire,” which the Dorchester Debating and Dramatic Bociety pre-
sented at the Cripplegate Institute, 1st Dec., 1910. With portraits, ete.

‘** The Three Wayfarers " and *‘* The Distracted Preacher,”’ presented at the
Cripplegate Institute, Nov, 27, 1911. With portraits, ete. (2 copies.)

‘* The Trumpet Major,”" presented at the Cripplegate Institute, Dee. 5, 1912. With
portraits and views.

** The Woodlanders,”" presented at the Cripplegate Institute, Deec. 8, 1918. With
portraits, ete. (2 copies.)

‘** Wessex Scenes from The Dynasts," presented at Weymouth, June 22, 1916.
With Special Prologue and Epilosue,

* The Return of the Native," presented at the Guildhall School of Music, Jan. 27th,
1921. With portraits, ete.

“* Tess of the d'Urbervilles,”” a tragedy in four Acts and an-ffter Scene, presented
at the Corn Exchange, Dorchester, Nov. 26th, 1924,
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Hardy (Thomas)—continued.

339 Compassion: An Ode in celebration of the Centenary of the Royal Society
for the Prevention of Cruelty to Animals.

Small qto, original wrappers, uncut. 10924. £14 14s
One of 25 copies printed for Mrs. Thomas Hardy, Signed with her Imitials.

340 Compassion: An Ode, in celebration of the Centenary of the Royal Society
for the Prevention of Cruelty to Animals.

F’cap. 8vo, original wrappers, uncul.
Privately Prinfed for A. J. A. Symons, June 16, 1924. £10 10s
One of 50 copies printed.

341 Domicilium,
FIrsT EDITION. Small 4to, eriginal wrappers.

London, Privately Printed, 1916. £10 10s
Of this Poem only 25 copies were printed for private circulation, by Clement
Shorter.

342 Domicilium.
Small gto, original wrappers, uncut. London, 1918, £9 9s

One of 25 copies printed for Florence Emily Hardy (wife of the Author) and
Signed with her Initials.

343 A Dull Day in London. A Prefatory Note by Thomas Hardy.
1 page, 4to, in buckram case. 1g20. £10 10s

One of 12 copies privately printed. This Prefatory Note was written by
Thomas Hardy for Dora Sigerson Shorter.

344 The Dynasts: A Drama of the Napoleonic Wars.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1004-8. £15

345 The Dynasts. An Epic Drama of the War, in 3 parts, 19 acts and 130
scenes. 1The time covered by the action being about 10 years.

With etched porirait by Francis Dodd.

3 vols., imperial 8vo, eriginal half vellum, uncut.

London, 1027. £14
One of 525 copies printed on Large Paper, signed by Hardy.
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Hardy (Thomas)—continued.
POSTER FOR THE DYNASTS SIGNED BY HARDY.

340 The Dymasts. The Onginal Poster for the Play of The Dynasts, Pro-
duced at the Kingsway Theatre, November 25th, 1914.

Depicting an emblematical three headed and cloven hoofed male
figure with headdress of horns, his right hand extended holding a figure
of Napoleon in the hollow of his palm. In the left hand he holds a
scythe., At the bottom are persons fleemng 1n alarm.

Fine Lithograph by Chas. Rickelts.

Size 24 by 18} inches, with margins. 1915.

With autograph signatures of Thomas Hardy and Charles Ricketts
on margin at foot. £15 15s

347 The Famous Tragedy of the Queen of Cornwall at Tintagel in Lyonnesse.
FIRST EDITION. Square post 8vo, eriginal cloth.
London, 1923. 16s

348 Far from the Madding Growd.
With 12 illustrations,
Second Edition. 2 vols., 8vo, fine copy in the original cloth, uncul.
London, 1874. £9 9s

349 G. M., a Remmmscence.
Small gto, original wrappers, uncut,
Cambridge, 1927. £15 15s

One of 12 copies only printed for Florence Emily Hardy, and Signed with
her Initials.

350 A Group of Noble Dames,
FirsT EnITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncul.
London, 1801. £4 15s

351 Human Shows Far Phantasies; Songs and Trifles,
First EpITION. Crown 8vo, original cloth, uncut,
London, 1925. 15s

352 In Time of ** The Breaking of Nations.”
4 pp., 4to, eriginal wrappers. 1916. £10 10s
One of 25 copies Privately Printed by Clement Shorter.



MAGGS BROS., 34 €9° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 59

Hardy (Thomas)—continued.
WitH TYPEWRITTEN LETTER SIGNED.
353 Letters on the War.
FIRST EDITION. Small 4to, kalf morocco.
London, 1914. . £35

One of 12 copies only.
Inserted is a Typewritten Letter, 1 page, 4to, with Hardy's Autograph
Signature, regarding the publication of these Letters; also mentioning The Dynasts.

354 The Play of * Saint George.” As Afortime Acted by the Dorsetshire
Christmas Mummers.

Based on the version in ‘‘ The Return of the Native,”” and com-
pleted from other versions, and from local traditions, collocated and
revised by Thomas Hardy.

F’cap. 8vo, original wrappers. 1021. £18 18s

One of 25 copies only printed for Private Circulation by Florence Emily
Hardy and Signed with her Initials.

355 Song of the Soldiers.
8vo, wrappers.
Privately Printed, Hove, September 6, 1914. £3 3s

3560 Tess of the D’Urbervilles, A Pure Woman. Faithfully presented by
Thomas Hardy.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, fair capy (small
circular label removed from covers). London, 1891. £85

357 The Trumpet-Major: A Tale.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth (slightly damaged,
uncut,

London, 1880, £18 18s

358 Under the Greenwood Tree.

FIrRsT EDITION, 2 vols., crown Svo, eriginal cloth, uncut (library
labels removed from sides).

London, 1872. £52 10s
Gilt lettering on back of Vol. I, slightly faded.

350 Wessex Poems and other Verses,
With 30 tllustrations.
FIRsT EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut, t.c.g.
London, 1808. £12 12s
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Hardy (Thomas)—continued.

360 Wessex Tales, Strange, Lively, and Commonplace,
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncul.
London, 1888, £67 10s

PORTRAIT oF THOMAS HARDY.

361 A Camera Study, by E. O. Hoppé, depicting Thomas Hardy, head and
shoulders directed to left.

Size 12} by 8% inches, with margins,
Facsimile Autograph Signature. £1 5s

302 Johnson (Lionel). The Art of Thomas Hardy.

With a portrait etched from life by William Strang, and a Biblio-
graphy by John Lane.

FirsT EDITION. Post 8vo, original buckram, wuncut,
London, 1804. £3 3s

=

303 HARTE (Bret). The Luck of Roaring Camp, and Other Sketches.
FIRST EDITION (Second Issue, with 256 pp.). 12mo, eriginal cloth.
Boston, 1870. £3 3s

364 HOGG (James). Queen Hynde. A Poem. In Six Books.
FIRST EDITION. 8vo, original boards, uncut, with the paper label.

London, 1825. £2 2s
305 ——— The Shepherd’s Calendar.
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut, with the
paper labels, Edinburgh, 1829. £2 10s
366 ——— 8ongs, by the Ettrick Shepherd.

FIRST EDITION. Post 8vo, original boards (back broken), uncut,
with the paper label (slightly defectrve).

Edinburgh, 1831. 18s

367 HOPE {Anthony). The Prisoner of Zenda: being the history of three
months in the Life of an English Gentleman.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.
Bristol, N.D, £5 5s
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368 HUGHES (Thcmas). Tom Brown at Oxford.
FirsT EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncul.
Cambridge, 1801, £36

A slight stain on the back cover of Vol. III,, otherwise a good copy, with the
Advertisements.

360 ———— Tom Brown'’s School Days; bv an (ld Boy.
FIrRST EDITION,

Post 8vo, bowund by Riviere in full crushed levant morocco gilt,
uncut, g.e. Cambridge, 1857, £45

370 Tom Brown’s School Days. DBy an Old Bov.
FIrRST ILLUSTRATED EDITION.

Square post 8vo, original cloth gilt, ¢.e. London, 186q. £6 Bs

371 HUNT (Leigh). The Companion. :
COMPLETE SET OF THE 29 ORIGINAL NUMBERS, without title, bui
with the very rare ‘' Prospecius of the Companion’’ which preceded

No. T,
8vo, fine copy bound by Riviere in full polished calf extra.
London, Printed by Hunt and Clarke, 1828, £5 5s
372 = The Correspondence of Leigh Hunt. Edited by his eldest Son.
Portrail.
FIRST EDITION. 2 vols., post &vo, original cloth, uncut,
London, 1862, £1 15s
373 ——— Essays. (The Indicator, The Seer).
Royal 8vo, original cloth, uncui. London, 1841, £1 15s
374 The Liberal. Verse and Prose from the South,
FIrsT EDITION. 2 vols., 8vo, original boards, uncul.
London, 18522-3. £15 15s
Shelley’s Song, written for an Indian Air, and May-Day Night, and Byron's
The Vision of Judgment and Heaven and Earth, first appeared in the pages of
** The Liberal."
375 ——— The Old Court Suburb; or, Memonals of Kensington: regal,
critical and anecdotical. }
FirsT EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1855. £3 3s
370 - One Hundred Romances of Real Life; sclected and annotated by

Leigh Hunt.
Royal 8vo, original cloth, uncui. London, 18406. £2 2s
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ALDOUS HUXLEY.,
377 Along the Road: Notes and Essays of a Tourist.
: FirstT EDITION. Crown 8vo, original cloth, with dust wrapper.
London, 1925. 17s 6d

378 Arabia Infelix, and other Poems,
First EDITION, 8vo, original boards, cloth back.
New York, The Fountain Press, 1929, £2 10s

With the Author's Signature on half-title.

370 Coterie. A Quarterly. Art, Prose, and Poetry.
COMPLETE SET, INCLUDING THE CHRISTMAS DOUBLE NUMBEER,
7 parts in 6 (May-Day, 1919, to Winter, 1920-21), in the vriginal
wrappers, preserved in cloth case.
London, 1010-21. £2 15s

This contains contributions by Aldous Huxley,

380 The Discovery: A Comedy in Five Acts, Written by Mrs. Frances
Sheridan. Adapted for the Modern Stage by Aldous Huxley.

First EDITION. Crown 8vo, original boards, with dust wrapper.

London, 1924, 7s 6d

381 Do What You Will. Essays.
FirsT EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth, with dust wrapper.
London, 19209, 15s

382 Do What You Will. Essays.
FIrRsT EDITION, 8vo, original boards, cloth back, with dust
wrapper. London, 102q. £1 15s

One of the Special Issue of 260 copies, numbered and signed by the Author.

383 Essays New and Old.
FIrST EDITION. Square 8vo, original boards, cloth back.
London, At the Florence Press, 1926. £2 2s

One of the Limited Edition, numbered and signed by the Author.

384 Holy Face, and other Essays.
With drawings in colour by Albert Ruthersion.
FirsT EDITION. Royal 8vo, original cloth.
London, 1 he Fleuron, Ltd., 1920. £3 155

One of the Special Edition limited to 300 copies.

385 Little Mexican, and other Stories,
FIrRsT EDITION. Crown 8vo, original cloth, with dust wrapper.
London, 1g924. £1 1s



MAGGS BROS., 34 ¢%° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 63

Huxley (Aldous)—continued.

380

387

388

350

390

3ol

3oz

393

On the Margin: Notes and Essays,
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth, with dust wrapper.
London, 1923. £1 10s

Point Counter Point,
FIrRsT EDITION. 8vo, original cloth, with dust wrapper.
London, 1928. £4 4s

With interesting inscription by the Author on fly-leaf :—
** 0 wearisome condition of humanity,
Born under one law, to another bound!
Aldous Huxley,
January 15th, 1930."

Proper Studies.
First EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth, with dust wrapper.
London, 1927. 15s

Those Barren Leaves. A Novel
FIRST EDITION, Crown 8vo, eriginal cloth, with dust wrapper.
Londan, 1g925. £1 5s

Two or Three Graces, and other Stories.
First EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth, with dust wrapper.
London, 1926. 125 6d

e e

IRVING (Washington).  Wolfert’s Roost and other Papers, now first
Collected.

Frontispiece and engraved litle.
FIrsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
New York, 1855. £5 5s

JAMES (G. P. R.). The Desultory Man.

FIrsT EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal boards, with labels,
uncutl. London, 1830, £2 2s

The False Heir.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original boards, with labels,
uncut, London, 1843. £3 3s
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James (G. P. R.)—continued.

304 The Gentleman of the Old School. A Tale.
FIrsT EDITION. 3 vols., original boards, with labels, uncut.
London, 1830. £3 3s
305 The Life and Adventures of John Marston Hall.
FirsT EDITION. 3 vols., post 8vo, fine copy in the original boards,
with labels, uncut. London, 1834. £3 15s
306 Margaret Graham: a Tale.
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, original boards, with labels,
uncut, London, 1848. £1 5s
397 ——— The Smuggler. A Tale.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original boards, with labels,
uncut. London, 1845. £3 3s

308 KAYE-SMITH (Sheila). The End of the House of Alard.
FirsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1g23. 18s

300 I{EATS (John). Lamia, Isabella, The Eve of St. Agnes, and other
Oems.

FirsT EDITION. F'cap. 8vo, full morocco gilt, g.e., by Riuviere.
London, Taylor and Hessey, 1820. £230

Thiz copy ccntaing the half-title and four leaves of advertisements.

400 Letters of John Keats to Fanny Brawne, written in the Years
MDCCCXIX and MDCCCXX and now given from the Original
Manuscripts, with Introduction and Notes b}rgHarr;-.r Buxton Forman.

Portrait.
FIrsT EDITION. 12mo, eriginal cloth, uncut, {.e.z.
London, 1878, £8 15s

401 — Life, Letters, and Literary Remains. Edited by Richard Monck-

ton Milnes.
With porirait and 1 page facsimile of Keats' handwriting.
2 vols., f’cap. 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, Moxon, 1848. £21
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KELMSCOTYT PRESS.
402 Blunt (W. S.). The Love Lyrics and Songs of Proteus.
Post 8vo, original vellum. 18g2. £10 10s

403 Cavendish (George). Life of Cardinal Wolsey.
Post 8vo, original vellum. 18g3. £10 10s

PRINTED ON VELLUM.
404 Caxton (William). The History of Reynard the Foxe.
FPrinted entirely on vellum.
Folio, original vellum covers. Kelmscott Press, 1892. £65

405 Chaucer (G.). Works,

Folio, in the original boards, with canvas back, uncut as issued.

Kelmscott Press, 13g6. £275

In A SPECIAL BINDING BY THE DOVES BINDERY.

406 Chaucer’'s Works. Another Copy.
With woodcut illusirations by Burne-Jones and ornamental borders.
Folio, bound by the Doves Bindery tn full white pigskin, the front
cover bearing the Title and Press, together with Tudor Roses, leafy
stems, outer ornamental border, etc., the back cover contavming large
leaves, with the Tudor Rose in centre, diamond shaped design, with
criss-cross lines, the whole blind tooled, with metal clasps, g.e.

Kelmscott Press, 18g0. £395

407 Cockerell (S. C.). A Note, by William Morris, on his Aims in Founding
the Kelmscott Press.
8vo, original boards. 1808. £10 10s

_ Some German Woodcuts of the Fifteenth Century,
Folio, eriginal boards. 1807. £12 10s

408

o0 The Floure and the Leafe, and the Boke of Cupide, God of Love, or the
iciid Cuckow and the Highﬁ:’tgate. Edited by F. S. Elhs.

4to, original boards. 18g0. £7 15s
10 Herrick (Robert). Poems,
i Sw;, original vellum, 1805. £18 18s
hn). Poems.
411 Keats (John) i

8vo, original vellum. 1804.
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Kelmscott Press—confinued.
412 Laudes Beatae Mariae Virginis.
Printed in three colours.
Small folio, original boards. 1806. £9 9s

413 Mackail (J. W.). Biblia Innocentium: Being the Storv of God’s Chosen
People before the Coming of Our Lord Jesus Christ upon Earth.

Post 8vo, eriginal vellum. 18g2. £7 18s

414 More (Sir Thomas). Utopia.
Post 8vo, eriginal vellum. 1893. £17 11s

415 Morris (William). Child Christopher and Goldilind the Fair.
2 vols., 12mo, original boards. 18gs. £7 Ts

PRINTED ON VELLUM.

416 ——— Child Christopher and Goldilind the Fair.

PRINTED ENTIRELY ON VELLUM,

2 vols., 12mo, original boards. Kelmscott Press, 180g5. £42
417 ———— The Defence of Guenevere, and other Poems.

Small 8vo, eriginal vellum. Kelmscott Press, 18g2. £10 10s
418 ————— The Earthly Paradise.

8 vols., square 8vo, original vellum. 13g6-7. £40
419 ——— The Friendship of Amis and Amile; done out of the Ancient

French into English by William Morris.

12mo, origiral boards. Kelmscott Press, 1804. £4 15s
420 —- -— Love is Enough, or the Freeing of Pharamond: A Morality.

Printed in red, blue and black.

Folio, full vellum. 18g7. £19 19s
421 Love is Enough. Another Copy.

Folio, full niger morocco gilt, g.e. 18gj. £
422 — News from Nowhere: or, an Epoch of Rest, being some chapters

from a Utopian Romance.
8vo, original vellum. 1802. £10 10s



MAGGS BROS., 34 ¢9° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 67

Kelmscott Press: Morris (William)—continued.
PRINTED ON VELLUM.

423 -——— News from Nowhere. Another Copy.

PRINTED ENTIRELY ON VELLUM.

Bvo, original vellum. 18¢2. £52 10s
424 The Story of the Clittering Plain.

Folio, full morocco gilt, g.e. 1804. £25
425 The Sundering Flood,

Thick 8vo, eriginal boards, uncut. 1897. £12 10s
420 The Tale of Beewulf.

Folio, full morocco gilt, g.e. 1805. £16 16s
427 The Water of the Wondrous lsles.

Folio, eriginal vellum. 18g;7. £15 158
428 The Well at the World’s End,

Folio, original vellum. 1396, £22
429 Orbeliani (Sulkhan-Saba)., The Book of Wisdom and Lies,

Post 8vo, original vellum. 1804. £14 14s
430 Psalmi Penitentiales.

8vo, original boards. 18g4. £6 18s
431 Rossetti (D. G.). Ballads and Narrative Poems.

8vo, original vellum. 1803. £12 10s
432 Ballads and Narrative Poems. 1803.

Sonnets and Lyrical Poems. 1804.

Together 2 vols., 8vo, original vellum. 1803-4. £24
433 —-—-— Hand and Soul.

Printed in red and black, woodcut bodder to two leaves, and wood-
cul initial letters.

12mo, original vellum.

Printed by William Morris at the Kelmscott Press. £5 10s

434 Shakespeare (Wm.). Pcems,
8vo, bound in full levant morocco gilt, g.e. 1303. £16 16s
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Kelmscott Press—continued.

435 The Shepheardes Calender, conteyning Twelve Aeglogues, prﬁportionable
to the Twelve Monethes.

[llustrated with woodculs.

3vo, original boards. Kelmscott Press, 18g0. £16 16s
436 Sire Degrevaunt. FEdited by F. 5. Elhs.

Post 8vo, original beards. 1306. £5 5s
437 Swinburne (A. C.). Atalanta in Calydon.

Folio, full morocco gilt, g.e. 1804. £18 18s

438 Syr Perecyvelle of Gales.
Post 8vo, original boards. 18g5. £6 15s

430 Syr Ysambrace. Edited by F. S, Ells.
Post 8vo, origmnal boards. 18g7. £5 155

440 The Tale of the Emperor Coustans and of Over Sea. Translated by
William Morris.
Printed on vellum,
12mo, original boards. 1804. £27 10s

One of 20 copies only printed on vellum,

441 The Tale of King Florus and the Fair Jehan.

12mo, original boards. 1803. £4 12s 6d
442 Tennyson {Alfred, Lord). Maud, a Monodrama.
8vo, original vellum. 13503. £7 10s

RUDYARD KIPLING.
443 Actions and Reactions.
First EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut, t.e.g.
London, 1909. £1 10s

144 An Almanack of Twelve Sports, printed on Japanese Vellum Paper.
12 coloured plates by William Nicholson.

qto, original vellum binding with illustration and title on front
cover and printed device on back cover. 1808. £7 10s

445 Barrack-Room Ballads and other Verses, i
FIrsT EDITION. Post 8vo, fine copy in the original buckram, uncut,
te.g. London, 1802. £5 10s
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Kipling (Rudyard)—continued.
4465 Barrack-Room Ballads and other Verses. Another Copy.

447

448

449

450

451

452

453

FIRST EDITION. Post 8vo, original buckram, uncut, t.e.g. (back
faded). London, 18g2. £3 10s

LARGE PAPER CoOPY.
Barrack Room Ballads, and other Verses,
Large Paper Copy. FIRST EDITION. Royal 8vo, original cloth,
uncut, t.e.g. London, 18g2. £18
One of 225 copies printed on Large Paper.

A Book of Words.
Selections from Speeches and Addresses delivered between 1906
and 1927.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1928. £1 10s

‘ Captains Courageous,’” A Story of the Grand Banks.
With frontispiece and 21 illustrations by I. W. Taber.
FIRST EDITION. Post 8vo, fine copy, original cloth gill, g.e.
London, 1397. £10 10s

““ Captains Courageous.”” Another Copy.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, g.e.
London, 18g7. £7 10s

PRESENTATION COPY.
‘¢ Captains Courageous,” A Story of the Grand Banks.
Post 8vo, eriginal buckram, t.e.g. London, 1908. £88

Presentation Copy from Rudyard Kipling, with inscription in his Aufograph :—
** To Joan Cannon,
from her obliged servant the Author,
June, 1910.""

Also with the printed name Rudyard Kipling crossed through and rewritten
in Kipling's Autograph.

The City of Dreadful Night and Other Places,
FIrsT EDITION. 8vo, original wrappers (backs slightly defective,
otherwise fine copy).
Allahabad, Wheeler and Co., 1891, £23 10s

The Day’s Work.
FirsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, t.e.g.
London, 18g8. £3 15s
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Kipling (Rudyard)—continued.
454 The Day’s Work.
With 8 illustralions.

Crown 8vo, original cloth, t.e.e. New York, 1808. £1 10s

This is the actual First Edition, for the English edition was set up from the
corrected proofs of same, but these proois were corrected a second time for the
English edition. The comparison shows many changes. Kipling himself made the
design which is impressed on the front cover.

455 Debits and Credits.
FirsT EpiTION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1926. £1 108

456 Departmental Ditties. Correspondence to the Publishers, Thacker & Co.,
concerning the re-purchase by Mr. Kipling of the copyright.

Series of 8 press copy letters of a most interesting nature from
Kipling’s literary agents, A. P. Watt, Gay & Bird, and Thacker & Co.

Each letter has been placed in a sunk mount, and the whole bound
gl size, full levant morocco exira, g.e.

A MOST INTERESTING SERIES OF CORRESPONDENCE.

In 1897 Kipling wished to re-purchase the copyright of ** Departmental Ditties
which was sold many years before for a trifling sum to the Indian publishers,
Messrs. Thacker & Co. He thereupon commissioned his agent, A. P. Watt, to
enter into negotiations. A. P. Watt was not suceessful in coming to terms with
Thacker & Co., whereupon he stopped negotiating personally and recommenced
negotiations through a third party, Gay & Bird, and finally the sum of £2,000 was
agreed upon for Kipling to pay to Thacker.

457 Departmental Ditties, Barrack Room Ballads, and other Verses.
FIrsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
New York (18g0). £11 11s

This preceded by two years the Inglish edition of ** Barrack Room Ballads.’"
Thirteen ** Ballads ' and four ** Other Verses ' are collected here for the first time.

458 Departmental Dilties, and other Verses. iy
Sixth Edition. Square post 8vo, original cloth.
Calcutta, 1391. 15s

This edition contains for the first time ‘* Glossary for English Readers."

459 A Diversity of Creatures. v
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, t.c.g.
London, 1917. £2 2s

460 England and the English. Speech by Rudyard Kipling (Chairman) at
Lﬁe Festival Dinner, The Royal Society of St. George, 23rd April, 1920,
6 pp., 8vo, original covers. 1920. 10s 6d
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Kipling (Rudyard)—continued. |

461 The Five Nations,
FirsT EDITION. Post 8vo, original buckram, uncut, t.c.c.
London, 1g03. £1 1s

462 A Fleet in Being. Notes of Two Trips with the Channel Squadron.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 18¢8. 6s

403 From Sea to Sea, anc other Sketches.
FIrRsT EDITION. 2 vols., crown 8vo, eriginal cloth, f.e.g.
London, 1g00. £2 10s

464 The Cods of the Copybook Headings.
FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers.
New York, Doubleday, Page and Co., 191q. £14 14s

A few copies Privately Printed for Copyright purposes.

465 * The Holy War.”
THE PRIVATELY PRINTED FIRST EDITION.

8vo, original printed wrappers. New York, Doubleday, Page and
Co., 1917. £14 14s

A few copies Privately Printed for Copyright purposes.

466 Independence: Rectorial Address delivered at St. Andrews, October 10,

1023. 5
First EDITION. 32 pp., post 8vo, eoriginal wrappers.
London, 1g23. £2 2s
46; Independence: Rectorial Address delivered at St. Andrews, October 10,
1923.
FIrsT EDITION.. 32 pp., post 8vo, original cloth.
London, 1923, £6 6s

With Rudyard Kipling's Autograph Signature on title-page.

468 The Irish Guards.
First EDITION. Post 8vo, original wrappers.
New York, Doubleday, Page and Co., 1918. £14 14s
A few copies Privately Printed for Copyright purposes.
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Kipling (Rudyard)—continued.
460 The Jungle Book. 1804.
The Second Jungle Book. 1805.

FirsT EDITIONS of the 2 vols., post 8vo, elaborately bound by
Sangorski and Suicliffe in blue levant morocco, leather joints, real
sharkskin doublures and real smakeskin fly leaves, the whole binding
elaborately inlaid with symbolic designs, enclosed in a double book form
thumb case having the backs covered in snakeskin.

The Jungle Book.

The front cover contains a drawing of Hathi, the elephant, with
lotus flowers inlaid white in the background, the eye being a small ruby.
TIM& back cover has " Rikki-Tikki-Tavi,’”’ the wmongoose, inlaid in
lealher.

The Second Jungle Book.

The front cover contains the python ' Kaa,” inlaid in snakeskin.

The back cover has the head of ** Akela,” the lone wolf, with a ruby
set for the eye.

The borders of the sides and the back panels consist of floral
decoration with emblematic tools, surrounding each doublure runs an
inscription consisting of extracts from ** The Law of the Jungle.”’

Lhe gilt edges of eack volume are tooled and coloured. £75

470 The Jungle Book. 1804.
The Second Jungle Book. 1805,
With illustrations by . Lockwood Kipling.

Together, both First Editions. 2 vols., post 8vo, eriginal cloth
gilt, g.e. £50

WITH AUTOGRAPH QQUOTATION AND SIGNATURE.
471 The Jungle Book,
Witk illustrations by J. L. Kipling, W. H. Drake, and F. Frenzeny.
MacMILLAN’S POCKET EDITION.
12mo, original limp leather, g.e. London, 1910, £40

A most interesting copy, having Rudyard Kipling's full autograph signature
on title, and below the imutasplem a quntatmn by him :—

** But the head and the hoof of the Law and the haunch and the hump is—obey! **

472 The Second Jungle Book.
With decorations by J. Lockwood Kipling.
Second Edition. Post 8vo, original cloth gilt, 'g.e.
London, 1895. £3 3s

Presentation Copy from the Illustrator, with Signed Autograph Inseription.
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Kipling (Rudyard)—continued.

473 dJust So Stories, for Little Children.
[llustrated by the Author.
FIRsT ISSUE OF THE FIRST EDITION.

Small 4to, a remarkable copy, being almost as new, in the original
red cloth binding with the animal devices stamped in white enamel and
black on covers, and with the dust wrappers. London, 1go2. £18 18s

474 dJdust So Stories, for Little Children. Another Copy.
Ilustrated by the Author.
FIrRsT EDITION. Small 4to, eriginal pictorial cloth.

London, 1002. £10 10s
475 Kim.
Frontispiece and o illustrations.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1goi. £4 4s
: SIGNED COPY.
476 Kim,

Numierous engravings.
12mo, original limp binding, signed by Rudyard Kipling, in full,
upon the fitle-pages. London, 1g25.

477 Letters Addressed to A. P. Watt,

F'cap. 8vo, original wrappers, uncul.
London, Privately Printed, 1808. £1 5s

Contains Letters from Rudyard Kipling, Thomas Hardy, H. Rider Haggard,
Wilkie Collins, and others.

478 Letters of Margue.
First EDITION. 8vo, original red and blue cloth binding.

Allahabad, Wheeler, 1801. £42

Letters of Travel (1892-1913).
2 FIRST EDITI{GN. Post 8vo, original cloth. Londen, 1920. £1 108

o M Inventions,
3 ey First EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1803. £2 15s

481 Pilgrims Way. S e
FIrsT EDpITION. Post 8vo, eriginal wrappers.
New York, Doubleday, Page and Co., 1918, £14 14s

A few copies Privately Printed for Copyright Purposes Only.
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Kipling (Rudyard)—continued.
482 A Rector's Memory.

FIrRsT EDITION. Post 8vo, original wrappers.
New Vork, Doubleday, Page and Co., 1020. £14 14s
A few copies Privately Printed for Copyright Purposes.

483 Rewards and Fairies,
Wieth 4 illustrations by Frank Craig.
First EDITION. Crown 8vo, original cloth, t.e.g.
London, 1910. £3 10s

SIGNED CoOPY.
484 Rewards and Fairies,
India Paper Edition.
12mo, limp leather. London, 1g24. £4 10s

With the Author’s signature in full on the title-page.

485 The School Budget, ‘‘ Published Fortmghtly by boys for boys.”

Vol, I, Nos. 13 and 14.

The Two Parts, 12mo, original pink paper wrappers, with the litle
on front cover. £60

These are the two numbers containing Kipling contributions, as described in
Livingston’s Bibliography.

No, 13 comprises : Saucy and Piquant, May 14, 1898, p. 1; Kipling letter,
pp- 1-3; Bchool Motes, pp. 4, 5, 8.10; Hlustrations, pp. 6, 7; Puzzle Competition,
p. 10; Cricket Notes, p. 11; Village Notes, p. 12,

No. 14 comprises : Saucy and Piquant, May 28, 1808, p. 1; The Lion's Cage,
and Letter from Max Beerbohm, p. 2; Portrait of Kipling by Max Beerbohm,
p. 3; Holiday Adventures, by Gilbert L. Jessop, pp. 4, 5; Illustrations (More
Village Celebrities), pp. 6, 7; The Cantab, A Review by the Early Bird, p. 8;
School Notes, pp. 9, 10; Cricket Notes, p. 11; Village Notes, p. 12.

486 The Science of Rebellion: A Tract for the Times. Specially written for
the Imperial South African Association.

FIRST EDITION. 10 pp., 8vo, original grey paper wrappers.
London (1go01). £25

487 Sea and Sussex. From Rudyard Kipling's Verse.
Wath an introductory poem by Rudyard Kipling.
lHlustrated by Donald M.czmueif
FIRST EDITION. 4to, original buckram. London, 1G26. 15s

488 The Seven Seas,
First EDITION. Post 8vo, original buckram, uncul, t.e.g.

London, 18¢6. £2 2s
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Kipling (Rudyard)—continued.
48¢ Soldier Tales.,
[lustrated.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth gilt, g.e.
London, 1890, £6 10s

400 A Song of the English,
With 30 full-page coloured illustrations, together with numerous
black and white illustrations in the text, by W. Heath Robinson.
Large Paper Copy. 4to, original cloth gilt.
London, N.D. (190g). £2 2s

401 A of the English,
Vith 30 full page coloured illustrations, together with illustrations
in the text, by Heath Robinson.
4to, full vellum gilt, uncut, t.e.g. London, N.D. £5 15s

One of 500 copies signed by the Artist.

493 The s'll_FF“"tE'
IRST EDITION. Post 8vo, original wrappers.
New York, Doubleday, Page and Co., 1010. £14 14s

A few copies Privately Printed for Copyright Purposes only.
i 3 PYLLE ¥

4104 Traffics and Discoveries. L
First EDITION. Post 8vo, original cloth, t.e.g.
London, 1904. £2 10s

405 Under the Deodars.
THE FIRST INDIAN EDITION. 8vo, half red morocco, uncui, g.e.

(original covers back and front and the adverlisements bound in).
Allakabad, 1888. : £14 14s

406 White Horses.
FIrRsT EDITION. 12mo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation, 139;. £32 10s

SIGNED CoOPY.

407 The Years Between, i . ‘
12mo, original limp binding, signed by the author, in full, on the

title-page. New YVork, 1010Q. £4 10s

400 Kipling (R.) and Fletcher (C. R. L.). A History of England, by C. R, L.
Fletcher and Rudyard Kipling.
With illustrations by Henry Ford.
FIRST EDITION. 4to, cloth, t.e.g. Oxford, 1011. £1 10s
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Kipling (Rudyard)—continued. o
500 Works. Complete Set of the Bombay Edition.
26 vols., large 8vo, original half buckram, uncut, t.e.g.
London, 1913. £60

Wol. T eontains the Author's signature.

so1 Kipling’s College. Being an Account of Kipling's School-days at the

United Services College, and giving a facsimile of pages of one of his

school books, in which Kipling has made numerous crude sketches,
extracts from the School Magazine, etc., by W. M. Carpenter.

Witk many illustrations. 8vo. Ewvansfon, 1920. £5

Only 100 copies have been printed. Stalky & Co. was written round Kipling's
Life whilst at this College.

502 Livingston (Flora). Bibliography of the Works of Rudyard Kipling,
With facsimiles.
8vo, original buckram, uncul, l.e.g.
New York, 1027. £2 12s &d

i

CHARLES LAMB,
BEAUTY AND THE BEAST, ‘* SURPRIZE "’ ISSUE, 1811.
503 Beauty and the Beast.

FIrsT EDITION, with plain plates, and in the original blue wrappers,
bound in full levant morocco by Morrell, t.e.g.

(London, Printed for M. [. Godawin, 1811). £150

This is the ‘‘ Surprize '' issue. The front wrapper contains the woodcut
illustration ** Go, be a Beast! ' but without being so lettered; the back wrapper
is entirely blank. It was issued without title-page proper.

504 Beauty and the Beast; or, The Enchanted Rose. A Poetical version of
an ancient tale.

Hlustrated with a series of engravings, and Beauty's Song at her
Spinning Wheel; set to music by Mr. Whitiaker.

Second Edition. 16mo, béoards, leather back.
London, William Jackson and Co., at the Juvenile Library, 1825.
£150

This is a copy with the plates in colours, and with the Music of Beauty's
Song printed on two sheets. Both covers carry the woodceut illustration, with the
lettering ** Go, be a Beast! Homer."

The text of the present copy belongs to the '* Burprise ' issue of the first
edition, the words Second Edition on the title-page being therefore misleading.
Probably the unsold copies were bought up by Jackson after Godwin'’s failure as
publisher in 1822, and issued with a new title-page. No ormer cory WITH THIS
TITLE-PAGE APPEARS TO BE ENOWN.
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Lamb (Charles)—continued.
CoOLOURED COPY OF ONE OF THE RAREST OF LAMB'S BOOKS FOR CHILDREN.
505 King and Queen of Hearts, showing how notably the Queen made her
tarts, and how scurvily the knave stole them away ; with other particulars
belonging thereto.
THE EXCESSIVELY RARE FIRST EDITION, with fifteen coloured
r?#grawmg;_
16mo, bound by Riviere in full levant morocco, g. e.
Printed for Thos. Hodghkins, Hanway Street, Nov. 18, 1805. £250

This, ﬂf‘lﬂ first of Charles Lamb's books for children. is so rare that it was
unknown until a copy was discovered by E. V. Lucas in 1901, and since then only
one or two others have come to light.

THE ExcESSIVELY RARE BosToN ISSUE.

506 Poetry for Children, Entirely Original. By the Author of ** Mrs. Leices-

ter’s School.”

12mo, in the original binding of boards, leather back, preserved in
a wntorocco pull-off case.

Boston, Published by West and Richardson, 1812, £250

This, the First American Edition of ** Poetry for Children',’ is equally as
rare as the first edition published in London in 1808. Lamb, in a letter to Mrs.
Norris in 1833, referring to ** Poetry for Children,” stated :—

‘** The first volume printed here is not to be had for love or money, not even
an American edition of it. It is much the same as the London one."

This American edition included only 81 out of the 84 pieces of the first edition.

We are unable to trace a reference to the sale of a copy in any of the American
Auetion Bale Records.

507 Prince Dorus: or, Flattery put out of Countenance. A Poetical version

of an ancient tale. _ ‘
lllustrated with a series of elegant engravings.
London, Printed for M. J. Godwin. 1818.

Beauty and the Beast,

Illustrated with a series of engravings.

FIrsT EDITION, published without title-page.

This is the ** Surprise * Issue, with the word ** surprise ** spelt thus
on page 11. (Lacks one plate).

Dorset (Mrs. C. A.). Think Before You Speak: or, the Three Wishes. A

Tale. By the Author of the Peacock at Home.

lllustrated with a series of engravings.

London, Printed for M. [. Godwin. 1818.

Together in 1 volume, 16mo, boards, leather back. £52 10s

Preserved in a levant morocco pull-off case.
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Lamb (Charles)—continued.
;08 Satan in Search of a Wife.
First EDITION. F'cap. 8vo, full morocco gilt, g.e.
London, 1831. £22 10s

————

;00 LANDOR (W. 5.). Count Julian: a Tragedy.
LARGE PAPER COPY OF THE FIRST EDITION.
8vo, eriginal boadds (slightly defective), uncut.

London, 1812, £18 18s

510 ——— Gehir, Gount Julian, and other Poems.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal boards, uncut, with the paper
label. London, Moxon, 1831. £6 10s

511 LEECH (John). A’Beckett (G. A.). The Comic History of England.
With 20 coloured plates and 240 woodcuts by John Leech.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, Punch Office, 1847-8. £18 18s

512 LE GALLIENNE (Richard). Limited Editions, a Prose Fancy: together
with Gonfessio Amantis, a Sonnet,
12mo, original wrappers.
London: Privately Printed for Richard Le Gallienne, 183. 10s 6d

GCHARLES LEVER.
513 A Fine Collection of First Editions of his esteemed Writings,
Bound from the Original Paris, or from the Original Cloth.

8vo, post 8vo, and 12mo, forming 51 vols., uniformly bound in half
dark green morocco exira, gilt backs, uncui, t.e.g., with the original
wrappers and cloth covers bound in at end.
Dublin and London, V.Y, £1590
Comprising :—
The Confessions of Harry Lorrequer. With frontispiece, vignette title, and 20
plates by Phiz. 1839,
Charles O'Malley, the Irish Dragoon. With frontispieces, vignettes, and 40 plates
by Phiz. 2 wvols. 1841.
Jouck Hinton, the Guardsman. Portrait, plates and woodeuts by Phiz. 1848,
Tom Burke of ** Ours.”” With 48 plates by Phiz. 2 vols. 1844,
Arthur O'Leary. With portrait and nine full-page plates by George Cruikshank.
3 vols. 1844,
The O'Donoghue; a Tale of Ireland, Fifty Years Ago. With 26 plates by Phiz, 1845.
St. Patrick's Eve. With illustrations by Phiz. 1845,
Nuts and Nuterackers. Illustrated by Phiz. 1845.
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Lever (Charles): Collection of First Editions—continucd.

Tales of the Trains. 1845,

The KEnight of Gwynne. Illustrated by Phiz. 1847.

Diary and Notes of Horace Templeton, Esq. 2 vols. 1848,

Confessions of Con. Gregan : the Irish Gil Elas. With illustrations by Phiz. 2 vols.
Cirea 18350.

Roland Cashel. Illustrated by Phiz. 1830.

The Daltons, or Three Roads in Life. With frontispieces, vignettes and 48 plates
by Phiz. 2 vols. 1852,

The Dodd Family Abroad, With frontispiece, vignette and 38 plates by Phiz. 1854,

Sir Jasper Carew, his Life and Experiences. 1855,

Maurice Tiernay, the Soldier of Fortune. Cirea 1856,

The Martin’s of Cro’ Martin. Frontispiece, vignette title and 38 plates by Phiz.
18546,

The Fortunes of Glencore. B vols. 1B57.

Davenport Dunn, A Man of Our Day. Frontispiece, vignette title and 42 plates
by Phiz. 1859,

One of Them. Frontispiece, engraved title and 28 plates. 1861.

Barrington. Frontispiece and 24 plates by Phiz. 1863,

Cornelivs O'Dowd, Uporr Men and Women and other things in General. 8 wvols.
1864-5.

Luttrell of Arran. Frontispiece and 30 plates by Phiz. 1865,

Tony Butler. 8 vols. 1865,

Bir Brook Fossbrooke. 8 vols. 1866,

The Bramleighs of Bishop's Folly. 3 wvols. 1868.

Paul Gosslett’s Confessions. Frontispiece by Marcus Stone. 1568,

That Boy of Norcott's. Illustrated. 1869,

A Rent in a Cloud. x.p. (1869).

Lord Kilgobbin : A Tale of Ireland in Our Own Time. 3 vols. 1872. :

[Lefanu (J. 8.).] The Fortunes of Colonel Torlogh O'Brien. Tllustrated by Phiz.
1847,

514 Arthur O’Leary: his Wanderings and Ponderings in many lands.
Edited by his friend, Harry Lorrequer.
Portrait and 10 plates by George Cruikshank.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncul.
London, 1844. £7 18s

515 Charles O’Malley, the Irish Dragoon. Edited by Harry Lorrequer,
With illustrations by Phis.
First EDITION. 2 vols., 8vo, eriginal cloth, uncul.
Dublin, 1841-2. £5 15s

510 Luttrell of Arran. :
Frontispiece and 30 plates by Phiz.
FIrRsT EDITION. 8vo, original cloth, uncut. London, 1865. £1 10s

——

517 LYTTON (Edward, Lord Bulwer). Devereux, a Tale. .
FIrsT EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal boards, with the paper
labels, uncut. London, 1829. £12 12s
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Lytton (Edward, Lord Bulwer)—continued.

518 Paul Clifiord.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original boards, with the paper
labels nearly intact, uncut. London, 1830. £8 8s
510 Zanoni.
FIrsT EDITION. 3 vols., post 8vo, original boards, with the paper
labels, uncut. London, 1842. £4 10s

With the errata slip in each volume.

520 M. B, (Maurice Baring). Poems,
14 pp., and wrapper. 12mo. Privately Printed. 18gj. £8 10s

This was Maurice Baring's first publication after schooldays. It was privately
issued by him and not more than 15 copies were printed.

SPECIAL COPY.
521 MAHONY (Rev. F. 5.). The Reliques of Father Prout; collected and
arranged by Oliver Yorke.
Tilustrated by Daniel Maclise, with very clever etchings.
FIrsT EDITION. 2 vols., fine copy, handsomely bound by Riviere
in full polished calf, uncut, t.e.g.
London, 1836. £10 10s

Special Copy, with the plates in two states :—
(1) Proofs before Letters.
(2) Ordinary State.

522 MARRYAT (Captain Frederick). The Privateer's-Man One Hundred

Years Ago. ok
FirsT EDITION. 2 vols., 12mo, eriginal cloth, uncut.
London, 1846. £2 18s

JOHN MASEFIELD.
523 The Daffodil Fields,

FIRST EDITION. F'cap. 8vo, original cloih.
London, 1913. £1 10s

524 Enslaved, and other Poems.
FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1g20. 14s

525 The Everlasting Mercy.
Frontispeece.
FirsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1911, £4 10s






BIBLIOTHECA BACCHICA

THIS anthology of the Thirst of Man among all nations
and in all times is a work of considerable interest and
value to all students of social history, folk-lore and
civilization.

The author is not content to give a list of books
which deal with viticulture, the art of wine-making,
and drinking customs: he also gives much information
of great bibliographical value, as well as some most

interesting data about the authors and the contents of
their books.

But Mr. Simon goes much farther: he has included
in this first volume, which deals entirely with Incuna-
bula, a great number of rare books, mostly fm;n his
own collection, which nobody would have expected to
find in such an anthology, books such as Gutenberg's
Bible, the works of Homer and Horace, Chaucer and
Gower, Lucan and Juvenal, Ovid and Pliny, Seneca



and Cicero, Livy, Virgil and others. And from all such
books the author has distilled the wine they contained.
He explains what wines were the Yayin, Schechar,
Tirosh, Ahsis, Khemer, Khomets, Messech, Shevahrim,
of the Bible and what were the wines of Chaucer’s
Canterbury Tales, the Candye, Claret, Claree, Grenache,
Hippocras, Hydmmef, Lepe, Malvoisie, Must, Oxymel,
Piements, Romaney, Ribolle and Fernage.

This first volume is illustrated with 6o facsimile
reproductions of front pages, woodcuts and other
examples of early typographic art, all from books in the
author’s collection.

There are three very useful indexes which will be
greatly appreciated by Collectors, Librarians and Book-
sellers; an alphabetical index of authors’ names, a
chronological index of dates of publication, and an
index of the various Presses.

This edition consists of 250 numbered copies only,
offered at the price of £4 4s.

This volume will be followed shortly by another,

comprising the books on the same subject printed
after the year 1500 and before the year 1601.
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Masefield (John)—continued.

520 The Faithful: A Tragedy in Three Acts.
FIrsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1915. £1 1s

527 Good Friday,
IF’cap. 8vo, cloth. London, 1917, 18s

528 John M. Synge; a Few Personal Recollections with Biographical Notes
by John Masefield.
8vo, original boards, as issued.
Lhe Cuala Press, Churchtown, Dundrum, 1915. £3 10s

One of 350 copies printed.

520 King Cole, and other Poems.
Post 8vo, original cloth. London, 1923. 6s

530 King Cole. Another Copy.
With drawings in black and white by [udith Masefield.
8vo, original boards, vellum back, uncut, t.e.g.
London, 1021. £3 10s

One of the Limited Issue, signed by the Author.

531 Lnnnl-lingFﬂon Downs and other Poems, with Sonnets.
IRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1917. 12s 6d

532 Lost Endeavour.
Frontispiece.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1910. %£2 28

533 A Mainsail Haul.
With froatispiece by fack Yeals.
FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth, uncul.
London, 1905. £4 15s

534 Martin Hyde, the Duke’'s Messenger.
Frontispiece and 15 illustrations by T. C. Dugdale.

First EDITION. Crown B8vo, original cloth, uncut, t.e.g., as
issued. London, 1910. £1 1s

535 The Old Front Line, or the Beginning of the Battle of the Somme.
Numerous illustrations.
FirstT EpiTiON. F’cap. 8vo, original cloih.
London, 1917. 12s 6d
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Masefield (John)—continued.

536 On the Spanish Main; or, Some English forays on the Isthmus of Darien,
with a description of the Buccaneers and a short account of the old
time Ships and Sailors.

Wark 22 illustrations and a map.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth. London, 1006. £8 8s

537 A Poem and Two Plays.
First EDITION. F'cap. 8vo, cloth. London, 1g91g. 14s

538 Right Royal.

First EDITION. LARGE PAPER COPY. Roval 8vo, original half
binding, uncut, t.e.g. London, 1920. £2 2s

One of 500 copies printed on English hand-made paper, numbered and signed
by the Author,

530 Sea Life in Nelson’s Time.
[llustrated,
FIrsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1903. £1 1s

540 The Taking of Helen,
FIRST EDITION. 8vo, half vellum, uncut, t.e.g.
London, 1923. £1 1s
One of T80 copies printed on hand-made paper, and signed by the Author.

541 The Tragedy of Nan and other Plays. i
FIRST EDITION. Square crown 8vo, original cloth.

London, 1000. £5 155

542 MELVILLE (Herman). Mardi: and a Voyage Thither.

FIRST EDITION. 3 vols., crown 8vo, original cloth, uncut. (Library
labels removed from sides.)

London, Richard Bentley, 1840. £8 15s

White Jacket; or The World in a Man-of-War,

FIrRsT ENGLISH EDITION, 2 vols., crown 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1850. £5 5s
Recased and binding repaired.

543
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544 M:F!E:EITH (George). An Essay on Comedy and the Uses of the Comic
piri

Post 8vo, original buckram, uncul.
Westminster, 1897, £1 1s

This Essay was first published in ** The New Quarterly Magazine ' for April,
1877,

545 ——— Jump to Glory Jane, Edited and Arranged by Harrv Quilter.
Witk dllustrations by Lawrence Housman.
FIRsT EDITION. Original vellum gilt, uncut, t.e.g.
London, 18g2. £6 6s
One of 100 copies on Van Gelder Paper.

540 ——— Last Poems,

FIRsT EDITION. Post 8vo, original buckram, uncut.

London, 1900. £1 1s
547 ——— Poems written in Early Youth (published in 1851), Poems from

““ Modern Love " (First Edition) and Scattered Poems.

Crown 8vo, buckram, uncut. London, 1909. 10s 6d
548 ———— The Tragic Comedians. A Study in a well-known Story.

FirsT EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut.

London, 1880. £10 10s

ONLY TWENTY-FIVE COPIES PRINTED.
540 — Twenty Poems.
Post 8vo, original white buckram, uncul. London, 10909. £21

One of 25 copies Privately Printed.

These are Poems which Meredith contributed to ** Household Words,'" and
which were published anonymously in that periodical. Their authorship was
disclosed by the entries in the office record of the contributors to ** Household
Words."'

550 MERRIMAN (Henry Seton). Suspense, e}
FirsTt EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth.

London, 18go. £3 3s

551 MEYNELL (Alice). Poems,
Portrait.
First EDITION. Post 8vo, original buckram, uncutf, f.c.g.
London, 1913. £1 10s
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552 MILNE (Alan A.). The House at Pooh Corner,
With decorations by Ernest H. Shepard.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, t.e.g.

London, 1028, 7s Gd
553 The House at Pooh Corner,
With numerous dlustrations by Ernest H. Shepard.
FirsT EDITION. Small gto, full vellum.
London, 1928. £16 16s
One of 20 copies printed on Japanese Vellum, numbered and signed by the
Author and Illustrator.
554 When We Were Very Young,
lHllustrated by Ernest H. Shepard.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth gill, uncut, t.e.g.
London, 1924. £13 10s
555 ——— Winnie the Pooh,
With numierous illustrations by E. H. Shepard.
FirsT EDITION. Small 4to, eriginal half buckram, wncut.
London, 1926. £9 9s
One of 250 copies on Large Paper, signed by the Author and Artist.
556 — Toad of Toad Hall. A Play from Kenneth Grahame's Book,

“ The Wind in the Willows."
FIRST EDITION. Small gto, original half buckram, uncut.
London, 1g29. £2 2s

One of 200 copies, Signed by the Authors, A, A, Milne and Kenneth Grahame.

557 MONTAGUE (C. E.). Right off the Map.
~ FIRST EDITION. One of the Special Issue of 260 numbered copies,
signed by the Author.

8vo, very clean in original cloth. London, 1927. £2 5s
558 Rough Justice: a Novel.
First EDITION. One of the Special Issue of 110 copies signed
by the Author.
8vo, clean, in original cloth. London, 1926. £2 18s
550 MOORE (Thos.). Epistles, Odes, and other Poems.

Frontispiece,
FIRST EDITION. 4to, clean, in original boards, uncut edges, with
the printed label on the back. London, 1806. £4 4s
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560 MORIER (James). The Adventures of Hajji Baba, of Ispahan.
FIrsT EDITION. 3 vols., 1824.
The Adventures of Hajji Baka, of Ispahan, in England,
FIRST EDITION. 2 vols. 1828.

.. Together 5 vols., post 8vo, unifermly bound in half blue morocco
gilt, g.e., by Riviere. London, 1824-28. £14 14s

PRESENTATION Copry TO CHARLES DICKENS,

501 MORLEY (Henry). Palissy the Potter. The Life of Bernard Palissy,
of Saintes, His Labours and Discoveries in Art and Science; with an
Outline of lis Philosophical Doctrines, and a Translation of Illustrative
Selections from his Works.

FIRsT EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1852, £16 16s

: Presentation Copy from the Author to Charles Dickens, with the following
ingcription on half-title :—
** Charles Dickens, Esq.
With the writer’s hearty respects,’”
and with Chas. Dickens' Bookplate in Vol. T.

562 NOYES (Alfred). The Flower of Old Japan; A Dim, Strange Tale for all

Ages.
FirsT EDITION. F’cap. 8vo, original half wvellum, uncut.
London, 1003. £4 10s
563 ——— The Loom of Years, fe3l)
FirsT EDITION. F’cap. 8vo, original half vellum, uncut.
London, 1002. £3 10s
504 Poems. £ :
FirsT EDITION. Square 8vo, eriginal buckram gili, uncut.
London, 1904. £3 3s
505 Songs of the Trawlers,
FIrRsT EDITION. Small 4to, eriginal wrappers.
London, 1916. £7 10s
One of 25 copies privately printed by Clement Shorter for distribution among
his friends.

566 PEACOCK (Thomas Love). The Genius of the Thames: a lyrical poem,
in Two Parts.
FirsT EDITION. F’cap. 8vo, original boards, rebacked. Witk
portion of original label, uncut.
London, 1810. £16 16s
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PHILLPOTTS (Eden). Miser’s Money,
FirsT EpITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
London, 19y20. 12s 6d

L
(:,l‘l
e |

5G8 READE (Charles). * Love me Little, Love me Long.”

FirsT EDITION, 2 vols., post 8vo, clean, in the original cloth,
uncul, London, 1850. £5 10s

560 REID (Captain Mayne). The Bandolero; or, A Marriage among the
Mountains,

With 10 full-page illustrations.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.

London, 1860, £1 10s
570 ——— Love’s Martyr: A Tragedy in Five Acts.
First EDITION. 8vo, original wrappers. Perth, N.D, 15s
571 ——— The White Chief: A Legend of Northern Mexico.
FirsT ENGLISH EDITION. 3 vols., crown 8vo, original cloth,
uncut. London, 1855. £5 5s

572 ROWLANDSON (Thomas). Combe (W.). The English Dance of Death.
With Metrical [llustrations. Coloured frontispiece, coloured
engraved litle and 72 coloured plates by Thomas Rowlandson.

FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, full new levant morocco gilt, g.e.,
by Riviere. London, 1815-16,

573 The Tour of Doctor Syntax in Search of the Picturesque:
a Poem. 1812,

The Second Tour of Doctor Syntax in Search of Consclation, a
Poem. 1320.
The Third Tour of Doctor Syntax in Search of a Wife. 1521.

Together, all FIRST EDITIONS, and tllusirated with 8o humiorous
coloured plates by Rowlandson.

3 vols., royal 8vo, newly and uniformly bound in full levant morocco
extra, g.e. London, 1812-20-21. £75
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Rowlandson {Thomas): Combe (\W.)—continued.
574 — The Tour of Doctor Syntax in Search of the Picturesque:
a Poem. Sixth Edition. 1815.

The Second Tour of Doctor Syntax in Search of Consolation, a
Poem. Third Edition. 1820,

The Third Tour of Doctor Syntax in Search of a Wife. [First
Edition. 1821.

With numerous Coloured Plates by Rowlandson.

Together 3 vols., royal 8vo, full calf gilt, g.e., by Pratt.

London, 1815-21. £15 15s

Uncut Copy.
575 ——— Goldsmith (O.). The Vicar of Wakefield, a Tale.
With 24 full page Coloured Plates by Rowlandson.

FIrRsT ISSUE WITH THESE ILLUSTRATIONS. Royal 8vo, a fine uncut
copy, tn full new levant morocco exitra, gilt back, t.e.g., by Rivere.

London, 1817. £48

576 ——— Journal of Sentimental Travels in the Southern Provinces of
France, shortly before the Revolution.

With 17 coloured engravings from designs by T. Rowlandson.

FIrst EDITION. Royal 8vo, fine copy, bound by Riviere in full
levant morocco gilt extra, uncut, t.e.g. London, 1821 £

THE ORIGINAL MANUSCRIPT.

577 RUSKIN (John). Our Fathers have told us—Sketches of the History of
“hristendom for Boys and Girls who have been held at its fonts—
Part I. The Bible of Amiens.

THE ORIGINAL AUTOGRAPH MANUSCRIPT on 124 leaves, foho, com-
prising Chapter 1 (By the Rivers of Waters), the whole, except the last
part of paragraph 30; Chapter 2, paragraphs 8-36 (much varied in parts
with a fair copy of the same); Chapter 4, 1-33, 41-43 and 48-60, together
with Notes for Valle Crucis, Candida Casa and General Plan.

£52 10s
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SIR WALTER SCOTT.
578 The Abbot,

FIRST EDITION. 3 vols., small 8vo, a fine uncut copy complete with
the half titles, original boards, leather backs.

Edmburgh, 1820. £10 10s

579 Anne of Geierstein; or, The Maiden of the Mist.
FIRST EDITION. 3 vols., small 8vo, fine copy in the original boards,
uncul, with the paper labels. Edinburgh, 1820, £8 10s

581 The Fortunes of Nigel.
FIRST EDITION. 3 vols., small 8vo, fine copy in the original boards,
uncul, with the paper labels. Edinburgh, 1822. £

582 Halidon Hill; A Dramatic Sketch from Scottish History.
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncut.
Edinburgh, 1822, £2 2s

583 The Lord of the Isles, a Poem.

FIRST EDITION. 4to, original boards, uncut, with the paper label
(slzeghtly defective). Edinburgh, 1815, £10 10s

584 The Lord of the Isles, a Poem.
FIRST EDITION. 4to, full scored calf. Edinburgh, 1815. £5 5s

585 The Monastery,

FIRST EDITION. 3 vols., small 8vo, uncut copy in the original
boards, with the original paper labels. Edinburgh, 1820. £25

586 The Pirate.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original boards, with the printed
labels, uncut. Edinburgh, 1822. £10 10s

557 Quentin Durward.

FIrST EDITION. 3 vols., small 8vo, fine copy in the original boards,
uncut, with the paper labels. Edinburgh, 1823, £10 10s

588 St. Ronan’s Well.
FIrsST EDITION. 3 vols., small 8vo, eriginal boards, with the paper
labels, uncut. Edinburgh, 1824. £7 15s
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Scott (Sir Walter)—continued.
589 Tales of My Landlord. Second Series.

590

592

503

504

595

FIRST EDITION. 4 vols., small 8vo, original boards with leather
backs, uncut. Edinburgh, 1818, £12 10s

Tales of the Crusaders,

FIRST EDITION. 4 vols., post 8vo, eriginal boards, with the printed
labels, uncut. Edinburgh, 1823, £16 16s

Tales of the Crusaders. Another Copy.

FIrsT EDITION. 4 vols., small 8vo, original boards with leather
backs, uncut., Edinburgh, 1825. £10 10s

The Vision of Don Roderick; a Poem.

FIRST EDITION. g4to, original boards, uncut.

Edinburgh, 1811. £5 5s
Woodstock; or, The Cavalier. A Tale of the Year Sixteen Hundred and
Fifty-One.
FIRST EDITION. 3 vols., small 8vo, fine copy in the original boards,
uncut, with the paper labels. Edinburgh, 1826. £10 10s

PRESENTATION COPY FROM SWINBURNE.

Scott’s Journal, from the Original Manuscript at Abbotsford.

Portrait and engraved titles.
2 vols., 8vo, original cloth, uncut. Edinburgh, 13go. £6 6s

Presentation Copy from A. C. Swinburne, with inseription by him on half-
title : ** Walter Theodore Watts, from his brother in Seott, Algernon Charles
Swinburne. November 22, 1800."

SIR WALTER Scott's CoOPY.

Prieur (F. Claude). Dialogue de la Lycanthropie ou Transformation

lf:l;pmnmas en Loups, vulgairement dits Loups-garous & si telle se peut
I'G.

Auquel en discourant est traicté de la maniere de se contregarder
des enchantemens & sorcelleries, ensemble de plusieurs abus & super-
stitions, lesquelles se commettent en ce temps.

12mo, original vellum. Lowvain, 1500.

(Preserved in morocco case.) £27 10s

From the Library of Sir Walter Scott, with his Autograph Signature on
title. Afterwards in the possession of Charles Kirkpatrick Sharpe, who has written
inside cover :—

** Chas. Kirkpatrick Sharpe,
received from SBir W. Seott,
August, 1824."

This iz one of the books that Sir Walter Scott studied when writing his book

on Demonology and Witcheraft,
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Scott (Sir Walter)—-continued.
SIkR WALTER SCOTT'S COPY.
506 Remigii (N.). Daemonolatreiae.
8vo, original vellum. Lugduni, 1505. £27 10s
Sir Walter Bcott’s copy, with his autograph signature on title-page, together
with the word ‘* duplicate " in his Autograph; whilst on the fly-leaf is written
Abbotsford Library 0.13., and on inside of front cover is written in another hand
Chas. Kirkpatrick Sharpe from Sir W. Scott, Bart., 1824,
This book was no doubt used by Sir Walter Seott in econnection with his work
on Demonology and Witcheraft.
Enclosed in half moroceo case.

GEORGE BERNARD SHAW.
507 Androcles and the Lion; Overruled; Pygmalion,
FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1916, £35

With Bernard Shaw’s printed licence and terms for performing the Play filled
in, in the Author's MS., and signed by him.

508 Augustus Does His Bit: An Unofficial Dramatic Tract on War Saving and
Cognate Topics. By the Author of the Inca of Perusalem.
PRE-FIrRST EDITION, ‘* Rough Proof Unpublished."
Post 8vo, vriginal wrappers. N.D. £5 5s

500 Back to Methuselah: A Metabiological Pentateuch.
FIR3T EDITION. Post 8vo, original cloih.
London, 1921. £3 3s

6oo The Common Sense of Municipal Trading.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.

Wesimaniter, Constable and Co., Lid., 1004. £2
601 The ﬂututur’s Dilemma, Getting Married, The Shewing-Up of Blanco

FI'RST EDITION. Post 8vo, original cloth.

London, 1011. £2 2s

6oz Dramatic Opinions and Essays, with an Apology by Bernard Shaw. Con-
taining as well A Word on the Dramatic Opintons and Essays of Bernard
Shawghy James Huneker,
FIRST EDITION. 2 vols., crown 8vo, original cloth, uncut.
London, 1507, £10 10s
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Shaw (George Bernard)—continued.

6o3 Heartbreak House, Great Catherine, and Playlets of the War.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut,
London, 191q. £3 10s

WITH SHAW’S SIGNED PERMIT TO PERFORM ** O'FLAHERTY V.C.”
Oo4 Heartbreak House, Great Catherine, and Playlets of the War.
FIrsT EDITION. Post 8vo, ariginal cloth, uncut, f.e.z.
London, 191q. £35

Inserted is Bernard Shaw's Signed Permit to the LL.P. Dramatic Group to
perform ** O'Flaherty, V.C."" 18th Jan., 1027,

605 How to Settle the Irish Question,
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers. 1917, 10s

606 The Irrational Knot, being the Second Novel of his Nonage.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut.

London, 1gos. £3 15s
607 John Bull's Other Island and Major Barbara; also How He Lied to Her
Hushand.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut, t.e.g.
London, 1g90j. £3 10s
608 Letters from George Bernard Shaw to Miss Alma Murray (Mrs. Alfred
Forman).
FirsT EDITION. Post 8vo, original wrappers, uncut.
Printed for Private Circulation, 1927. £10 10s

One of 30 copies only.

6og Love among the Artists. ¥
FIRST ENGLISH EDITION, 12mo, original green cloth.
London, Constable, 1914. £1 10s

610 Man & Superman. A Comedy and a Philosophy.
FIRST EDITION, Post 8vo, eriginal cloth, t.e.g.
London, 10903. £9 9s

WITH AUTOGRAPH INSCRIPTION.
611 Misalliance, The Dark Lady of the Sonnets, Fanny's First Play.
Firs EDITION. Post 8vo, original cloth, wuncut, f.e.g.
London, 1914, £35

Inscribed copy, with the Author's autograph on half-title : —
Y Tnseribed to Miss Hardwicke,
at the request of Cedric Hardwicke.
G. Bernard Shaw."
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Shaw (George Bernard)—continued.

O12

613

614

615

D16

618

621

Misalliance, The Dark Lady of the Sonnets, and Fanny's First Play.
With a Treatise on Parents and Children. By Bernard Shaw.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.

London, 1914. £3 3s

Peace Conference Hints,
FirsT EDITION. Post 8vo, eriginal wrappers.
Lendon, 191Q. 15s

The Perfect Wagnerite: A Commentary on the Ring of the Niblungs.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal cloth.
London, 18¢8. £6 10s

Plays: Pleasant and Unpleasant.
Wieth portrait.
FirsT EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut, t.c.g.
London, 1808. £25

Press Dutlin%: A Topical Sketch compiled from the Editornial and Corre-
spondenrce Columns of the Daily Papers, as performed by the Civic and
Dramatic Guild at the Royal Court Theatre, London, on the gth July,
| .

FIrsT EDITION. 12mo, griginal wrappers.
London, 1000. £1 5s

Press Cuttings. Another Copy.
FIrRsT IssUE oF THE FIRST EDITION (before the word ‘* Net ’’ was
printed on the wrapper).
12mo, original wrappers. London, 1goo. £2 10s

The Quintessence of Ibsenism,
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, t.e.g.
London, 1801, £7 10s

The Quintessence of Ibsenism: Now Completed to the Death of Ibsen.
Post 8vo, original cloth. London, 1913. £1 10s

Ruskin’s Politics,
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal half buckram, uncut.
Lhe Oxford University Press, 1g21. £1

Saint Joan: A Chronicle Play in Six Scenes and an Epilogue.
FIRsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.

London, 1024. £1 5s
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Shaw (George Bernard)—continued.

62z The Sanity of Art, Ar Exposure on the Current Nonsense about Artists
being Degenerate,

FIRST EDITION. 12mo, original wrappers.
London, 1908. £1

623 Socialism and Superior Brains. A Reply to Mr. Mallock,
FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers.
London, 1g1o0. 15s

624 Three Plays for Puritans.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut, f.e.g.
London, 1901, £7 10s

625 Trade Unionism for Clerks. By |. H. Llovd and R. E. Scouller., With
Introductions by the Rt. Hon. J. R. Clynes and G. Bernard Shaw.

Post 8vo, original wrappers. N.D. 5s

626 Translations and Tomfooleries,
FIrsT EDITION., Post 8vo, eriginal cloth.

London, 1926. £1
627 Widowers’ Houses. A Comedy. First Acted at the Independent Theatre
in London.
FirsT EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
Lendon, 1893. £18

PERCY BYSSHE SHELLEY,

Uncutr Copy.
628 The Cenci. A Tragedy, in Five Acts.
Uxncur Cory or THE EXCESSIVELY RARE FIRST EDITION.

8vo, original boards, uncut (back paper strip missing).
[taly, Frinted for C. and [. Ollier, 181q. £550

620 The Cenci. Another Copy.

FIRST EDITION. 8vo, bound by Riviere in full crushed levant
morocco exitra, g.e.

Italy, Printed for C. and J. Ollier, 1810, £145
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Shelley (Percy Bysshe)—continued.
630 Posthumous Poems.

FIrsT EDITION. 8vo, eriginal boards (slightly defective af top and
foot of spine), with label, uncut, London, 1324. £50

This copy lacks the ** Errata °' leaf.

631 Queen Mab,

~ FIrsT PUBLISHED EDITION. 8vo, eriginal boards, uncut, with the
printed label. London, W. Clark, 1821, £27 10s
This was an unauthorised issue, and in a letter to the Editor Shelley dis-

claims issuing the volume; for the publication of which Clark was sentenced to
four months' imprisonment.

032 Dowden (E.). The Life of Percy Bysshe Shelley.
Portraits and illustrations, :
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, fine copy in the original cloth, uncut,
te.g. London, 1886. £3 18s

633 Hogg (T. J.). The Life of Percy Bysshe Shelley,
Portrait.
FIrsT EDITION. 2 vols. (all published), post 8vo, eriginal cloth,

uncut. London, 1858, £7 15s

634 ——— The Life of Percy Bysshe Shelley. Another Copy.
FirsT EDITION. 2 vols. (all published), post 8vo, cosrtemporary
half morocco. London, 1853, £7 10s

635 dJdeaffreson (]. C.). The Real Shelley: New Views of the Poet’s Life.
2 vols., royal 8vo, original cloth, uncut. London, 1885, £1 5s

636 MacCarthy (D. IF.). Shelley’s Early Life from original sources, with
Curious Incidents, Letters, and Writings, now frst published or
collected.

Tweo portrails.
Post 8vo, original cloth, uncut. London, Circa 1880. 15s

637 Medwin (Thomas). The Life of Percy Bysshe Shelley,
With facsimile.
FirstT EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1847. £4 4s

The Life of Percy Bysshe Shelley. Another Copy.
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, full morocco gilt, uncut, t.e.g.
London, 1847. £6 1

J. A. Symonds' eopy, with his bookplate in the first volume.

638
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Shelley (Percy Bysshe)—continued.

630 Middleton (C. S.). Shelley and His Writings.
Wath facsimile,
FIrst EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1858, £3 10s

640 Rabbe (Felix). Sheilley: the Man and the Poet,
2 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut. Lendon, 1888. 15s

641 Salt (H. S.) Percy Bysshe Shelley: a Monograph.

Portrait.
F'cap. 8vo, eriginal cloth. London, 1888. 7s 6d

642 Smith (G. B.). Shelley; a Critical Biography.
F'cap. Bvo, original cloth, uncut, t.e.g. Edinburgh, 1877. 7s 6d

643 Trelawny (E. J.). Recollections of the Last Days of Shelley and Byron.
With portrails.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncut.
London, Moxon, 1858, £6 10s

Records of Shelley, Byron and the Author,
A NEwW EDITION, with fwo porirails.
Post 8vo, eriginal cloth (soiled). London, 1887. £1 18s

044

—_—

045 SHELLEY (Mrs. Mary). The Last Man, by the Author of Frankenstein
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal boards, with the paper
labels, uncut. London, 1826, £42

646 SMEDLEY (LFrank E.). Frank Fairlegh, or Scenes from the Life of a
Private Pupil,

With 30 dlustrations by George Cruiksiank.

London, 1850.

Lewis Arundel, or the Railroad of Life.

Witk frontispiece, vignette title and 40 illustrations by ** Plis.”’
London, 1852.

Harry Coverdale’s Courtship and all that came of it.

Engraved title and 27 plates by ' Phiz.”

London, N.D.

Together 3 vols. FIRST EDITIONS. 8wvo, wniformly bound in full
calf gilt, t.e.g. London, 1350-52. £22 10s
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JAMES STEPHENS,
647 The Adventures of Seumas Beg; The Rocky Road to Dublin,
First EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1015. £3 15s

648 The Charwoman's Daughter.
First EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1912. £9 9s

649 The Crock of Gold,
FIRST EDITION. Post 8vo, very fine copy in the original cloth.
London, 1912, £18 18s

PRESENTATION CoOPY.
650 Green Branches,

FIRST EDITION. Small 4to, kalf calf, uncut, t.e.g., with the original
wrappers preserved. Dublin and London, 1916, £10 10s

One of 500 eopies anly.

PRESENTATION COPY, with the following inscription in Stephens' Auto-
graph :—

** To Clement Shorter with every good wish
from his friend James Stephens.
Oct., 1916."
** Naught have we but some Green Branches taken
from o tree.*

651 The Insurrection in Dublin,
FIrsT EDITION. Post 8vo, orfiginal cloth.
Dublin and London, 1916, £1 16s

With the following inseription on fly-leaf : —
** With the Author’s compliments.
J. 8. Oct. 10th, 1916."

SIGNED COPY.
652 On Prose and Verse,
FIrsT EDITION, Post 8vo, original cloth.
New York, The Bowling Green Press, 1928, £5 5s

One of 51 copies numbered and signed by the Author.

653 Reincarnations.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1918, £2 2s
With inseription on fly-leaf :—
** With the Author's compliments
April 1912,



MAGGS BROS., 34 ¢%° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 97

Stephens (James)—contmued.
654 Broadsides. A Complete Set consisting of 84 original issues from
190B-1Q15.
Containing Poems by James Stephens, John Masefield, Ernest Rhys,
James Guthrie, etc.

With illustrations by . B. Yeats, efc.

Published monthly by E. C. Yeats, the first number of which was
published at the Dun Emer Press, whilst the remaining numbers were
published by the Cuala Press, Church Town, Dundrum, Dublin, 1go8-
1015, ; £10 10s

e s o cl— _—

ROBERT LOUIS STEVENSON.
655 Alma Mater’s Mirror. Edited by Thomas Spencer Baynes and Lewis

Campbell.
FIrsT EDITION. 12mo, original wiite boards with decorative design
in gold. Saint Andrews, 1887. £2 2s

Ta thiz little book Stevenson contributed ** The House Beautiful.'

656 Ballads.
FIrRsT EDITION. Post 8vo, original buckram, uncut, t.e.g.

London, 18qgo. £2 2s

657 The Black Arrow: A Tale of the Two Roses.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1888. £2 10s

658 Catriona: A Sequel to ** Kidnapped.”
FIRST EDITION, Post 8vo, eriginal cloth, uncul.
London, 18g3. £1 10s

WITH THE AUTHOR’S INITIALS AT END.

650 The Chanity Bazaar; an Allegorical Dialogue.

4 pp., small 4to, signed at the end by the Author with his initials
RS 1868, £175

This boyish skit was privately printed on the oeccasion of a Charity Bazaar
held at 17, Heriot Row, Edinburgh.

660 A Child’s Garden of Verses,
FIRsT EDITION. 12mo, original cloth, uncut, r.e.g.
London, 188s. £75
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Stevenson (Robert Louis)—continued.

661 Cummy’s Diary: A Diary kept by R. L. Stevenson's nurse, Alhison Cun-
ningham, while travelling with him on the Continent during 1863. With
a Preface and Notes by Robert T. Skinner.

Roval 8vo, original cloth, uncut, as issued.
London, 1926. £1 155

Only T80 copies printed, of which this is No. 162.

662 The Dynamiter,
FirsT EDITION., F'cap. 8vo, original wrappers.
London, 188s. £4 4s

663 Edinburgh. Picturesque Notes by Robert Louis Stevenson.
With etchings by A. Brunet-Debaines from drawings by S. Bough,
RS A, and W. E. Lockhart, R.5.A., and vignettes by Hector Chalmers
and R. Kent Thomas.
First EDITION. Folio, original cloth, g.e., as issued.

London, 187q. £26

0664 [Essays of Travel.
FIRST EDITION, Post 8vo, eriginal cloth, uncut, t.e.g.

London, 1905. £1 1s
665 A Footnote to History: llight Years of Trouble in Samoa.

Map.

FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncul.

London, 1802. £4 10s

666 Four Letters from Robert Louis Stevenson Concerning the Dramatization
of Dr. Jekyll and Mr, Hyde.
6 pp., 8vo, eriginal wrappers.
FPrinted for Private Circulation, Pretoria, 1G23. £5 5s

One of 30 copies only published.

667 The Graver and the Pen, or Scenes from Nature with appropriate verses.
With 5 woodcut illusirations.
FIRST EDITION. Square 12mo, eriginal wrappers.
Edinburgh, 5. L. Osbourne and Co., 17, Heriot Row (1882). £178

668 In the South Seas: Being an Account of Experiences and Observations
in the Marquesas, Paumotus, and Gilbert Islands, etc.

FIrRsT LoNDON EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut, i.e.g.

London, 1go0o0. 18s
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Stevenson (Robert Louis)—continued.

669 An Inland Voyage.
FIRST EDITION. Post 8vo, fine copy in the original cloth, uncut.
London, 1878. £36

670 Kidnapped, being Memoirs of the Adventures of David Balfour in the
Year 1751. Watk folding sketch.
FIrsT EDITION, Post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1886, . £3 15s

671 Leaflet Advertising * A Second Collection of Moral Emblems.”’
To-day is published by S. L. Osbourne and Co., A Second
Collection of Moral Emblems, by Robert Louis Stevenson. Edition de
Luxe. Price 10 pence, etc.
One page, 12mo, Buol Chalet (Villa Stein), Davos (1882). £21

From the Lloyd Osbourne Collection,

672 A Letter to Mr, Stevenson’s Friends: *‘ I have been waiting for you these
many years. Give me your hand, and welcome.”
12mo, unbound as issued.
For Private Circulation, 1804. £8 8s
There is no imprint, or indication of origin, in this little brochure, but it was
printed in Apia, at the office of the Samoa Times.

673 A Lowden Sabbath Morn.
Hlustrated by A. S. Boyd.
Small 4qto, original cloth gilt, uncut, t.e.g.
London, 18g8. £1 5s

674 Memories and Portraits,
FirstT EDITION, Post 8vo, original cloth, uncut, t.e.g.
London, 1887. £4 4s

675 Monmouth, A Tragedy. With an Introduction and some Notes by
Charles Vale.
FIRST EDITION. 8vo, original boards. :
New York, William E. Rudge, 1028. £3 3s
One of 250 copies printed by Bruce Rogers.

676 Moral Emblems and Other Poems.
Written and itllustrated with woodcuts, first printed at the Pavos
Press by L. Osbourne and with a preface by the same.
F'cap. 8vo, original buckram, uncut, t.e.g.

London, 1921. 10s 6d
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Stevenson (Robert Louis)—continued.

677 ** A Mountain Town in France,” by R. L. Stevenson, Contained in
The ¢ Studio ** Special Winter Number, 180g6-0;.

With 4 illustrations by the Author.

Also ** Robert Louis Stevenson, Illustrator. By Joseph Pennell.”
With 12 illustrations, and other articles and illustrations.

Small folio, eriginal wrappers. London, 1807. £1 1s

678 New Arabian Nights,
FirsT EDITION., 2 vols., crown 8vo, original cloth, uncul.
London, 1882. £105

This copy has been re-sewn and has new end-papers.

670 An Ode of Horace, Book II, Ode III. Translated by Robert Louis

Stevenson.
FIrsT EDITION. Small 4to, original wrappers.
London, Privately Printed, 1916. £10 10s

One of 25 copies issued for private circulation,

680 On the Choice of a Profession.
24mo, original boards. London, 1016. 10s Gd

Published in book form for the first time.

681 On the Thermal Influence of Forests.
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncut.
Edinburgh, 1873. £21

682 Poetical Fragments.

FIRST EDITION. 4to, original wrappers. 1015, £12 12s
One of 25 copies only privately printed.

683 Prince Otto: A Romance.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth (soiled).
London, 1885, £14 14s

684 Le Roman du Prince Othon. Traduit de 'anglais par Egerton Castle.
- FIRST EDITION. Fine etched frontispiece and title by D. V.
ameron.

8vo, cloth, t.e.g., other edges uncut, London, 1806. 18s
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Stevenson (Robert Lowis)—continued.
G&5 The Silverado Squatters.

First EDITION. Cr. 8vo, original cloth (binding slightly soiled).
London, 1883. £10 10s

With the Advertisements dated October, 1883,

(686 Stevenson’s Baby Book: Being the Record of the Sayings and Doings of
Robert Louis Balfour Stevenson, son of Thomas Stevenson, C. E. and
Margaret Isabella Balfour or Stevenson.

Portrait,
Royal 8vo, eriginal boards. San Francisco, 1922. £4 4s

One of 500 copies.,

657 A Stevenson Medley.
With portrait and facsimiles.
FIRST EDITION. 8vo, original half morocco, uncut, l.e.g.
London, 189q. £3 15s

One of 300 copies only.

088 Strange Case of Dr, Jekyll and Mr. Hyde,
FIrsT EDITION, F’cap. 8vo, very fine copy in the original wrappers,
back intact.
London: Longmans, Green, and Co. 1886, £18 18s

The First Issue, with date on wrapper altered in ink.

68g Treasure Island.
Frontispiece.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal blue cloth.
London, 1883. £95
The Advertisements are dated 5H. 10.88,

6o Underwoods.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncul.
London, 1887. £3 10s

With the Advertisements at end.

601 Underwoods.
LLARGE PAPER COPY OF THE FIRST EDITION.
4to, original buckram, uncut. London, 1887. £14 14s

One of 50 copies only on Large Paper.

602 Underwoods. it
Second Edition. Post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1887. £4 10s

Arthur 8ymons’ copy, with his Autograph.
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Stevenson (Robert Lowis)—continued.
693 Vailima Letters, being ]Cnrrespnndcnce addressed by Robert Louis
O

a

Stevenson to Sidney vin, 1800-1804.
T hree poriratts of R. L. Stevenson.

FirsT EDITION. LARGE PAPER CoPY. Royal 8vo, eriginal cloih,
uncut, {.e.g. London, 1805. £3 3s

This Edition, printed on Arnold's hand-made paper, is limited to 125 copies.

6Hg4 Vailima Letters. Another Copy (ordinary issue),
FIrsT EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncut, t.e.g., as issued.
London, 1805. - £2 28

6gs5 Virginibus Puerisque, and other Papers.
First EDITION. With the Advertisements dated 4.81.
Crown 8vo, original cloth. London, 1881. £21

606 Weir of Hermiston: An Unfinished Romance.
Post 8vo, original buckram, uncut, t.e.g. London, 18gb, 18s

607 When the Devil Was Well. Hitherto Unpublished Story by Robert Louis
Stevenson, with Introduction by W. P. Trent.

Portrait and facsimile.
FirsT EDITION. Small 4to, original boards, uncul.
Boston, Bibliophile Society, Printed for Members Only, 1921. £5 Bs

608 Stevenson (R. L.) and Henley (W. E.). Deacon Brodie; or, the Double
Life, a Melodrama in Five Acts and Eight Tableaux.

FIRST SEPARATELY PUBLISHED EDITION.
Square post 8vo, eriginal wrappers.

London, Heinemann, 1897. 8s 6d
699 Three Plays. (Deacon Brodie, Beau Austin, Admiral
Guinea.)
LARGE PaPER Copry oF THE FIRST COLLECTED EDITION.
8vo, original half cloth, uncut. London, 1892. £4 10s

One of 100 copies‘on Dutch hand-made paper.

700 Three Plays. Small Paper Copy.
Post 8vo, original cloth, uncut, t.e.g.
London, Nutt, 1892, £3 10s
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Stevenson (Robert Louis)—coniinued.
7o1 Stevenson (R. L.) and Oshourne (L.). The Ebb-Tide. A Trio and
Quartette.
FIrRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 13g4. £3 3s

L The Wrecker.

Hlustrated by William Hole and W. L. Metcalf.

First EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncut.

London, 1802. £2 10s

THE EDINBURGH EDITION.

1
o
ba

703 Works.
The finely printed Edinburgh Edition.
With portraits and illustrations.
Complete Set, together with Letters to his Family and Friends.
2 vols. And Balfour's Life of R. L. Stevenson. 2 vols.
Together 32 vols., 8vo, original buckram, uncut, t.e.g.
Edinburgh, 1804-1003. £65

—

STEVENSONIANA.

704 Letters to his Family and Friends, selected and edited with Notes and
Introductions by Sidney Colvin.
Portrait,
2 vols. London, 18gg.
Life. By Graham Balfour.
Paortrait.
2 vols. Lendon, 1001,
Together 4 vols,, FIRST EDITIONS. 8vo, original cloth, uncut.
London, 18g9-1g01. £6 6s

705 The Letters of Robert Louis Stevenson to his Family and Friends, selected
and edited with Notes and Introductions by Sidney Colvin.
FIrsT EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncut, t.e.g.
London, 189q. £4 4s

700 The Life of Robert Louis Stevenson, by Graham Balfour.
Two portraits and map.
FIrRsT EDITION. 2 vols., 8vo, original red cloth, uncut, t.e.g.
London, 1g9o1. £3 3s

707 Strong (Isobel) and Oshourne (Llovd). Memories of Vailima.
Portrait of Robert Louis Stevenson.
FIRST ENGLISH EDITION. Post 8vo, original buckram, uncut.
Westminsier, 1003. 15s

g
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708 STOWE (Harriet B.). Uncle Tom's Cahin, or, Life Among the Lowly.
Witk frontispiece by John Gilbert, ornamental title-page by Phisz,

and 130 engravings on wood by Matthew Urlwin Sears.
Post 8vo, original cloth gilt, g.e. Edinburgh, 1853. £10 10s

First Issue of this Illustrated Edition. On the fly-leaf is the following note
signed by the Author :—
** Visited Edinburgh Ap. 19th, 1853,
H. B. Stowe.™

SIGNED BY AUTHOR.

700 ——— Key to Uncle Tom’s Cabin; presenting the original facts and
documents upon which the story is founded. Together with corrobora-
tive statements verifying the truth of the work.

FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth. London (1852). £3 10s

On the fly-leaf is the following note signed by the Author :—
** Vigited Edinburgh Ap. 19, 1B53,
H. B. Stowe.”

ALGERNON CHARLES SWINBURNE.
710 Atalanta in Calydon. A Tragedy.
FirsT EDITION. Square 8vo, original white buckram (soiled), uncul.
London, 1865. £12 12s

11 Auguste Vacquerie. 4 )
g FirsT EDITION. 8vo, original wrappers. Paris, 1875. £1 5s

712 The Ballad of Bulgarie.

Poriraul.
First EpITION. F’cap. 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation, 1803. £7 10s

One of 25 copies,

713 The Ballad of Dead Men’s Bay.
FIrsT EDITION. F'cap. 8vo, original wrappers, uncui.
London, Printed for Private Circulation, 188q. £6 6s

One of 40 copies only.
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Swinburne (Algernon Charles)—continued.
714 Chastelard, Tragédie en 5 actes. Traduction de Madame H. du

Pasquier.
FIRST EDITION. 8vo, wragpers, uncut. Paris, 1910, 15s
Presentation Copy from the translator to Th. Watts Dunton, with inseription
on half-title :—

* A Monsieur
Th, Wattz Dunton
En timide hommage
d'une humble traduction
Helene Du Pasquier.”

715 The Devil’s Due. A Letter to the Editor of ** The Examiner,”’ by
Thomas Maitland.

F’cap. 8vo, 11 pp., kandsomely bound by Riviere in full polished
calf gilt, uncut, t.e.g.

For Private Circulation, 1875. . £15 15s

** Swinburne has never indicted a more searching and scathing satire.''—
(Mr. T. J. Wise.)

Written by Mr. Swinburne (under the pseudonym of Thos. Maitland), in
reference to Robert Buchanan's attack in the ** Fleshy School of Poetry."

The Pamphlet was rigidly suppressed in conmsequence of the unexpected result
of the action for libel brought by Mr. Robert Buchanan against Mr. P. A. Taylor,
the Proprietor of the '' Examiner,” where it appeared.

Mr. T. J. Wise, in the first part of his Swinburne Bibliography, was doubtful
about the existence of any copies, and states : ** If such a pamphlet does exist it
must be of the utmost rarity. No copy is known to me, and a lengthy search
recently instituted by the Editors of the * Literary Anecdotes of the 19th Century,’
in the hopes of ﬁndmrr a stray example, failed to discover the whereabouts of a
single specimen.’

In the postscript, however, he was able to mention that a copy had come to
light, and adds: ** But it is in the highest degree improbable that many remain
to be discovered; in the first place the nature of the letter is such that it is
unlikely that more than a mere handful were originally printed, whilst the result
of the libel action would naturally prompt the destruction of as many copae«s As
could be recovered by the person or persons responsible for its cireulation.’

716 Dolores.
FIRST SEPARATELY PRINTED EDITION.
F’'cap. 8vo, full polished calf gilt, uncut, t.e.g., by Riviere.
London, 1867. £6 10s

717 Erechtheus: A Tragedy.
FirsT EpnITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
London, 1876, £1 5s
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Swinburne (Algernon Charles)—continued.
ONE oF THREE COPIES PRINTED ON VELLUM.
718 Grace Darling.
FIrsT EDITION. Small 4to, bound by Riviere in full crushed levant
morocco extra, uncut, t.e.g.
London, Printed Only for Private Circulation, 1893. £21
One of three copies printed on fine vellum.

719 Grace Darling. e,
FIRST EDITION. 4to, eriginal parchment covers.
London, Printed for Private Circulation, 18g3. £5 5s

720 Heptalogia, or, The Seven against Sense, A Cap with Seven Bells.
FirsT EDITION. Crown 8vo, original cloth.
London, 1880. £1 5s

Only §00 copies printed.

721 The Interpreters.
The Proof Copy of this Poem, which was first published in the
English Ilustrated Magazine of October, 1885.
This Proof Copy 1s printed on two imperial 8vo leaves, the reverse
of each being blank, and has two typographical corrections by Swin-
burne. (Enclosed in a buckram portfolio.) £10 10s

This Proof Pull, made especially for Swinburne, is undoubtedly unique.

722 Lady Maisie’s Bairn and other Poems.
First EDITION. F’cap. 8vo, eriginal wrappers, uncut.
London, Printed for Private Circulation, 1g15. £5 5s

One of 20 copies only,

723 Laus Veneris. |
First EDITION. 8vo, calf gilt, uncut, t.e.g.
London, Moxon and Co., 1860. £12 12s

Of excessive rarity, as very few copies were printed, most of which were
distributed amongst friends.

724 Le Tombeau de Theophile Gautier,
Portrait.
Small 4to, full polished calf gilt, uncut, t.e.g., with the original
wrappers bound in, by Bedford.
Paris, 1873. £3 10s

Containg verses and sommets by A. C. Swinburne, in English, French, and
Greek, pp. 155-172,
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Swinburne (Algernon Charles)+—continued.

725 Letters from Algernon Charles Swinburne to Frederick Locker Lampson
and other Correspondents.

Post 8vo, original wrappers, uncut.

London, Printed for Private Circulation, 1g12. £3 10s
One of 20 copies only.

726 Letters to Victor Hugo.
Royal 8vo, eriginal red wrappers.
London, Privately Printed by Clement Shorter, 1g17. £5 5s

One of 25 copies only privately printed. Bigned by Clement Shorter.

WITH INTERESTING PRESENTATION LETTER.
727 Love’s Cross-Currents. A Yecar's Letters.
Post 8vo, eriginal cloth, uncut, f.e.g.
London, 1905. £13 13s
With interesting A.L.5. (2 pp., 8vo) to ** Dear Georgie ' (Lady Burne Jones)
mentioning two of the characters, Lady Midhurst and Redgies Harewood.
““ I wonder if you remember anything about your old acquaintances Lady
Midhurst and Redgie Harewood? DBoth you & dear Ned were kind to them more
than forty years ago. . . I forgot that one or two old friends might care to

accept a copy of a lin}u]‘ which nnlmd!. would look at till now.'" Ete.
The Novel was eriginally ]mhhs'led in the Tatler in 1877,

728 A Midsummer Holiday, and other Poems.
FirsT EDITION. Post 8vo, ariginal cloth.
London, 1884. £5 5s

Inserted in the volume is a small portion of MSS. by A. C. Swinburne.

PRrESENTATION CoOPY.
720 A Midsummer Holiday, and other Poems,
Second Edition. Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1884. £15 158

PRESENTATION COPY with the following inscription on fly-leaf .—
** A mon bien.aimé Pére et Maitre
Victor Hugo.
' Bon fils dévoué
Algernon Ch. Swinburne.™

It was in 1852 that Swinburne was introduced to Vietor Hugo, whom he
always regarded as his literary hero. In giving this book he styles him ** well-
loved father and master."
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Swinburne (Algernon Charles)—-continued.
730 Poems and Ballads.

THE FIRST ISSUE OF THE FIRST EDITION, with Moxon’s name as
Publisher, and on back of cloth, and his Monogram in blind on front
COVET.

F'cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, Moxon, 1860. £31 10s
One of the very few unaltered copies, with the genuine pages 115-116, 189-190.

731 Poems and Ballads.

First EDITION, with Moxon's name as Publisher, and on back of
cloth, and his Monogram in blind on front cover.

London, Moxon, 1366,

This copy belonged to Sir Leicester Warren (Lord de Tabley) and has his
Autograph on fly-leaf, with many passages marked and notes by him on pages 88,
200, 248, 257, 262, and 279.

Poems and Ballads. Second Series.

First EDITION. London, 1878.

Together 2 vols., f'cap. 8vo, original cloth. £10 10s

From the library of the Poet, John Drinkwater, with his Autograph Signature
and Bookplate in each wolume.

ONLY 25 COPIES PRINTED.
732 Poems from * Villon *’ and other Fragments.

Small 4to, eriginal wrappers. 1916. £7 10s
One of 25 copies privately printed for distribution by Clement Shorter among
his friends.

These short poems are here printed for the first time, and will not be
reprinted in the ‘* Collected Writings ' now being prepared, and Mr. Shorter
says in his preface : ** Twenty-five lovers of Swinburpne's incomparable music will
therefors, I trust, be rendered the happier by this little collection of unpublished
fragments."’

ONLY 25 COPIES PRINTED.
733 Poetical Fragments,
Small 4to, eriginal wrappers. 1916. : £7 10s

These hitherto unpublished fragments of verse from the Manuseript of A. C.
Swinburne are here printed for the first time (with the consent of Swinburne’s
literary executor), and only 25 copies have been struck off, and these for private
circulation, each one numbered and signed by the editor, Clement Shorter.
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Swinburne (Algernon Charles)——continued.

734 Posthumous Poems. Fdited by Edmund Gosse and T. J. Wise.
Royal 8vo, original half vellum, uncut. London, 1917. £1
One of 300 copies,

735 The Ride from Milan and other Poems.
FIrsT EDITION. gto, eriginal wrafﬁ'eﬂ, wuncut.
London, Printed for Private Circulation, 1918. £7 10s
One of 30 copies cnly.

730 Robert Burns. A Foem.
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers.
Ea'in&m'g&, Printed for the Members of the Burns Centenary Club,
18g0. £7 10s

737 Rosamund, Queen of the Lombards. A Tragedy.
FIRST EDITION. Post 8vo, cloth. London, 1809. 15s

738 The 8ailing of the Swallow.
The original Proof Sheets of this long Poem whickh appeared in the
(rentleman’s Magasine.
Comprised on 22 pp., 8vo, with one or two corrections by Swinburne.
(Enclosed in a buckram portfolio), N.D, £6 10s

730 Selections from A, C. Swinburne. Ldited by Edmund Gosse and Thomas
James Wise.
8vo, original half vellum, uncut, t.e.g.
London, 1919. £2 15s

One of 500 copies only.

740 A Sequence of Sonnets on the Death of Robert Browning,
FIRST EDITION. Small g4to, original wrappers, uncut.
London, Prinied for Private Circulation, 18go. £10 10s
Mr. Wise in his Bibliography states :—'* A few copies only have been printed
in this separate form more befitting the occasion. It may safety be prophesied that
these * few copies ' forming, as they do, a conmecting link between two of the

foremost poets of the age, will at no distant date prove to occupy a conspicuous
position in the list of modern poetical rarities.”

741 Siena. _
FIrRsT PUBLISHED EDITION. 15 pp., crown 8vo, in the original
orange-coloured paper wrappers. London, 1868. £3 3s
Of the five known copies of the pamphlet, two are in cream-coloured, and

two in orange-coloured wrappers. The fifth known copy, preserved in the British
Museum, lacks the original cover.
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Swinburne (Algernon Charles)—continued.

742 Thomas Nabbes: A Cntical Monograph. Sy
FirsT EDITION. 14 pp., crown 8vo, original slate-coloured
wrapgpers. London, Printed for Private Circulation, 1914. £3 3s

{One of 20 copies only printed,

743 Wells (Charles). Joseph and his Brethren, a Dramatic Poem.
Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1876. 12s 6d

744 William Blake, A Critical Essay.
Witk coloured and plain illustrations.

First EDITION. The Scarce Issue with '* Zamiel '’ beneath wood-
cut vignette on title.

8vo, original cloth, uncut. London, 1868, £10 10s

745 A Word for the Navy. A Poem.
FirsT ISSUE OF THE FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original wrappers.
London, Charles Ottley, 1887. £15 15s

Preserved in morocco case,
Only 25 copies printed. It was published in March, 1887. The Redway
Edition was not published till April, 1887, a month later.

746 A Catalogue of First Editions of the Works of Algernon Charles Swin-
burne in the Library of Edward K. Butler.

With facsimiles of rare titles and MSS.
8vo, original boards. Boston, Privately Printed, 1921. £1 15s
Only 65 copies printed.

747 Wise (Thomas J.). A Bibliography of the Writings in Prose and Verse
of Algernon Charles Swinburne.

Numerous illustrations.

2 vols., thick small gto, foards, uncul.

London, Printed for Private Circulation only, 1919-1920. £6 8s
Only 125 copies printed.

748 SWINNERTON (Frank). Nocturne.
FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1917. £3 15s

e i W o .
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740 SYMONDS (]J. A.). Vagabunduli Libellus,
FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1884. £1 5s

ALFRED, LORD TENNYSON.
750 The Antechamber.

THE EXTREMELY RARE PRIVATELY PRINTED FIRST EDITION, of
which only some 20 or 30 copies were issued.

Small 8vo, in the original printed wrapper.
London, Printed for Private Circulation, 1900. £18 18s

** The Antechamber,” here for the first time printed, is the original form
of the well-known Poem ** The Gardener's Daughter.”” The Manuscript from which
it has now been printed is dated October 15, 1834.

751 Carmen Saeculare, An Ode, b}r Alfred Tennyson, D.C.L., Poet Laureate.
Post 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Distribution, 1887. £18 18s

Only a very few copies issued.

752 Demeter and Other Poems, :
First EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.

London, 1880. 15s

753 Enoch Arden, etc.
FirsT EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, Moxon, 1864. £2 10s

754 To H.R.H. Princess Beatrice,
On 1 page, 4to, enclosed in buckram portfolio.

July, 1885. £10 10s

* One Hundred Copies were printed, and about Ninety-Seven of these were
forwarded to the Queen on July 20th, 1885, three days before the Royal Wedding."'
=T. J. Wise,

755 Helen’s Tower, Clandeboye,
Engraved title.
FIRST EDITION. 4to, original wrappers, g.e.
Privately Printed. (1861.) £21

Tennysen contributed to this, the poem :—
“ Helen's Tower, here I stand,
Dominant over sea and land.” Ete.
In 1870 Bobert Browning contributed a poem which was inserted in the copies
which had not been distributed, and his poem is inserted in the present copy.
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Tennyson (Alfred, Lord)—continued.

756 Idylls of the King.
FIrsT EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1859. £2 10s

757 Locksley Hall, Sixty Years After, etc.
FIRsT EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1886. 10s 6d

758 The Love Story of ** In Memoriam.”  Letters from Arthur Hallam to
Emily Tennyson.
FIRST EDITION. Small 4to, eriginal wrappers.
London, Privately Printed, Circa 1917. £7 10s

Only 25 copies printed by Clement SBhorter for distribution among his friends.

759 Maud, and other Poems.
FIRST EDITION. F¥’cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, Moxon, 1855. £3 10s

BounD BY COBDEN SANDERSON.
760 Maud, and other Poems.
FIRST EDITION. 12mo, bound by Cobden Sanderson (Dove's

Bindery) in full red levant morocco extra, gilt floreated back, gilt line
and dols on sides, inside gilt dentelles, g.e. London, 1855, £32

A fine example of the Doves Binding dated 1896,

761 Ode on the Death of the Duke of Wellington,
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncul.
London, 1852. ' £1 10s

762 % Ode on the Opening of the Colonial and Indian Exhibition.”” By Lord
Tennyson, Poet Laureate.

Tuesday, 4th May, 1886,

London, William Clowes and Sons, Limited, Official Printers and
Publishers to the Royal Commission.

4 pp., 4to, bound by Riviere in full crimson levant morocco, i.e.z.
London, 1886. £52 10s

This handsome brochure was produced solely for official purpose, or for the
use of the Court, at the Opening Ceremony of the Exhibition, and is now of the
extremest rarity, very few copies having apparently been printed, and fewer still
preserved.—T. J. Wise.
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Tennyson (Alfred, Lord)—continued.
763 Poems, Chiefly Lyrical.
FIrRsT EDITION. F’cap. 8vo, full new morocco gill, g.e.

London, 1830, £15 15s

704 Poems.
~ FirsT COLLECTED EDITION. 2 vols., f'cap. 8vo, full mottied calf,
gilt back, s.e. London, 1842. £10 10s

765 Poems. MDCCCXXX—MDCCCXXXIIIL
Small square 8vo, eriginal wrappers.
Privately Printed, 1862, £4 4s

This was a pirated edition of Tennyson's suppressed poems (taken from the
Poems, chiefly Lyrical, of 1830, and the Poems of 1833). Its appearance led to
legal action being taken by the Author to protect his Copyright. A neatly written
MS8S. account of these proceedings is bound in at the end of this volume.

760 Set of his early Poetical volumes. Comprising:—
Poems, chiefly Lyrical.
FIrsT EDITION. 12mo. London, 1830.
Poems, by Alfred Tennyson.
FIRST EDITION. 12mo. 1833. (Ne Aalf title).
Poems, by Alfred Tennyson.
FIrsT EDITION. 2 vols., 12mo. 1842.

Together 4 vols., kandsomely bound in full dark green morocco
extra, gilt leaves. £18 18s

From the library of Lord Birkenhead, with his bookplate in each volume,

WiTH AUTOGRAPH NOTES BY SIR J. T. KNOWLES.
707 Poetical Works.
Numerous woodcut illustrations.
Printed in double column. Royal 8vo, original wrappers.

New York, 1870. £10 10s

From the Library of Sir J. T. Knowles, Founder and Editor of ** The Nine-
teenth Century,'’ and Tennyson’s intimate friend and literary adviser, with numerous
long pencil notes initialed by Knowles commenting on and eriticising the Poems.

768 The Sailor Boy.
THE EXCEEDINGLY RARE FIRST EDITION.
F’cap. 8vo, bound by Riviere in full crimson levant morocco, t.e.g.
london, Emily Faithfull, 1861, £31 10s
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Tennyson (Alfred, Lord)—continued.
769 The Silent Voices.
By Alfred Lord Tennyson.
The Exceedingly Rare Pamphlet of 4 pp., small 8vo, preserved in

Morocce CAdSE.

London, Macmillan and Co., and New Yeork, 18g2. £15 15s

This pamphlet was issued on Oectober 11th, 1892, the day preceding Tennyson's
funeral. The Verses were printed in this manner simply to assure the Copyright,
and very few copies were produced.

770 Tiresias, and other Poems.
FIrsT EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1885, 6s 6d

771 A Welcome.
SECOND ISSUE OF THE FIRST EDITION.
F'cap. 8vo, unbound. London, 1363. 5s

772 Life and Works. The finely printed Edition de Luxe.
Hlustrated with portraits and views.
12 vols., 8vo, original art linen, gilt, uncut.
London, 18¢8-09. £10 10s

773 Wise (T. 1.). A Bibliography of the Writings of Alfred, Lord Tennyson.
2 vols,, 8vo, kalf morocco, L.e.g.
London, Printed for Private Circulation, 1008. £14 14s
One of 5 copies upon Whatman's Hand-made Paper, signed by T. J. Wise.

PRESENTATION COPY TO TENNYSON.
774 Martin (Lady Helena Faucit). On Juliet.
88 pp., 8vo, original wrappers.
Printed for Strictly Private Circulation, 1881. £7 10s

Presentation Copy to the Poet Laureat, Lord Tennyson, with the Author's
inseription on fiy-leaf :—
To
Alfred Tennyson Esqr.
From
Helena Fauvcit Martin.
Dec. Tth, 1881.
On the wrapper Lord Tennyson has written his name :—
** Alfred Tennyson
from the Author."

il
=3
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|I WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY.
', 775 Set of his More Important Works.
ALL FIRST EDITIONS.
Forming 7 vols., 8vo, wniformly bound by Riviere in full polished
calf, gold lines on sides, gilt back, inside dentelles, g.e.
London, 1848-50. £52 10s
Comprising :(—
Vanity Fair. With the '‘ Rustic Letters '' and ‘' Steyne '’ woodeut at p. 336.
With illustrations by the Author. I1B4R,
The History of Pendennis. 2 vols. With illustrations by the Author. 1849.50.

The Newcomes. 2 vols, With illustrations by Richard Doyle. 1854.5.
The Virginians. 2 veols. With illustrations by the Author. 1B858.0,

WITH AUTOGRAPH SIGNATURE.

=26 The English Humourists of the Eighteenth Century. A Series of Lectures
delivered in England, Scotland, and the United States of America.

First EDITION. Post 8vo, full calf, g.e. London, 1853. £60

An Extremely Interesting Copy having inserted a full-length Portrait of
Thackeray, with his Autograph :—
** W. M. Thackeray
Garrick Club.
Bep. 1861."
Also a clever pencil sketeh by him,
Together with a holograph line from the ** Adventures of Philip."*

777 The History of Henry Esmond, Esg., a Colonel in the Service of Her
Majesty Q. Anne, Written by Himself.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1852. £35

778 The Irish Sketch-Book. DBy Mr. M. A. Titmarsh.
With numerous engravings on wood, drawn by the Author.
FirsTt EDITION, 2 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1843. £25

770 Lovel the Widower.
With illustrations.
FIrRsT EDITION. Fine copy in the original cloth, uncut.
London, 1861. £10 10s
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Thackeray (Wilham Makepeace)—continued.

780 The Newcomes. Memcirs of a Most Respectable Family. Edited by
Arthur Pendennis.

With illustrations on steel and wood by Richard Doyle.
Complete in the original 24 parts, with the yellow wrappers.
London, 1854-1855. £55

Enclosed in half moroceo case.
This copy contains in each part, the ** Newcomes Advertiser '' complete, but
lacks some of the minor inset advertisements.

781 Vanity Fair: A Novel without a Hero.
With full-page plates and woodculs in the text by the Author.
First IsSUE oF THE FIRST EDITION. 8vo, full calf, g.e.

London, 1848. £
This copy contains the Rustic Letters on page 1, and the *‘ Steyne ' woodeut
on page 336.

782 The Virginians. A Tale of the Last Century.
With full-page plates and illustrations in the text by the Author.

2 vols., 8vo, complete in the 24 original parts, with the original
wrappers and advertisements. London, 1857-9. £50

This copy has the Virginians Advertiser complete, but lacks three of the minor
inset advertisements.

783 Van Duzer (H. S.). A Thackeray Library. First Editions and First
Publications, Portraits, Water Colours, Etchings, Drawings, and
Manuscripts,

~_ Collected by Henry Sayre Van Duzer. A Few Additional Items are
included, forming a Complete Thackeray Bibliography.

Witk 23 illustrations.
Imperial 8vo, original cloth, uncut, t.e.g.
New York, Privately Printed, 1919, £10 10s

One of 175 copies only printed, all numbered and signed.
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PRESENTATION COPY TO HIS SISTER.

784 TOMLINSON (H. M.). London River.

785

786

Witk frontispiece by Harold Oakley.
FIRsT EDITION. 8vo, eriginal cloth, with dust wrapper.
London, 1g21. £18 18s

A most interesting copy given by the Author to his sister, with autograph
ingeription :—

** For Emmie, in place of the one she gave to Mother to keep, June 1922."’

Included is a photograph of H. M. Tomlinson at 1 year and 11 months, dated
May 22, 1875.

Also two long letters (each 4 pp.) written to his Mother soon after his marriage,
and another written from France during the War.

** The explanation of the 1nsur1pf_lun in London River is that the gift book to
his Mother, because it was dedicated to her, was placed in her coffin. She died
in 1922 *

PRESENTATION COPY TO HIS MOTHER AND SISTER.

——— 0Old Junk.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.

London, 1918. £12 10s

PRESENTATION COPY from the Author to his Mother and Sister, with
inscription : ** To Mother and Emmie, March 1919, from Harry and Floss."

Inserted also is a long and very interesting Autograph Letter, signed ** Harry,"
2 full pages, 4to, dated from Algiers,

" . As to telling you what my travels are like let me refer you to the
articles. Horrable (sic) enough to write them without going ower it all again.
Read 'em and learn. TIts all there. But I place my hand on my heart to Jim nm:l
Phil (God bless 'em) and say, its nothing to the north coast of Devon in July.

Etc.

PRESENTATION COPY TO HIS SISTER.

— Tide Marks; some Records of a Journev to the Beaches of the

Moluccas and the Forest of Malaya in 1923.
Frontispiece.
FIRST EDITION.. 8vo, original cloth, with dust wrappers.
London, 1924. £12 12s
PRESENTATION COPY from the Author to his sister, with inseription :—
¥ To Emmie from Harry, Nov, 1924."

Enclosed is an Autograph Letter signed from the Author, dated Macassar,
2nd Aug. 23, This Maeassar trip is incorporated in ** Tide Marks."
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787 TROLLOPE (Anthony). GCan You Forgive Her?
With 4o illustrations by Phiz and Miss Taylor.

FIrRsT EDITION. 2 vols., 8vo, complete in the original 20 parts,
with the wrappers and advertisements, uncul, as issued.

London, 1864-3. £25

FirsT EDITION IN THE ORIGINAL PARTS.
The Last Chronicle of Barset.
With illustrations by G. H. Thomas.

FIRST EDITION, complete and clean in the original 32 parts with
all the wrappers, printed tn red and blue.

London, Smith Elder and Co., 1867. £75

With advertisements in every part except the last one.

788

789 ———— The Struggles of Brown, Jones, and Robinson.
FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1870. £1 5s

Travelling Sketches,
Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1866. £1 1s

Reprinted from the ** Pall Mall Gazette.™

The Way We Live Now.

With 4o illustrations by Luke Fildes.

FIrsT EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, recased, uncut.
London, 1875. £8 15s

791

702 VIERGE. Quevedo (Francesco). Pablo de Segovia, the Spanish Sharper,
translated.
Tllustrated with 110 engravings from Drawings by Daniel Vierge,
together with comments on them by foseph Penmell.

qto, eriginal cloth. London, 18g2. £3 3s

PRESENTATION COPY.
703 WALPOLE (Hugh). The Captives,
FIrRsT EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1g20. £4 10s

Presentation Copy to Percy Anderson with the following Autograph Inserip-
tion ' —
* To Perey with Love from Hugh.
Oct. 21, "20."
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Walpole (Hugh)—coniinued.

2G4 The Yeung Enchanted,
Large Paper Copy of the FIRST EDITION.
Royal 8vo, original half binding. Londonr, 1921. £1 10s

Only 250 copies printed of this Large Paper Edition, signed by the Aythor.

705 WARREN (Samuel). Ten Thousand A Year,

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, wewly bound by Riviere in full
polished calf gilt, g.e. London, 1841. £11 1is

H. G. WELLS.
706 Christina Alberta’s Father,
FIirsT EDITION. Crown Svo, original cloth.

London, 1g25. £7 10s
Presentation Copy to Dr. Ray Lankester, with inseription by the Author on
fly-leaf (—
*E. R L.
as aver.
From
H. G."

707 An Englishman Looks at the World, being a Series of Unrestrained
Remarks upon Contemporary Matters.
FirsT EDITION. 8vo, original cloth. London, 1914. £1 1s

708 The First Men in the Moon. _ ,
With frontispiece and 11 ilustrations.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1901. £1 1s

700 George Meek, Bath Chair-man. By Himself. With an Introduction by
H. G. Wells.
First EpITION. Post 8vo, original cloth. London, 1910. 15s

200 The History of Mr. Polly.
Coloured frontispiece. i
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1910. £1 10s

S01 The Island of Doctor Moreau.
Frontispicce,
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncui.
London, 18g6. £7 10s
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Wells (H. G.)—continued.
80z Mankind in the Making. R
FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut, t.e.g.
London, 1003. £1 16s

823 A Modern Utopia.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth, i.e.g.
London, 1905, £2 2s

804 New Worlds for Old.
First EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1908. £1 10s

805 The Passionate Friends: A Novel
FIrsT EDITION. Crown 8vo, original cloth.
London, 1913. £1 1s

806 The Passionate Friends: A Novel.
First EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth, t.e.g.
London, 1913. £9 10s

Presentation Copy to Dr. Ray Lankester, with the following inscription by
the Author on fly-leaf :—
“E R L
from
H. G W.”

80; The Problem of the Troublesome Collaborator: an Account of certain
difficulties in an attempt to produce a Work of Collaboration and of the
intervention of the Society of Authors therein.

FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncul.
Printed for Circulation among the Members of the Society of
Authors for their information and not for publication. 1930. £7 108

One of 175 copies. With H. G. Wells' Autograph Signature on half-title.

808 The Research Magnificent,
FIrsT EDITION. Crown 8vo, original cloth.
London, 1915, £1 1s

800 The Research Magnificent.
FirstT EDITION. Crown 8vo, original cloth.

London, 1915, £10 10s
s I;!‘Escl'ltﬂ.tio:r.’l Copy to Dr. Ray Lankester, with inseription by the Author on
y-leaf :—
“E. R L.
from

H.G. W.”
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Wells (H. G.)—continued.

810 The Salvaging of Civilization. .
FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
London, 1921. £1 5s

811 The Sea Lady.
FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1go2. £1 16s

812 The Secret Places of the Heart,
First EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1922. 10s 6d

813 Settlement of the Trouble between Mr, Thring and Mr. Wells, A Footnote
to the Problem of the Troublesome Collaborator.

_ FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncut. Printed for Private
Circulation only among those who received the previous pamphlet. 1g30.

£7 10s

One of 225 copies. With H., G. Wells' Autograph Signature on cover.

814 Socialism and the Family,
First EDITION. F'cap. 8vo, eriginal wrappers.
London, 1906. £1 10s

815 The Soul of a Bishop.
FIrRsT EDITION. Crown 8vo, original cloth.
London, 1917. £1 58

816 The Time Machine. An Invention.
FIrRsST EDITION. 12mo, fine copy in the original cloth, uncut.
London, 1805, £4 4s

With the Advertisements at end.

817 The Time Machine. Another Copy.
FirsT EDITION. 12mo, original cloth, uncul.
London, 1895. £3 3s

With the Advertizements at end.

818 The Undying Fire.
FirsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, N.D. £1 10s

819 War and the Future: Italy, France and Britain at War,
FirsT EpITION. Crown 8vo, original cloth. London, 1917. £1 Bs
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Wells (H. G.)—continued.
§20 The War of the Worlds.
FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1898. £2 10s

821 When the Sleeper Wakes: A Story of the Years to Come.
With 3 illusirations.
First EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
London, 1800. £4 4s

8§22 The Wife of Sir Isaac Harman,
FIrsT EDITION. 8vo, original cloth, t.e.g.
Londonr, 1914. £11s

823 The Worid of William Clissold.
3 vols., post 8vo, eriginal cloth. London, 1926. £12 10s

Presentation Copy with inseription by the Author in the first volume :—
** Neil Lyons, from H. G.

Why do you never give a sign? "

824 The World Set Free: A Story of Mankind.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth, t.e.g.

London, 1014. £1 1s

825 A Year of Prophesying.
Second Impression of the FIRST EDITION.

8vo, original cloth, uncut. London, 1924. £7 10s
Presentation Copy from the Author with munptmn in his autograph on
fly-leaf :—
* To Neil Lyons
with love
from H. G."

il
=7 -

826 WESTALL (Richard). A Day in 8Spring, and other Poems.
Frontispiece,
8vo, contemporary siraight grain crimson morocco gilt, g.e., with a
very charming fore-edge painting under the gold, of Connisburgh Castle.

London, 1808. £14 14s

This is an extremely interesting volume, as the fore-edge painting illustrates
one of Westall's Poems which is included in the book ** Lines suggested by the
Sight of a Ruined Castle."

The book was bound by Frye of Halifax and has his book label.
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827 WHISTLER (]J. McNeill). A Catalogue of Blue and White Nankin
Porcelain, forming the Collection of Sir Henry Thompson, illustrated

}j—f’ the Autotype Process from Drawings by James Whistler and Sir
enry Thompson.

to, original boards with flowers on gold ground, uncut, t.e.g.
ondon, 1878. £7 10s

Only 220 copies privately printed.

THE PIKER PAPERS.

828 — The Piker Papers.

8vo, printed on one side only, forming 4 pp. of text.

Ato, unbound. 1881. £21

This is Whistler's account of his troubles with the new Society of Painter-
Etchers. Whistler called his pamphlet °** The Piker Papers," as Pike was the
name of the newsagent who had become involved.

Mr. Pennell, in his Life of Whistler, writes as follows :(—

“ Tt was fortunate for him that, when he got back to town, events to distract
his thoughts from grief followed fast. The new Society of Painter-Etchers had
arranged to open their first exhibition in April at the Hanover Gallery. American
artists who were just starting etching, and had never shown prints in London, were
invited. Mr. Frank Duveneck, one of them, sent a series of Venetian prints.
This was the occasion of * the storm in an aesthetic teapot ' which, had not
Whistler thought it important as * history,’ would now be forgotten.'

This was C. W. Dowdeswell's copy.

PRESENTATION COPY.
829 ——— Ten 0’Clock.
FIRST EDITION. Square post 8vo, original wrappers, uncul.
London, 1888. £16 16s

Presentation Copy from Whistler :—
* To Miss Binnie."
Signed with his butterfly signature.

THE FIRST ISSUE.
830 WHITMAN (Walt). Leaves of Grass.
Porirait of Walt Whitman as frontispiece.
FIrsT ISSUE OF THE FIRST EDITION.
Small folio, in the original cloth gilt, g.e.
Brooklyn, New York, 1855. £550

A fine copy of the First Tssue of this work, before the Press Notices were
added. The binding is green cloth, back and front covers bearing the words:
* Leaves of Grass " in gilt, within a three-line gilt border, the spine containing the
words ‘‘-Leaves of Grass " in gilt, together with five gilt floral ornaments.
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Whitman (Walt)—continued.
831 ——— Leaves of Grass.
Portrait of Wali Whitman as frontispiece.

A FINE Copy OF THE FIRST EDITION, but in the second binding,
having ** Leaves of Grass *’ in gold on front cover and spine, the rest
of decoration on front and back cover in blind. The portrait, however,
i1s in the early state on thick paper, and there has never been Press
Notices ; edges white.

Small folio. Brooklyn, New York, 1855. £140

OSCAR WILDE.
832 A House of Pomegranates,

FIrsT EDITION. Square 8vo, bound by Riviere in full polished calf
extra, uncut, i.e.g., the original pictorial covers bound in.

London, 18g1. £5 5s

833 An ldeal Hushand.
FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1809. £4 10s

SIGNED COPY.

834 The Importance of Being Earnest: A Trivial Comedy for Serious People.
FirsT EDITION. LARGE PAPER COPY.

gto, original cloth, uncut. London, 18gg. £42
One of 100 copies printed on Large Paper, signed by the Author.

835 Intentions. The Decay of Lying; Pen, Pencil and Poison; The Critic
as Artist; the Truth of Masks. _
FIrsT EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.

London, 1801. £6 10s

836 The Picture of Dorian Gray.
FIrRsT EDITION. Post 8vo, original boards, uncut.
London, N.D. £7 10s

_ SIGNED LARGE PAPER COPY.
837 The Picture of Dorian Gray.

LARGE PAPER COPY OF THE FIRST EDITION.

Small gto, eriginal boards covers, uncut, t.e.g.

London, Ward, Lock and Co., 18g1. £26
One of 250 copies printed and signed by Oscar Wilde.
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Wilde (Oscar)—continued.

J'&.U‘I.‘DGRAPH Copry.
£38 Poems.

With decorative title-page and half-title designed by Charles
Ricketls.

Post 8vo, original violet cloth boards, with gilt lettering and designs,
and decorative end papers, all by Charles Rickells, uncut, t.e.g., as
issued. London, Elkin Mathews, 1802. £18 18s

One of 220 copies numbered and signed by the Author, Oscar Wilde.

830 Salomé, drame en un Acte.
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncul,

Paris, 1803. £8 8s

PRESENTATION COPY.
840 Salome: Drame en un Acte.
FIrST EDITION. Crown 8vo, original wrappers, uncut.
Paris and London, 1893. £45

Presentation Copy from the Author, with inscription on half-title :—
* A mon ami
Douglas Ainslie,
Compliments

de 1'auteur.
Londres, Decembre 93"

841 Salome, a Tragedy in One Act. Translated from the French.
Tlustrated by Awubrey Beardsley.
FirsT EDITION. LARGE PAPER COPY.
Sm. 4to, original silk boards, uncut. London, 1804. £25

One of 100 copies only.

PRESENTATION COPY.

842 Salome, a Tragedy in One Act. Translated from the French of Oscar
Wilde ; Pictured by Aubrey Beardsley.

FirsT EDITION. Crown 8vo, original cleth, uncul.
London, 1804. £85

PRESENTATION COPY, the half-title occupied with the following fine
inscription in the autograph of the Author :—
“* Arthur Figh, from the Author of * Salome,” with his best wishes, and many
pleasant memories of friendship.
Oscar Wilde."”
{Continued over)
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Wilde (Oscar): Salome—continued.

Inserted iz an Autograph Letter of Oscar Wilde to Arthur Fish, 4 pp., in
which he writes :—

ba

As regards the idea of my becoming a Freneh citizen, I have not
yet d-emd-,d—I am very much hurt not merely at the action of the Licenser of Plays,
but at the pleasure expressed by the entire Press of England at the suppression of
my work, However, the Press only represents the worst side of English life. There
are a few, like yourself, who love art, and have sympathy with the artist. . ."" Ete.

With envelope post-marked July 1892,

L

843 WOODS (Margaret L.). Aeromancy and other Poems.
FIrsT EDITION. 12mo, original wrappers. London, 18g6. 5s

WILLIAM WORDSWORTH.

844 A Description of the Scenery of the Lakes in the North of England.

THIRD EDITION (now first published separately). With additions
and illustrative remarks upon the Scenery of the Alps by Wilham
Wordsworth. With folding map.

12mo, original wrappers. London, 1822. £12 10s

The First Separate REdition. *' Although the title page carries the words
Third Edition, this was the first appearance of the work as a separate entity.
Wordsworth's description (in an abbreviated form) originally served as an intro-
duction to Wilkinson's Selected Views in Cumberland, &e., 1810. It next appeared
in the River Duddon in 1820, Then came the present so called Third Edition of

1822, to which a considerable amount of fresh matter was added, notably on page
42, this Sonnet, * A Weight of Awe Not Easy to be borne.” "—T. J, Wise.

845 Lyrical Ballads with a few other Poems,
London, Printed for [. and A. Arch. 1708.
Lyrical Ballads. Volume II.
London, 1800.

Together, FIRST EDITIONS of both volumes. F’cap. 8vo, eriginal
calf. 1798-1800. 185
Vol. I. is the First Issue of the First Edition with the Signature G I, un-

cancelled.
Enclosed in moroceo box case,
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Wordsworth (William)—continued.

8§46 Ode, performed in the Senate-House, Cambridge, on the Sixth of July,
M.DCCG.XLVIL. At the First Commencement after the Instaliation of
his Royal Highness the Prince Albert, Chancellor of the University.
Written by William Wordsworth and set to Music by Thomas Attwood
Walmisley.

8 pp., 4to, in the original printed wrappers. 1847, £27 10s

The wrapper carries the title .—

** Ode on the Installation of His Royal Highness the Prince Albert, Chan-
cellor of the University.'’

This is the issue published at Cambridge, with the Imprint of Metealf &
Palmer, to satisfy local demands.

PRESENTATION SET.
847 Poetical Works.
5 vols.,, 12mo, fine set bound by Bedford in full green morocco,
'wold lines on sides, gilt back, uncui, t.e.g.
London, Longman, 1827, £125
Presentation Set, with inseription by Wordsworth on title-page of Val. I. :—
** To Thos. Carr Esgq.,
from the Author,”
and with the fly-leaf containing the following note by Wordsworth (—
‘" Tg Thos, Carr Eaq., } : .
An acknowledgment of unremitting, judicious, and kind attention during
several tedious illnesses of my children,
Wm. Wordsworth.

Rydal Mount,
May 11th, 1827."

848 The River Duddon, A Series of Sonnets; Vaudracour and Julia; and other
Poems. To which is annexed, A Topographical Description of the
Country of the Lakes, in the North of England.

FIRsT EDITION. 8vo, very fine copy in the original boards.
London, 1820. £12 12s

This has at end the extra title and slip.

840 The White Doe of Rylstone or the Fate of the Nortons. A Poem.
Frontispiece.
FIRST EDITION. 4to, original boards, uncut.
London, 1815. £24
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Wordsworth (William)—continued.
850 Yarrow Revisited, and other Poems.

FIRsT EDITION, with the rare ‘‘ Erratum’ shp. F’cap. &vo,
original boards, uncut, with the paper label.

Londen, 1835. £9 9s

851 Wordsworth (William) and GColeridge (Samuel Taylc.é-l), Two Lake Poets.
A Catalogue of Printed Books, Manuscripts and Autograph Letters
by William Wordsworth and Samuel Taylor Coleridge, Collected by
[)’ homas James Wise.

Portraits and facsimiles,

Ato, original buckram, uncut, t.e.g.

London, Printed for Private Circulation, 1927. £3 10s
One of 180 ecopies. 3

SIGNED PRESENTATION COPY.
8514 Wordsworth (William). Grace Darling,

4 pp., 12mo. Privately Printed (Carlisle, 1843). £105

One of the Presentation Copies signed ** Wm., Wordsworth."

This copy was presented to his great friend, the Rev. R. Parkinson, to whom
he refers in his volume of Poems, '* The River Duddon.’” It is accompanied by
a most interesting letter from Wordsworth to him, in which Wordsworth writes :(—

- . I send vou a little piece written ti\o or three weeks ago, but not
pu]:rh*-.-hed as you will see. I hope you may not think it unworthy of the subject. I
was impelled to write it, by the miserable shipwrecks which the storms of the late
winter have caused, and thought it well to present a contrast to the cruelty with
which the sufferers were treated upon the French Coast.”” . . . Ete,

This Privately Printed Edition of ‘* Grace Darling ' ranks amongst the leading
Wordsworth rarities. Mr. Wise, in his Bibliography, states that—"* It is doubtful
whether as many as half a dozen examples could be identified to-day."
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SPORT.

852 Angling. [North (R.).] A Discourse of Fish and Fish-Ponds; done by

a Person of Honour.
FIRST EDITION. Sm. 8vo, original calf (joints loose).
London, 17i3. £2 10s

853 —— Scrope (W.). Days and Nights of Salmon Fishing in the Tweed,
With a short account of the Natural History and Habits of the Salmon.
Instructions to Sportsmen, Anecdotes, etc.

Wath 13 full-page lithographic plates and g woodcut vignetfes.
FIrsT EDITION. Roval 8vo, fine copy in the original cloth, uncul.
London, 1843. £11 11s

854 ———— Walton (Izaak), GCotion (Charles), Venables (Robert). The
Universal Angler made so, by Three Books of Fishing. The First
written by Mr. Izaak Walton; the Second by Charles Cotton, Esq.;
the Third by Col. Robert Venables.

12mo, original calf. London, 1676. £50

This volume comprises the Fifth Edition of Walton, First Edition, of Cotton,
and the Fourth Edition of Venables, each forming a separate work, and as stated
on title-page, ‘* All of which may be bound together, or sold each of them
severally ''; as follows :—

WALTON'S Complete Angzler. Fifth Edition. 1676,
With the two title-pages, the first having title within an Angling vignette, the
other having the upper part of title blank.

COTTON (Charles). The Compleat Angler, being Instructions how to angle
for a Trout or Grayling in a clear stream. First Edition, 1676.
With engraved monpgram on title. LW. & O.C.

VENABLES (Robert), The Experienc’'d Angler: or, Angling Improv'd.
Fourth Edition, much enlarged. 1676. With engraved frontispiece.
The last line at foot of the Walton title neatly repaired and facsimiled.

855 The Complete Angler. Another Copy.
FIRST EDITION, as Edited by John Hawkins.
With portrait of Cotton and engraved plates.

8vo, contemporary morocco, g.e. London, 1760. £11 11s
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Sport: Angling: Walton (1.) and Cotton (C.)—continued.
856 The Complete Angler.
Witk 14 full-page plates and 77 woodcuts.
London, fohn Major, 1823.

_Walton (I.). The Lives of Dr. John Donne, Sir Henry Wotton, Mr.
Richard Hooker, Mr, George Herbert and Dr. Robert Sanderson.

With 11 full-page portraits and plates and 52 woodculs.
London, John Major, 1825.

LARGE PAPER CoOPY OF THE FIRST ISSUE OF MAJOR’S EDITION, with
India Proof Impressions of the plates.
2 vols., 8vo, very fine uncut copies, bound by Riviere in full green

levan! morocco extra, full gili back, gold lines on sides, pili inside
dentelle, t.e.g. London, 1823-5. £25

857 ———— ———— The Complete Angler.
Wath 14 full-page plates and 77 woodcuts.
London, John Major, 1823.
Walton (I.). The Lives of Dr. John Donne, ete.
London, John Major, 1825.
Large Paper Copies, with India Proof Impressions of the plates.

Together, FIRST ISSUES OP THE MAJOR EDITIONS, 2 vols., 8vo, full
new levant morocco gilt, g.e. by Riviere. London, 1823-3. £18 18s

PRINTED oN VELLUM,

858 —— — The Compleat Angler. Reprinted from the First
Edition, printed at London, #653.

~ Finely printed in red and black, engravings of fish, ornamental
initials, an etched portrait of Izaak Walton, proof impression, signed by
the Artist, and an etched title-page.

Roval 8vo, original vellum, uncut,
Caradoc Press, Chiswick, 19o5. £10 10s

One of 14 copies, printed on vellum,

850 Apperley (C. J., *“ Nimrcd.””) The Chace, the Turf, and the Road.
Witk portrait by D. Maclise, and plates by H. Alken.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth gilt, uncui.
London, 1838. £6 15s
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I'IRST IssUE BounND FROM THE BLUE CLOTH.
The Life of a Sportsman, by Nimrod.
With 36 finely coloured plates by Henry Alken.

FIrsT ISSUE OF THE FIRST EDITION. Royal 8vo, fine copy in full
crimson levant morocco extra, gilt back, g.e., with the original blue cloth
covers bound in at end. (Size g} by 6 inches).

860

London, Ackermann, 1842. £310

861

Hunting Tours, interspersed with characteristic anecdotes, say-
ings and doings of Sporting Men, etc. 8vo. Lowndon, 1835.

Nimrod’s Northern Tour, descriptive of the principal Hunts in
Scotland and the North of England. 8vo. London, 1838.

Together, FIRST EDITIONS. 2 vols., 8vo, newly and wuniformly
bound wn full polished calf gili, g.e., by Riviere.

London, 1835-8. £12 12s

862

Nimrod’s Northern Tour, descriptive of the ?rincipul Hunts in
Scoetland and the North of England ; with the table-talk of distinguished
sporting Characters.

FIrsT EDITION. 8vo, fine copy in full polished calf extra, uncut,
top edges gilt, with the original cloth covers bound in at end by Riviere.

London, 1838. £6 €s

Memoirs of the Life of the late John Mytton, Esq., of
Halston, Shropshire: With Notices of his Hunting, Shooting, Driving,
Racing, Eccentric.and Extravagant Exploits. By Nimrod.

With 18 full-page coloured plates by H. Alken and T. J. Rawlins.

SEcOND EDITION, reprinted with considerable Additions from the
New Sporting Magazine.

Royal 8vo, newly bound by Riviere in full crimson levant morocco
extra, g.e., with the original cloth covers bound in at end.

London, Ackermann, 1837. £70

This Edition contains for the first time the full number of 18 coloured
plates—the First Edition only had 12 plates.

8563
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864 Memoirs of the Life of the late John Mytton, Esq. Another Copy.
With 18 full-page coloured plates by H. Alken and T. |. Rawlins.

THIRD EDITION, with a Brief Memoir of Nimrod, by the Author of
*“ Handley Cross.”

~ Royal 8vo, remarkably fine copy in the original cloth gilt, g.e., as
issued. London, R. Ackermann, 1851, £78

This is the First Edition with the Life of Nimrod.

865 Chapman (Abel) and Buck (Walter J.). Wild Spain: Records of Sport
with Rifle, Rod, and Gun, Natural History and Exploration.

With 174 illustrations, mostly by the Authors.
8vo, kalf greem morocco gilt, gilt back, t.e.g.
London, 1893. £5 10s

800 Egan (Pierce). Sporting Anecdoles, Original and Selected; including
numerous characteristic portraits of persons in every walk of life, who
have acquired Notoriety from their achievements on the Turf, at the
Table, and in the diversions of the Field.

Frontispiece, 3 coloured plates and 2 portrails.
BEST EDITION. 8vo, full morocco gilt, g.e.
London, 1825. £13 13s

867 Horses and Horsemanship. Gambado (Geoffrey). Annals of Horseman-
ghip: containing accounts of Accidental Experiments, and Experimental
Accidents, I}OI‘.E successful and unsuccessful ; communicated by various.
correspondents, to Geoffrey Gambado, Esq.

Together with most distinctive remarks thereon, and answers thereto,
by that accomplished genius.

Hlustrated with 17 full-page copper-plates.
An Academy for Grown Horsemen; containing the Completest

Instructions for Walking, Trotting, Cantering, Galloping, Stumbling,
and Tumbling.

[lustrated with 12 full-page copper-plates.
2 vols. in 1, folio, full morocco gilt, m.e.
London, 1796. £5 5s
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MANUSCRIPT ON HUNTING.

868 Hunting. Gaffet (Antoine de). Livre de la Chasse royale du Cerf, du

T s L

8ro0

Cheuvreuil, u Sanglier, du loup et du Liepvre, avec les instructions et
les termes de parler en usage de ce temps . . . par Antoine de Gaffet,
escuyer, sieur de la Briffardiére, gentilhomme de la vénerie de Sa

Majesté,
Manuscript clearly written on 514 pages, 8vo, bound in full morocco.
Circa 1661. £75

Probably the Original Manuscript of this great Hunting Book by the French
Royal Huntsman, and probably the one from which the book was eventually printed.

The present Manusecript has many sections cancelled, showing that they were
not to be in the printed book.

It ie interesting to note that it was not printed until nearly 100 years after
the death of its Author, namely in 1742.

Cook (Col. John). Observations on Fox Hunting, and the
Management of Hounds in the Kennel and the Field, addressed to a
Young Sportsman, about to undertake a Hunting Establishment.

With 3 plates.
Royal 8vo, kalf morocco gilt, uncut, t.e.g.
London, 1826, £9 9s

Du Fouilloux (Jacques). La Yenerie de Jacques du Fouilloux
Escuyer, . . . Plusieurs receptes et Remedes pour guerin les
chiens de diverses maladies.

lllustrated with woodcut porirait of the Author prescnting his book
to King Charles I1X and a large number of woodcut illustrations in the
text of Hunting Deer, Boars, Foxes, etc.

THE EXCESSIVELY RARE FIRST EDITION, small folio, Aalf moerocco.
Poitiers, 1501. £45

The Author lived during the reign of Charles IX. to whom he dedicated this
book, The ** Venerie "' caused a stir amongst Sixteenth Century huntsmen, and
the numerous editions of it which appeared within one hundred vears of its first
publication show how its popularity was maintained. There is no copy of the
First Edition in the British Museum.

The present copy is complete as far as the '* Venerie "' itself, but does not
contain the extra leaves at end L'Adocleseence de 1'Autheurs.
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870a Sassoon (Siegfried), Memoirs of a Fox-Hunting Man,
FIRST EDITION. B8vo, original cloth, uncut.
London, 1028, £6 10s

A copy of the Special Hand-made Paper Edition, with the Author's Signature.
Only 260 copies printed.

871 Smith (Thomas). Extracts from the Diary of a Huntsman,
With illustrations by the Awnthor,
FIRST EDITION. 8vo, full morocco gilt, uncut, {.e.g.

London, 1838. £5 5s

572 Mills (John). D'Horsay or the Follies of the Day. By a Man of Fashion.

With porirait, engraved title and 10 full-page plates of Sporting
and other scenes.

First EDITION. 8vo, original cloth, uncuf.
London, 1844. £2 10s

873 Racing. Wildrake. Cracks of the Day,
Engraved title, 64 engraved plates of Horses, and woodcuts in

the text.
FIrRsT EDITION. Royal 8vo, kalf calf gilt, m.e.
London, circa 1840. £4 15s

374 Rawstorne (L.). Gamoniaj or, The Art of Preserving Game; and an
imprm-'edd method of making Plantations and Covers, explained and
illustrated.

With 15 finely coloured aquatint plates of Sporting Sketches after
J. T. Rawlngs by Banks and Reeve.

Royal 8vo, in the original green morocco gilt, g.e.

London, R. Ackerman, 1837, £75
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875 Shooting. Hawker (Lt. Col. P.). Instructions to Young Eportsmen in
all that relates to Guns and Shooting.
With 10 plates, including 4 in colours.
Royal 8vo, fine uncut copy in half morocco gilt, t.e.g.
London, 1824. £10 10s

876 Surtees (R. S.). Collection of his Esteemed Sporting Novels,
ALL FIRsST EDITIONS. 6 vols., 8vo, newly and uniformly bound by
Riviere in full polished calf gilt, g.e. La;m_g:m, 1853-88. £95

Handley Cross, or Jorrocks's Hunt. With 17 eoloured plates and numerous
wootdeuts by John Leech. 1854,

Mr. Sponge's Sporting Tour. 13 coloured plates by Leech. 1853,

* Ask Mamma " or the Richest Commoner in England. 13 coloured plates
by Leech. 1858,

Plain or Ringlets? 13 coloured plates by Leech. 1860,
Mr. Facey Romford's Hounds. 24 coloured plates by Leech and Phiz. 1865,

Hillingdon Hall, or the Cockney Squire. With 12 coloured plates by Wildrake,
Heath, and Jellicoe. 1888,

877 ——— The Analysis of the Hunting Field; being a Series of Sketches
of the principal characters that compose one. The whole forming a
slight Souvenir of the Season. 1845-6.

Coloured engraved title and 6 coloured plates by H. Alken, together
with 43 engravings on wood.

~ FIrsT EDITION. Royal 8vo, full calf gilt, uncut, t.e.g., with the

origingl red cloth covers bound in at end. London, 1846, £23 10s

§78 EL Hawhuck Grange; or the Sporting Adventures of Thomas Scott,
5.

With 8 idlustrations by Phis.

FIRST EDITION. 8vo, fine copy bound by Riviere in full red levant
morocco gilt, with the original cloth covers and the 32 pp. advertisements
bound in at end, uncut, t.e.g. London, 1847. £75
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8709 Jorrocks’ Jaunts and Jollities. The Hunting, Shooting, Racing,
Dniving, Sailing, Eccentric and Extravagant Exploits of that renowned
Sporting Citizen, Mr. John Jorrocks.

Third Edition, revised and enlarged.

16 finely coloured sporting plates by Henry Alken.

8vo, fine copy, bound by Riviere in full polished calf extra.
London, 1564, £7 10s

#80 Turbervile (George). The Booke of Falconrie or Hawking for the onely
delight and pleasure of all noblemen and gentlemen. Collected out of
the best authors as well Italian as Frenchmen and some English practises
withall concerning Falconrie. Now newly revived, corrected and aug-
mented with many new additions to these present times.

Woodcut title, together with weodeut illustrations in the fext.

London, 1611,

The Noble Art of Venerie or Hunting. Wherein is handled and set
out the Vertues, Nature and Properties of Fifteene Sundry Chaces,

together with the order and manner how to Hunt and Kill every one of
them.

Woodcut title, together with woodcut illustrations in the texd.
London, 1611,

The two works in 1 volume, small 4to, full morocco, g.e.
London, Printed by Thomas Purfoot, 1611. £35









